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N306pa3eHu enemMeHTu:

1. ABurarten.

2. Kanak Ha cbeguHuTens.

3. PesepBoap.

4. Bopelwa Tpb6a Ha Bana.

5. ByTOH 3a 3aagbpKaHe Ha NYCKOBUSI NpeKbCcBay
6. MyckoB npekbcBay

7. PbkoxBaTtka

8 MNpepnasuren.

9. Hox.

10. Akcecoapu

HoceTte 3awmnTHN aHTUoHMU!
Always wear hearing protection!

[MpoueTeTe pbLKOBOACTBOTO Npeam ynorpebda!

Refer to instruction manual booklet!

Depicted items:

. Engine.

. Clutch cover.

Tank.

. Guide tube on the shaft.
. Trigger hold button

. Trigger switch

. Handle

8 Fuse.

9. Knife.

10. Accessories

NoOUAWN =

Hocete 3awwmtHu oymnal
Wear safety glases!

Hocete 3awwmtHa macka!
Wear dust mask!

* Moxe ga uma pasnuka BbB BbHLUHUA BUO MeXQy MallnHata OT cxemaTta U BalnAaT Mmoern.
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OpurnHanHa MHCTPYKLUUA 3a ynotpeba
YBaxxaemu notpeéutenu,
YBaxxaemu notpeéurenm,

[Mo3gpaBneHns 3a nokynkaTa Ha MallMHa OT Hai-6bp3opa3BMBaLLaTa ce Mapka 3a enekTpu-
yeckn, 6€H3MHOBU 1 NHeBMaTU4HN MawunHn - RAIDER. Npu npaBumHO MHCTanupaHe v eKcnno-
aTaums, RAIDER ca curypHu 1 HagexaHu maliuvHu n pabortaTta ¢ Tax Wwe Bu goctaBu UCTUHCKO
yposoncTeue. 3a BaweTto yno6cTBo e u3rpageHa v oTnnyHaTa cepBuaHa Mpexa c 45 cepsusa B
uAnara ctpaHa.

lMpean ga nanonseaTe Tas3y MalnHa, MO, BHUMATENHO ce 3ano3HanTte ¢ HacTosiwaTta “UH-
cTpyKuusita 3a ynotpeba”.

B uHTepec Ha Bawarta 6e3onacHoOCT u C Len ocurypsiBaHe Ha npasunHarta u ynotpeba, npo-
yeTeTe HaCTOSILLUTE UHCTPYKLMM BHUMATENHO, BKITIOUYUTENHO NPENopbKUTE U NpeaynpexaeHusita
B TAX. 32 u3barsaHe Ha HEHY>XHW TPELLKM U MHLUMAEHTW, BaXHO € Te3M MHCTPYKLMM Aa ocTaHaT Ha
pasnonoxeHue 3a 6bAeLLM CNpaBKky Ha BCUYKM, KOMTO e non3saT mawnHaTa. AKo S npofageTe
Ha HOB cobcTBeHMK TO “UIHCTpyKumaTa 3a ynoTpeba” TpsibBa ga ce npegage 3aegHo C Hes, 3a Aa
MOXe HOBMSI Mon3BaTen Aa ce 3ano3Hae CbC CbOTBETHUTE MEPKM 3a 6€30NacHOCT U MHCTPYKLUUTE
3a pabora.

“EBpomactep Vimnopt Ekcnopt” OO[ e ynbnHOMOLLEH NpeacTaBMTeN Ha NPON3BoANTENs 1 cob-
CTBEHVK Ha TbproBckaTa mapka RAIDER. AgpectT Ha ynpaBneHue Ha dupmarta e rp. Codms 1231,
6yn. “Jlomcko woce” 246, Ten. 0700 44 155, ; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.
com.

Ot 2006 rognHa BbB vpMaTa e BbBefeHa cuctemaTa 3a ynpaBrneHune Ha kavectsoTto I1SO
9001:2008 c ob6xBaT Ha cepTuduKkaunsita: TbproBusi, BHOC, MU3HOC 1 CEpPBM3 Ha NPOMECUOHATNHN 1
X06U enekTpuYeckun, THEBMaTUYHN U MEXAHUYHU MHCTPYMEHTU M 06w axenesapus. CeptudumkatsTt

e nsgageH ot Moody International Certification Ltd, England.

TEXHUYECKU OAHHU
MepHa .
napameTbp CTOMHOCT
eauHuua

Monen - RD-GBC25

6EeH31HOoB,
Tvn Ha gBuratens - ABYTaKTOB,

€[HOLMITMHAPOB C
Bb34YLLUHO OXNaXkaaHe.
PaboteH o6em Ha aBuratens cm? 52.0
MowHoCT Ha aBuratens: kW 2.2
3ananuTtenHa ceeLy, - TORCH L7RTC
O6opoTn Ha npaseH xoa min-! 2800
OBGOopOTH NpU KOUTO Ce BKItOYBA LIEHTPOOEXHMUS min- 4000
cbeauHuTen
MakcumanHm obopoTu Ha ABuratensi min' 8500
HauuH Ha ctapTupaHe Ha aBuratensi - pBbYHO
CbcTaB Ha ropmBoTo (6EH3MH 1 cneumanHo AByTakTOBO 25:1
- Ha 1L 6eH3uH 40ml
Macro 3a ABUraTenu ¢ Bb3AyLLUHO OXNaXaaHe)
Macrno

O6em Ha pesepBoapa 3a ropuso ml 1600
LLInpnHa Ha KoceHe C MeTareH HOX cm 25,5
LLinprHa Ha koceHe ¢ kopaa cm 44
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napameTsp MepHa CTOWHOCT
eavHULA
OuameTbp Ha KopaaTa mm 2,4
ObmknHa Ha kopaaTa m 3
[OuameTbp Ha Bogellata anymvHueBa Tpbba mm 26
ObnxknHa Ha malumHaTta mm (1050) 1850
Maca c npaseH pesepBoap kg 9
ExBrBaneHTHoO HIBO Ha Bnbpauum a, (K = 1.5 m/s?) m/s? max. 6.67
HvBo Ha 3BykoBoTO HansraHe Lp, (K = 3 dB(A)) dB(A) 96.1
HvBo Ha 3BykoBaTa MOLWHOCT Lw, dB(A) 108.2

)

He pokocBanTe TBbpAM NpegMeTu Korato Kocure.

He I'IpOMeHﬂﬁTe HOXXa Mo HUKaKbB Ha4uH.

Lua
10,

FapaHTMpaHO HMBO Ha 3BYKOBa MOLYHOCT

MopnbpxkanTe pascTosHMe Hal-manko 15m oT gpyru xopa.

¢ CboTHOLIeHne 6eH3uH 1 ABYyTakToBO Macno 25:1.
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RAIDEREEN
1. O6wwm ykasaHus 3a 6e3onacHa paboTa.

BeH3uHoBaTa kocayka e cb3gageHa y KOHCTpyVpaHa B CbOTBETCTBME C HOpMUTe Ha EBponerickus
Cwbio3 1 npaBunata 3a 6e3onacHOCT 1 onasBaHe Ha OKorHaTa cpefa. Bbnpeku Bcuyko, curypHocTTa
3aBucK 1 OoT Bac camuTe, 3aToBa NpoyeTeTe BHUMATENHO Tasn MHCTPYKUMS Mpeau Aa 3arnodyHeTe
paboTa ¢ MalLnHaTa, 3a ia ce 3arno3HaeTe C NPaBUIHUS Ha4YvH Ha ynoTpeba 1 HEMHUTE Bb3MOXHOCTY.
[MpouyeTeTe BHMMATENHO BCWUYKM YyKasaHusl. HecnasBaHeTo Ha npvBegeHWUTE MNO-J0Ny yKasaHus
MOXe [a [oBede A0 noxap Uunv Texku TpaBmu. CbxpaHsiBaiTe Te3n yKasaHus Ha CUrypHO MSICTO.
[Mpoun3BoauTens 1 BHOCUTENSI HE HOCAT OTTOBOPHOCT 3a TpaBMU M Bpeau, KOUTO B1xa Bb3HUKHANM B
pesynTaT OT Hecrna3BaHe Ha yka3aHusiTa U TeXHMKaTa Ha 6e30nNacHOCT OMMCaHW B Ta3n MHCTPYKLUS
3a ynotpeba.

1.1. MNperneq Ha nnowTa 3a KOCEHe.

1.1.1. [OpbXTe Aeua n CTpaHUYHM Nvua Ha BesonacHo pascTosHue. He nossonsiBavite Ha deua
Uy goMaLUHW NobrMUM fa BNM3aT B 30HATa Ha KOCEHE.

1.1.2. MNpeawn ga 3anovHete pabota, TpsibBa Aa OTCTpaHUTE OT TepeHa BCUYKU KaMbHU, kabenu,
CTbKMa Unu MeTanHu npeaMmeTy. BHumartenHo npoBepeTe 1 OTCTpaHeTe NpeaMeTy, KOUTo MoraT ga
Ce OMOTasiT OKOJIO POTALMOHHUTE YacTw.

1.1.3. OnacHocT 3a ApebHUTE XMBOTHW. Tapanexute u Apyrute ApebHU XMBOTHU ca M3USNo
3aBucMmuK oT Bac, 3aTtoBa npeam paboTa npoBepeTe BHMMATENHO MrioLTa, KosTo we obpaborsare.

1.1.4. BHumaBanTe npu paboTa NO xNb3raB, HepaBeH W HaknoHeH TepeH. Paborara no
HepaBeH TepeH Moxe Aa O6bade onacHa. Ha cknoHoBe BHMMaBanTe! BuHaru ctbneaiite crabunHo!
He n3nonseaviTe moTopHaTta Kocayka npu ckrnoHose no-ronemu ot 10° (17%). Mo HaknoHeH TepeH
paboTeTe BMHArM HanpeyHo Ha HaKMoHa, HUKora Hagony u Harope. NMpu obpbLyaHe Ha nocokaTta Ha
[OBWXEHMe Mo CKNoHoBe 6baeTe ocobeHo BHUMaTenHu! PaboTteTe BMHarM cbe cnokoeH xoa! Hukora
He xopeTe 6bp3o!

1.1.5. PaboTeTe eAMHCTBEHO Ha JHEBHA CBETMMHA UMW Ha U3KYCTBEHA, HO cunHa!

1.2. Yka3aHus 3a 6esonacHa paboTta ¢ 6eH3MHOBUS ABUraTen.

1.2.1. BEH3MHOBOTO rOPUBO € CUITHO 3ananumo U MOXe [a Ce B3pUBWM MpU ONpeaeneHn yCrnoBus.

1.2.2. 3apexpganTte ¢ ropuBo camo npu HepaboTell ABuUratern, Ha YACTO 1 NPOBETPMBO MSACTO. [a
He ce Ny 1 ja He ce JomnycKa OTKPUT OMbH Ui UCKPM Ha MecTaTa, KbAETOo Ce U3BbpLUBa 3apexaaHe
U CbXpaHsiBaHe Ha ropuBoTO.

1.2.3. He ponyckawTte ropuBoTo Aa npenuea oT pe3epBoapa. He 3abpasanTte ga 3aterHere godpe
KanadykaTta Ha pesepBoapa cref 3apexaaHe.

1.2.4. TNpw 3apexgaHe, BHMMaBanTe Aa He pasneete GeH3VH HAoKomo, Tbil KaTto BeH3NHoBUTE
napuw MoraT NecHo Aa ce 3anansaT 1 ga npeaussukat noxap. He 3abpassiite ga nsbbpLuete pasnetus
6GeH3VH Npeau cTapTupaHe Ha ABuratens.

1.2.5. N3bsAreanTe 4ecTuss KOHTAKT Ha KoXarta C OEH3VH unu guwaHeTo Ha GeH3MHOBM napw.
CbxpaHsBante 6eH3nHa Ha MSCTO, He4OCTbLMHO 3a Aela.

1.2.6. He crapTupanTe pasuratenss B 3aTBOPEHW MOMELLEHUS, 3allOTO M3ropenute rasose,
npousBefeHn oT paboTelums ABuraten CbAbpXKaT TOKCUYEH BbIMEPOAEH OKMC, KOMTO MOxe Aa
poBefe Ao 3aryba Ha Cb3HaHUE UMK AopY 4O CMbPT.

1.2.7. BuHarn uskno4sBanite MoTOpa M MaxauTe fynata Ha cBewta, npeau fa npuctbnuTe
KbM KakBaTo 1 fja e paboTa Nno BbpTALUMTE Ce eNeMeHTU 1 Npeaun [Aa ce 3aeMeTe C KakBoTo U Aa e
noYncTBaHe, MonpaBka Uy NpoBepka Ha malivHata. [pean Aa npucTbnuTe KbM NMOYUCTBAHE UMK
noadpbXxKa Ha MallMHaTa u34yakanTe MbHOTO CnMpaHe Ha ABWUraTensi U poTauMoHHUTE NonaTku.

1.2.8. CbxpaHsBanTe mallmHaTa Ha Cyxo MsicTo. Hukora He s npubupaiTe ¢ 6eH3vH B pesepBoapa,
Ha MSICTO KbJETO M3MapeHusiTa OT Hero MoraT fia Ce Bb3MnaMeHsT.

1.2.9. Bcuukm kanauw, 3alumTy U pbkoxBaTkv TpsibBa Aa 6baaT MOHTUpPaHW Npeay 3anoyBaHe Ha
paboTa. YBepeTe ce fanu KkanadkaTta Ha 3ananuTenHara CBell 1 3anansawusT kaben ca usnpasHy,
3a fa n3berHeTe onacHoOCTTa OT eNeKTpUYEcky yaap.

1.3. YkasaHusi 3a 6e3onacHa paborta.

1.3.1. Hukora He no3BonsiBanTe Ha gela unm xopa, KOMTO He Mo3HaBaT MaluvHaTta fa pabotat
C Hes. HauuoHanHOTO 3akoHOAATENICTBO B HSIKOM AbpXKaBu MOXE [Ja OrpaHuyaBa Bb3pacroBaTa
rpaHvua Ha notpebutens.

1.3.2. TNo Bpeme Ha paboTa, paboTelums c MmallvHaTa TpsbBa Aa BHMMaBa Aa He ce npubnmkasat
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X0opa UINu XUBOTHU B paguyc oT 15m. KoraTo Hsikonko onepartopa paboTaT B €4MH U Cbll Y4acThbK,
TpsibBa fa ce cnasBa 6e3onacHo pascTosiHUE.

1.3.3. BuHarn 6bgete BHMMaTenHu u GnaropadymHu. He paboteTe ¢ mawwmHarta, Korato cTe
YMOPEHW UMW Crnef Kato CTe MUMW fekapcTea unu cybcTaHumMm, KoUTo HamarnsiBaT BHUMaHUETO U
cnocobHocTTa Bu Ha peakuus.

1.3.4. Ako nmaTte gbnra koca, TpsibBa Aa s BbpXeTe U Aa B3eMeTe BCUYKMU NPeAnasHn Mepku, TS
0a He Obe 3axBaHaTa oT ABwxelute ce Yyactu. ObneknoTo Bu Tpsbea aa e cbobpaseHo ¢ pabotaTa.
He HoceTe HaKUTK MNK LIMPOKK Apexu, 3aloTo moraT Aa 6baart 3axBaHaTi OT ABMXKELLMTE Ce YacTu.
M3nonseavite Apexu no TANOTO 1 cTabunHu BUCOKM 06yBKM C rpavidepu. HoceTe 3apaBu v MTbTHU
pbkaBuun. Te HamansieaT BubpauunTe KbM pbLeTe.

1.3.5. N3nonsBeaiTe gebenu pbkaBuuM 3a ga npednasvte pbLeTe CU Mo BpemMe Ha YUCTEHe,
KOHTPOI UNnv NogMsiHa Ha akcecoapuTe.

1.3.6. Mo Bpeme Ha paboTa BHMMaBanTe C pOTaLMOHHWUTE NonaTkyn Ha mMaluuHata. Buprawmre
erieMeHTH ce BbPTAT MHOIo 6bP30 1 MOXe Aa NpeansBuKaT U3KMYNTENHO CEPUO3HN MHUMAEHTH. He
nobnukaBanTe HATO pbLETE, HATO KpakaTa Cy 4O BbPTALUMTE Ce YacTu.

1.3.7. N3non3BanTe mawwuHata camo 3a KoceHe Ha TpeBa. Bcsaka gpyra ynotpeba moxe Aa
noBpeaun MalunHaTta u aa ce 6be onacHa.

1.3.8. Hukora He usnonseainTe MalmMHaTa C NOBPEeAEHM U U3MoN3BaHn Yactn. Yactute, KoMTo
HsIMaT CbLLOTO KayeCcTBO MOXe [a MOBPeasT MaluvMHata Wiu Aa 3acTpallaTt Ballata CUrypHOCT.
3aToBa M CMeHsiTe camo C OpUrMHasHU.

1.3.9. lNpeHacsiTe MalwmHaTa ¢ u3kntoveH asuraten. lNpeav npeeBo3BaHe BB Balwmsa asTomobun,
TpsibBa Oa s ocTaBWUTE Oa U3CTMHE W Aa uM3npasHuTe pesepBoapa. [pu TpaHcrnopTupaHe BuHaru
ocurypsiBaiite CUrypHo 3akpensaHe M paBHOBECUE Ha MaluMHaTa.

1.3.10. 3aTsranTe gobpe BCUMYKM ramku M OoNToBe, Taka 4e [a rapaHTupaTte CUrypHoOCT npwu
paboTa.

1.3.11. TNpwu cneweH cnyyan nsknodete 6bp3o ABuraTens.

1.3.12. He 3abpaBsaiTe, 4Ye OTrOBOPHUAT 3a 3MOMOMyKUTE UMW UHUMOEHTUTE C TpeTu nuua e
COOCTBEHMKBT UM NOTPEOUTENAT Ha MOTOPHATa Kocadka.

1.3.13. BHMMaBanTe, HsIKOM YacTu Ha MallmMHaTa morat ga 6baaT CUmHO HaropeLleHu.

1.3.14. Mpepynpexaexune! Tasn MawmHa cb3gaBa enekTpoOMarHMTHO More rno Bpeme Ha paborta.
Mpu Hsikon obcToATENCTBA TOBA NOre MOXe Aa MHTepdepupa C akTUBHY UMM NACUBHU MEANLMHCKM
nMmnnaHTaHTu. 3a a HamanuTe pucka oT CEPMO3HO MUNK aTanHo HapaHsiBaHe, HUe npenopbYBame
niuaTta ¢ MegUUMHCKA WMMMaHTaHTM [da Cce KOHCynTMpaT C fekaps CM M Npou3BoauTens Ha
MEAMVLMHCKUSE UMNIaHT, Npeay Aa 3anoyHar Aa paboTsT ¢ Tasu MaluvHa.

1.3.15. ima uHdopmaums, 4e npu NpoabikuTenHa paboTta onpegeneHn Bubpaumn 6Guxa
MO Aa Npeau3BuKaT CUHAPOM Ha “PelHonAc” npu Hskom xopa. CMMNTOMUTE BKIOYBAT ycellaHe
3a napeHe, u3TpbnBaHe U u3bnNedHsIBAaHE Ha MPbCTUTE, KOETO OOMKHOBEHO ce cryysa npwu
npoctyassaHe. CumnToMmuTe MoraTt Aa 6baaT NoBAWSHW U OT HacneacTBEHU dakTopu, cTya, Bnara,
HaYYH Ha XpaHeHe, AMETU, TIOTIOHONYLLIEHE U paboTHU HaBMUK. [lo MOMEHTA He € fjoka3aHa curypHa
Bpb3ka Mexay Bubpauumute U Te3nm CUMNTOMM, BbMNPEKU TOBA CriefBallMTe MepKU Lie aoBenat 4o
HamansiBaHe Ha pucka.

1.3.15.1. Tpu cTyaeHo Bpeme noagbpXante BUHaryM TANoTo cu Tonno. Hocete tonnu n aedenn
pbkaBuun. MimMa gaHHW, Ye CTyOEeHOTO BpeMe € efHa OT OCHOBHUTE MPUYMHU 3a CUMHAPOMAa Ha
“PeiiHonac”;

1.3.15.2. Cnep pabota npaBeTe hM3NYECKM YIPAKHEHVSA 3a 3aTOMNMsSHe Ha TANOTO U yCKopsiBaHe
Ha KpbBOOOpALLEHNETO;

1.3.15.3. lNpaBeTe neproanyHu NOYMBKU MO BpeMe Ha paboTa;

1.3.15.4. MNopabpkante mawmHaTa B 406pO TEXHNYECKO CbCTOsIHNE. BCUYKM BUHTOBU ChbeAMHEHUS
TpsibBa fga ca 3gpaBo 3aterHatu. lNogmeHsTe CBOEBPEMEHHO N3HOCEHUTE YacTu C HOBMU.

AKo no Bpeme Ha paboTa 3abenexuTe HAKOW OT CUMMTOMUTE, CNpeTe U ce OObPHETE KbM BaLLMs
Tiekap 3a CbBeT.

2. ®yHKUMOHAMHO onMcaHue 1 npegHasHayveHue.
3akyneHata oT Bac MOTopHa Kocayka e npefgHasHayeHa caMo 3a KoceHe Ha TpeBa. Ts ce
CbCTOM OCHOBHO OT KOpMyc M3paboTeH OT CTOMaHa, anymMuHueBa Bofella Tpbba Ha OCHOBHUS Barn,
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PBKOXBaTKM, POTALMOHHN YaCcTU U e4HOLMNMHAPOB, ABYTaKTOB ABUraTen C Bb3dyLUHO OXaxaaHe.

LUnnmHabpbT Ha ABuratens e npousBedeH OT BMCOKOKayecTBeHa cnnas, 3a no-ronsmMa
N30PBXIUBOCT, @ YyCUNeHna CbeaQnHUTEeNAT onTuMarnHo npegasa MOLLHOCTTaA.

Brcokonpon3BoauTENHNS 1 MOLLEH ABUraTen OTroBapsi Ha U3UCKBaHMSITA Ha NpodecroHanHuTe
notpebutenu.

BuHarun paboteTe cbc cmec OT 6eH3MH 1 ABYTAKTOBO MAcro B CbOTHoLleHne 25:1.

MHdopmaumsa 3a nanbysaH LWym 1 BUbpaumm.

CTonHOoCTUTE ca namepeHn cwrnacHo dupektnsa 2000/14/EC.

HuBO Ha 3BYKOBO HansraHe: LpA =96.1 dB(A)

HwvBo Ha 3BykoBa mowHocT: L, = 108.2 dB(A)

KoeduumeHT Ha HeonpepeneHocT K = 3 dB(A)

Pabotete ¢ wymosarnywutenu!

HuBo Ha Bubpaunu: a, = 6.67 m/s?

KoeduumeHT Ha HeonpeaeneHocT K=1,5 m/s2.

2.1. Macnoto e eauH OT OCHOBHMTE (DaKTOpW, BIMSIELUM BbpXy MNPOU3BOAUTENHOCTTA Ha
OBUraTens U HeroBusl XuBOT. BuHary nsnonseanTte camo BUCOKOKa4eCTBEHO Macno. 3a fia ce nomny4um
NpaBUITHOTO CbOTHOLLEHME Ha CMecTa, KONMYeCTBOTO Ha MacroTo TpsibBa ia ce n3amMepBa TOYHO.

2.2. V3nonsBaiiTe BUCOKOKAYECTBEHO MAacro 3a ABYTaKTOBU GEH3VHOBY OBUraTENMU.

3. MogaroTtoBka Npeau cTapTMpaHe Ha MOTopHaTa Kocavka.
3.1. Cunete ropvBHa cmec B pesepBoapa. Mons, nanonssarite 6e3onoBeH 6eH3MH C OKTaHOBO
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uncno 95. Mpu usnonssaHe Ha GEH3UH C MO-HWCKO OKTAHOBO YMCIO LUE Ce MOMy4Yu 4YykaHe oT
OBuraTtens v Le ce NoBuLM TemnepaTyparta My. ToBa Moxe Aa AoBeAe A0 cepuo3Ha nospeaa. MNpu
npoabmxuTenHa paboTa ce npenopbyBa M3MNoN3BaHETO HAa BEH3UH C MO-BUCOKO OKTAHOBO YMCIIO.

3.2. BeH3unHa TpsibBa fa ce cMecBa C ABYTaKTOBOTO Macro B YACT pe3epBoap B CbOTHOLLEHUE
25:1. (25 vacTtn 6eH3nH 1 1 yacT OBYTaKTOBO Macno). Pa3bbpkaiiTe ropvBHaTa cMec npeau fa s
HaneeTe B pe3epBoapa Ha kocaukaTta.

3.3. MNMpoBepka Ha Bb3AYWHUA GUNTBP. 3aMbpceHus Bb3AyleH UITBP LWe orpaHnyn
NoCTbMNBaHETO Ha Bb3dyxa B kKapbypaTtopa. 3a Aa ce NpeaoTBpaTAT HEU3NpPaBHOCTM B kKapbypaTopa,
He 3abpaBsanTe Aa noyncTeaTe NEPMOAMYHO Bb3ayLLHUS puntbp. [NpoBepeTe duntbpa, 3a Aa BuanTe
[anu He e npekaneHo 3aMbpCeH U ro noyucTeTe, ako e Heobxoaumo. He ctaptupaiite gsuratens
6e3 Bb3ayLleH unTbp, ThIA KaTo TOBa MoXe Aa AoBefe A0 Obp3oTo M3HOCBaHE Ha ABuUratens, ako
MPbLCOTUSI UMM NPax ce 3acMyka B HEro npes kapbypatopa.

3.4. CebpxeTe Auratenst KbM Tpbbarta ¢ nomoLlTa Ha YeTupuTe BUHTA.

3.5. CebpxeTe pbKkoxBaTknTe kbM Tpbbata. Crnobete gpwbxkarta. Perynupaiite BucounHarta B
onTumMarnHa paboTHa no3unums n 3aterHete bontosete. Buxre NpunoxeHUTE CHUMKM.

3.6. MoHTupaite npeanasvtens (6).

3.7. MoHTUpaHe Ha pexeLLmns HOX U TpUMepHaTa rnasa.

Mpn MOHTax Ha pexeLLo obopyaABaHe OT U3KIIOYUTENTHA BaXKHOCT € ONopHUA hnaHel, Aa nonagHe
NpaBuITHO B LEHTPariHWa OTBOP Ha pexeloTo obopyasaHe. [OrpeLiHo MOHTMPaHO PEeXeLLoTo
obopyaBaHe Moxe Aa AoBefe A0 CEPUO3HN /UMK ONACHW TENecHW NoBpeaw.

3.8. MoHTupaHe Ha HoXa.

MocTaBeTe pexeLums HOX BbpXy rKcupalums dpraHeL Taka Ye 0TBopa Ha Hoxa [a Brieae nibTHO
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BbB hraHeua. MocTaBeTe WanbaTa ¢ BanbOHaTaTa YyacT kbM Hoxa. 3aTerHerte rarvikata. BHumanue!
Pe3bata Ha Bana e obpaTHa. 3aTerHeTte ravikata ¢ AMHaMOMETPUYEH KITOY MPU BbPTSLL, MOMEHT OT 35
0o 50 Nm. N3nonsBsaite Bnoxka 19mm. 3a ga 3actonopute Bana, BkapanTe npes 0TBopa OT AdcHaTa
CTpaHa Ha npegnasHaTta BTyrka focTyeTo ¢ AnameTbp J6. 3aBbpTeTe rmaBaTta [OKaTO JIOCTHETO
Bre3e B 3aKOHTPSALLMSI OTBOP Ha chmKkcupalums dnaHedw,.

F =

y (74
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"

3.9. MoHTUpaHe Ha TpuMepHarTa rnasa.

3aBuHTETE NO Nocoka obpaTHa Ha YacOoBHMKOBAaTa CTperka TpUMepHaTa rnaesa kbM Bana, KaTto
13non3BeaTe 3acTonopsBaLloTo focTtye (Bux T.3.8.). AKO ObImKMHATa Ha KopaaTta He e AocTaTbyHa,
HaTucHeTe ByTOHa B cpefiaTa Ha TpYMepHaTa rfnasa v u3gbpnanTe Kopaarta Ao KenaHata ObIhKuHa.
AKO ObMmKMHATa Ha kopAaTa e Mo-ronsima oT AuaMeTbpa Ha npegnasHusa Kanak, npyu BKIoYBaHE Ha
KocaykaTa, kopaaTa Lie Ce OTpexe Ha HeobxoaMmaTa AbMmKuHA OT HOXa MOHTUPaH Ha npennasHust
Kanak.

3.10. Harnacete konaHa 3a Hain-ygo6Ho nonoxeHune npu paborta. PerynupaiTe konaHa, Taka 4ye
pexeLloTo obopyaBaHe Aa 6bAe ycnopedHo Ha 3emMsaTa.
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OnTumanHaTa AbMmKrHa Ha Bana v brensT oT 35° 6nar0,u,apeHme Ha cneuuanHaTta KOHyCHa 3bbHa
npenaBka ynecHABaT KOCEHETO B paBHWHa ycrnopeHa Ha 3emMaATa.

4. CrapTupaHe Ha gsurartens.

[MocTaBeTe KOHTaKTHWSA KMOY B CTApTOBO MonoxeHue. AKO ABuratens e CTyAeH WK oKorHata
Temneparypa e Hucka, 3aTBopeTe ApocerioBaTa krnana Ha kapbypatopa HambIlHO, TOECT ApbrHeTe
“cMykaya”, kaTo npemectute noctyeto My. Cnea cTapTMpaHeTo Ha ABuratens usyakamte n3BecTHO
BpeMe [oKaTo ABUrartens 3arpee u nocTeneHHO BbPHETe cMykaya obpatHo. CurypeH npusHak 3a
HeobxoaMMOCTTa fa BbpHeTe CMykada obpaTHO (ga oTBOpWUTE ApocenoBaTa krana) € nosisata Ha
rbCT AWM OT aycrnyxa.

3abenexka: [lpocenHaTa knana He ce 3aTBaps MpW cTapTUpaHe Ha TOMbN ABWUraten unv npu
OTHOCWTESTHO BMCOKa TemnepaTypa Ha okonHaTa cpefa. pv Te3n ycnosusi He AbpranTe cMmykada,
KoraTo cTapTupare Apuratens.

4.1. TpeBKmnoYeTe KOHTAKTHUS KIMOY Ha No3vuums |.

4.2. OpbnHeTe “cMykaya” (B 3aBUCMMOCT OT OKOMHaTa Temneparypa).

4.3. MNpwu 3ano4BaHe Ha paboTa Ha ABUraTens, Ma BEPOATHOCT [a ce Noy4un oTKaT oT cTapTepa.
3aToBa 3aemeTe NpaBuIHa 1 yCTONYMBA NO3NLUS NMPY U3AbPNBaHE Ha PbYHUS CTapTep.

4.4. BHMMaTenHo m3gbpnanTe pbyHUSA CTapTep, KaTo ro xBaHeTe yoobHO 3a pbkoxBaTtkara,
[0KaTo He yceTuTe cbnpotuea. Cnep ToBa ro naabpnavite pssko.

4.5. BHumaHve! He nosBonsiaiite Ha BLXETO Ha cTapTepa [a Ce HaBuWe ps3ko obpaTHO B
nBuratensi. BbpHeTe ro BHMMaTenNHo, 3a ga n3berHeTte yBpexaaHe Ha ctapTepa.

4.6. Cnep crtapTupaHeTo Ha ABuratens yeBenuyete obopotute 4o HeobxogumuTe € nomoLla Ha
NoCTYeTO 3a rasTa.
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5. Pabota c MoTopHaTa Kkocauka.

5.1. BuHaru gpbxXTe malumHaTta ¢ ABeTe pble.

5.2. TpeBata ce KOCV C MaxanoBuaHO, CTPAHNYHO OBWDKEHME.

5.3. [BWxXeHNeTo oTAsICHO-HanNsIBO € paboTHO, a ABMKEHMETO OTNABO-HAASICHO € BPbLUaLLo.

5.4. CToinTe cTabunHo n pabotere pUTMUYHO.

5.5. MNpuaBwmxBanTe ce Hanpeq cnef BpbLLALLOTO ABMKEHME.

5.6. MNpu paboTHOTO ABMXKEHME, 3acTaHeTe OTHOBO CTabUIHO.

5.7. N3bsareariTe ga npeMuMHaBaTe npes TOKY L0 OKOCeHaTa TpeBa Mpu BPbLUALLOTO ABUKEHNE U
paboTeTe ¢ nogafeHa NMbiHa ra3 3a fa HamanuTe pyucka OT 3aApbCTBaAHE Ha PEXELLMS UHCTPYMEHT
C TpeBa.

5.8. He paboteTe 6e3 MOHTMpPaH NpeanasuTen .

5.9. Hukora He n3nonaBanTe kocaykaTta Nno-BMCOKO OT 76 cm Hapg 3emsTa.

6. CnupaHe Ha gBuratensi. Hamanete obopoTuTe Ha ABuratens, Kato OTMyCHeTe NOCTYETO Ha
rasta. OctaBete Aguratens ga pabotu okono 30 cekyHau, cneq KOeTo NpeMecTeTe KOHTaKTHUSA KoY
Ha nosuuwms 0 (Stop).

BuHarn cwbupainTe okoceHaTa TpeBa cnep KaTo CTe Crnpenu ABuratens M u3yakate ga crnpe
BbPTEHETO Ha HOXa.

7. Nopppbxka. Heobxogumu ca nepuoanyHu MPOBEPKM M HACTPOMKM 3a da noagbpxare
MOTOpHaTa Kocadka B onTvMarnHa NnpomM3BoaMTenHocT. PefgoBHaTa noaapbxKa Lie YABbMKM XUBoTa U.

BHumanwe! Mpeamn Beska paboTta no nogapbxKa Ha MOTOpHaTa Kocadka TpsibBa Aa W3KnounTe
nsuratens!

7.1. NHcnekumsTa n nogapbxkarta TpsibBa ce M3BbpLUBa OT OTOPU3NpPaHW N1La, OCBEH ako Bue He
npuTexaBaTe CbOTBETHUTE MHCTPYMEHTU 1 YMEHUs, HeobxoaMmu 3a Aa M3BbpLUMTE TOBA.

Monsi o6bpHeTe BHUMaHWe, 4e nopapbXKaTa € MNpernopbuuTenHa Mpyv HOPMAariHU YCIOBUS
Ha paboTta. AkO mM3nomn3BaTe MOTOpHaTa Kocadka mpu Opyru ycrnosusi, npenopbyBame Bu ga ce
KOHCYnTUpaTe C BallMs Tbprosew,.

7.2. WN3kntoueTe aBuratensi n n3sagete kabena Ha ceellTa npeam npoBepka.

7.3. OcraBeTe gBuratensl U KonekTopa Aa ce OxNafaT 3a Ja He ce msropute OT ropewute
NMOBBPXHOCTU.

7.4. HoceTte npeanasHn pbkaBvuy, 3a 4a He Ce NOopexXeTe Ha HAKOW OT OCTPUTE ENEMEHTU.

7.5. MNouncTeTe TpeBaTa, NonenHarna no HoXa M ro HaMaxeTe C aHTUKOPO3MOHHA CMa3kKa.

7.6. V3TOYeTe LSNOTO ropuBo OT ABUraTens, ako e ckrnagupaTte MOTopHaTa Kocayka 3a noseve
oT Mecel,.

7.7. EnemeHTUTE B CNMCbKa NO-40Ny TpsibBa Aa ce cepBM3npaT oT ONUTEeH NPodeCMOHanmnCT, ako
Buvie HAamaTe noaxopsLmMTe MHCTPYMEHTU 1 KBanudukaums.

7.8. BuHaru TpsbBa BeHTWUMaUMOHHWTE OTBOPU 3a OoxNnaaaHe Ha ABwuratens Aa 6baart umctu u
cBobogHu. ToBa ca OTBOpUTE OT CTpaHaTa Ha cTapTepa.

CbabpxaHveTo Ha Tabnuuata nokassa nepuoauTe, B KOUTO 3annaHyBaHata paborta mno
nopgapbxkaTa TpabBa fa ce Hanpasu.

Tabnuua 3a nogapbXKa Ha MOTOpHaTa Kocadka

Mepuop | Beekn nbT npean
cTapTvpaHe BeoHbx MeceyHo | BeaHbx MeceuHo | BeaHbx MeceyHo | BeaHbx MeceuHo
Ha MoTopHaTa unu Ha 12 yaca vnu Ha 50 yaca unu Ha 100 yaca | unu Ha 300 yaca
EnemeHt Kocayka pabota pabota pabota pabota

3a nposepka

MpoBepka Ha
Bb3AYLWHUA
dUNTHP

1"
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Mepvog

EnemeHt

Bcekv nbT npeaun
cTapTupaHe
Ha MoTopHaTa
Kocayka

BeaHbx meceyHo
1 Ha 12 vaca
pabota

BeaHbx MeceyHo
unu Ha 50 vaca
pabota

BeaHbx MeceyHo
vnun Ha 100 yaca
pabota

BeaHbx meceyHo
unmn Ha 300 yaca
pabota

3a nposepka

MounctBaHe
Ha Bb3ayLIHUA (]
dUNTHP

MpoBepka Ha °
ceelyTa

Mapkyy 3a

CMsiHa Ha BCekU 1B roavHu
ropvBOTO

7.9. NounctBaHe Ha BbL3AYLIHUA MUNTBLP. He n3nonasanTe MoTOopHaTa Kocayka CbC 3aMbpCeH
unv 6e3 Bb3gyLleH punTbp. MNpaxsbT 1 ApebHnTe YacTuLm, KOUTO Lie 3acMyye ABUraTerns Lie CKbCAT
eKcnnoaTauuoHHNs My XUBOT. M3BageTe Bb3ayLHMA hunTbp. [Nodnctete duntbpa ¢ pa3tBoputen
N ocTaBeTe fa M3CbXHe HambIlHO, Cried novucTeaHeTo. He nouuctBanTe Bb3AyLIHWUA UNTBP C
iecHo3ananumy TEYHOCTHW, 3aLLOTO MOXe Aa Bb3HWKHE MoXap WU eKChno3uns npu onpeaeneHu
ycnosusi. Crnef KaTo ro no4YncTuTe, noctaBeTe Bb3ayLwHNA punTbp 06paTHO Ha MSCTOTO My.

7.10. MopgabpxaHe Ha ceewTa.

MpenopbunTenHusT Tun Ha ceewTa e Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A unn NHSP LD L8RTF.
3a ga ce ocurypu HopmanHa paboTa Ha aBuraTtens, cBewTa TpsibBa Aa uma agekBaTHO pa3CcTosiHue
mMexay enekTpoauTe u Tpsbea Aa 6bAe noyncTeHa oT otnaraHus. CeaneTe “nynata’ Ha cBewyTa,
KaTo A usgbpnare 3a pbKkoxBaTkaTta B ropHUS 1 Kpaii. B HukakbB criyvai He ceananTe “nynara’, kKato
abpnate kabena. Aycnyxa Mmoxe ga 6bae MHOro ropell, ako ABuratenst e padortun. BuumasawTte ga
He gokocsaTe aycnyxa. C nomoLLTa Ha Kkroya 3a OTBMBaHe Ha CBellTa OTBUHTETe cBeLyTa. MpoBepeTe
cBeluTa BM3yanHo. V3xBbprete cBelyTa, ako € OYEBWAHO M3HOCEHa UMW usonaumsata e cyyneHa
unu HanykaHa.”llpoBepeTe 1 ynnbTHUTENHNUA “O”-NpbCTeH. AKO CBellTa € B OTIMYHO CbCTOsIHNE S
rnoyncTeTe C MeaHa TerneHa YeTka u s 3aBUHTETe 0bpaTHO B LMNMHApoBaTa rmaea. pu 3aBuHTBaHe
Ha HOBa CBelLl, 51 3aTerHeTe AOMbMHUTENHO ¢ 1/2 06opoT cnep KaTo ceelTa 4OCTUTHE U NPUTUCHE
“O’-npbcTeHa. YBepeTe ce, Ye CBellTa € NpaBuIiHO 3aTerHaTta. HenpaBunHOTO 3aTsaraHe Moxe Aa
NpUYMHN NperpsiBaHe Ha Auratens U Heroeata nospefa. M3nonssante camMo BUCOKOKaYeCTBEHU
CBeLLM OT MOCOYEHUS TuWM.

8. TpaHCnopT u CbXpaHeHue.

3a pa ce n3berHe onacHOCT OT noxap, TpAbBa ABuUraTens Aa ce usdvaka ga ce oxnagu, npeav
MOTOpHaTa kocayka fa ce TpaHcrnopTupa.

8.1. YBepeTe ce, Ye MSICTOTO 3a CbXpaHeHVEe He € BNaXHO Ui NpaLLHo.

8.2. lMokpwuinTe MOTOpHaTa Kocayka 3a npegnasBaHe oT npax.

[Mpn HeobxoauMOCT, peMOHTBLT Ha Balwata MoTopHa koca e Han-4obpe Aa ce M3BbpLUBa camo OT
KBanudpuumnpaHmTe cneumanmctm B cepsnsmte Ha RAIDER, kbaeTo ce n3nonseart camo opurmHantm
pesepBHM YacTu. 1o To3M HauMH ce rapaHTupa HeiHaTa 6e3onacHa paborta.



ER RAIDERME:

Caractéristiques du produit:

. Moteur.

. Couvercle d’embrayage.

. Réservoir.

. Tube de guidage d’arbre.
Bouton de maintien de la gachette
. Interrupteur de déclenchement
7. Poignée

8 Fusible.

9. Couteau.

10. Accessoires
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Manuel d’instruction
Cher client,

Félicitations pour I’achat de notre débroussailleuse a essence de notre meilleure marque
: RAIDER.

Avec son installation et son fonctionnement, RAIDER vend des machines sires et fiables.
Travailler avec eux vous apportera un vrai plaisir. Avant d’utiliser cette débroussailleuse
lisez attentivement le « mode d’emploi ». Dans l'intérét de votre sécurité et pour garantir la
bonne utilisation, lisez ces instructions, y compris les recommandations et mises en garde.
Pour éviter les erreurs inutiles et les accidents, il est important que ces instructions restent
disponibles pour chaque personne qui utilisera la machine. Si vous vendez a un nouveau
propriétaire, le mode d’emploi doit lui étre remis pour qu’il puisse se familiariser avec les
consignes de sécurité et de fonctionnement pertinentes.

« Euromaster Import Export » Ltd est le représentant du fabricant et le propriétaire de la
marque RAIDER. Le siége social de la société est 1231, Sofia, Bulgarie, 246 Lomsko shose
Blvd, tel.: +359 700 44, www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.
com.

Depuis 2006, la société a mis en place un systeme de management de qualité ISO 9001:
2008, la portée de la certification est : le commerce, I'importation, I’exportation et le service
d’outils professionnels, électriques, pneumatiques et mécaniques et quincaillerie. Le certificat
a été délivré par Moody International Certification Ltd, en Angleterre.

FICHE TECHNIQUE

Parameétre Unité Valeur

Modele - RD-GBC25

Essence, a deux

Type de moteur - temps, cylindre refroidi
a lair

Capacite du moteur cm? 52.0

Puissance du moteur kW 2.2

Bougie d’allumage - TORCH L7RTC

Idle min-’' 2800

Au repos min-’' 4000

Vitesse maximale du moteur min-! 8500
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Parameétre Unité Valeur
Démarrage du moteur - pbYHO
Composition de carburant (essence et en particulier . .
s .\ . 25:1 sur 1 litre
I'huile a deux temps pour les moteurs a refroidissement - , }

; d’essence huile 40 ml
par air)
Volume de réservoir de carburant mi 1600
Largeur de coupe avec un couteau en métal cm 25,5
Largeur de coupe avec un cordon cm 44
Diamétre de la ficelle mm 2,4
Longueur du cordon m 3
Diametre du premier tube en aluminium mm 26
Longueur de la machine mm (1050) 1850
Avec réservoir vide kg 9
Niveau de vibration équivalent ah (K =1,5m/ s?) m/s? max. 6.67
Niveau de pression sonore LpA (K =3 dB (A)) dB(A) 96.1
Niveau de puissance acoustique LWA dB(A) 108.2

& 4

Ne changez pas le couteau.

Lua

dB

lye

Niveau de puissance acoustique garanti

Ne touchez pas d’objets solides quand vous tondez.

Maintenir une distance d’au moins 15m avec d’autres personnes.

Ratio de I’essence et de I’huile a deux temps de 25: 1.
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1. Instructions générales pour une manipulation en toute sécurité.

Cette tondeuse a essence est congue et construite conformément aux normes de I'Union
européenne et conforme aux régles de sécurité de protection de I'environnement. Néanmoins, la
sécurité dépend de vous. Lisez donc attentivement ces instructions avant d'utiliser la machine pour
vous familiariser avec son utilisation correcte et ses possibilités. Lisez bien toutes les instructions.
L’absence partielle ou compléte de lecture des instructions suivantes peut provoquer un incendie et
/ ou de graves blessures. Conservez ces instructions dans un endroit sir. Le producteur n’est pas
responsable des blessures et dommages qui résulteraient du non-respect des instructions et de la
sécurité décrites dans ce manuel d’instruction.

1.1. Lexamen de la zone de coupe.

1.1.1. Gardez les enfants et les personnes présentes autour a une certaine distance de sécurité.
Ne laissez jamais les enfants ou les animaux entrer dans la zone a tondre.

1.1.2. Avant de commencer le travail, vous devez supprimer du champ toutes les pierres, fil,
verre ou des objets métalliques. Vérifiez soigneusement et retirez les objets qui pourraient s’enrouler
autour des parties tournantes.

1.1.3. Danger pour les petits animaux. Hérissons et autres petits animaux sont totalement
dépendants de vous, verifiez donc attentivement la zone de travail.

1.1.4. Soyez prudent lorsque vous travaillez sur un terrain glissant ou en pente. Les travaux sur un
terrain accidenté peuvent étre dangereux. Méfiez-vous dans les pentes ! Ne pas utiliser la tondeuse
a gazon en pente supérieure a 10 °. Sur un terrain en pente travaillez toujours sur la pente, jamais de
haut en bas. En inversant la direction du mouvement sur les pentes, faites particulierement attention
! Ne jamais marcher vite !

1.1.5. Travailler uniquement avec la lumiere du jour ou artificielle, mais toujours sur un terrain
éclairé !

1.2. Instructions pour la manipulation d’un moteur a essence sans danger.

1.2.1. L'essence est tres inflammable et peut exploser sous certaines conditions.

1.2.2. Pendant le remplissage, coupez toujours le moteur de l'outil. Ne fumez pas et restez a
I'écart des flammes ou des étincelles dans les endroits ou se ferra le remplissage du carburant.

1.2.3. Ne laissez pas le carburant déborder du réservoir. |l ne faut pas oublier de serrer le bouchon
de remplissage du carburant apreés le ravitaillement.

1.2.4. Lors du chargement, veillez a ne pas renverser d’essence autour car les vapeurs d’essence
peuvent facilement prendre feu et provoquer un incendie. Assurez-vous d’essuyer l'essence
renversée avant de démarrer le moteur.

1.2.5. Evitez tout contact cutané fréquent avec les vapeurs d’essence ou toute respiration. Gardez
I'essence hors de portée des enfants.

1.2.6. Ne pas allumer le moteur a l'intérieur car les gaz d’échappement produits par le moteur en
marche contiennent du monoxyde de carbone toxique qui peut conduire a une perte de conscience,
voire la mort.

1.2.7. Eteignez toujours le moteur et retirez le capuchon de la bougie d’allumage avant tout travail
sur les éléments tournants et avant de pouvoir entamer toute opération de nettoyage, de réparation
ou d’inspection de la machine. Avant d’appliquer un nettoyage ou un entretien de la machine, attendre
I'arrét du moteur et des lames rotatives.

1.2.8. Rangez la machine dans un endroit sec. Ne laissez pas d’essence dans le réservoir dans
un endroit ou les vapeurs peuvent prendre feu.

1.2.9. Les couvercles et les poignées doivent étre montées avant de commencer le travail.
Assurez-vous que le capuchon de la bougie d’allumage et le cable d’allumage sont en bon état afin
d’éviter le risque de choc électrique.

1.3. Instructions pour un fonctionnement en toute sécurité.

1.3.1. Ne jamais laisser les enfants ou les personnes qui ne connaissent pas la machine travailler
avec. La législation nationale dans certains pays peut limiter I'age de I'utilisateur.

1.3.2. Pendant le travail avec la machine, vous devez veiller a éloigner les gens ou les animaux
dans un rayon de 15m. Lorsque plusieurs personnes travaillent dans la méme zone, une distance de
sécurité doit étre maintenue.
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1.3.3. Soyez toujours prudent et attentif. Ne pas utiliser la machine lorsque vous étes fatigué ou
sous emprise de drogue ou de substances qui réduisent I'attention ainsi que la capacité a réagir.
1.3.4. Si vous avez les cheveux longs, vous devez les attacher et prendre toutes vos précautions,
ils ne doivent pas étre pris au piége par des pieces mobiles. Votre tenue doit étre appropriée avec
le travail. Ne pas porter de bijoux ou de vétements amples, car ils peuvent étre pris dans les piéces
mobiles. Utilisez des vétements proches du corps et portez toujours des bottes résistantes a semelle
antidérapante. Portez toujours des gants en cuir épais. lls réduisent les vibrations portées a vos
mains.

1.3.5. Utilisez des gants épais pour protéger vos mains pendant le nettoyage, I'inspection ou le
remplacement des accessoires.

1.3.6. Pendant le fonctionnement, faites attention aux lames rotatives de la machine. Les éléments
rotatifs tournent trés rapidement et peuvent provoquer des accidents tres graves. Ne pas mettre les
bras ou les jambes dans les piéces en rotation.

1.3.7. Utilisez uniqguement la machine pour couper I'herbe. Toute autre utilisation peut endommager
la machine et étre dangereux.

1.3.8. Ne jamais utiliser la machine avec des piéces endommagées ou utilisées. Les piéces qui
n’ont pas la méme qualité peuvent endommager la machine ou mettre en danger votre sécurité. Il
vous suffit de les remplacer par celles d’origine.

1.3.9. Manipulez la machine avec le moteur éteint. Avant de le transporter dans votre voiture, vous
devriez le laisser refroidir et vider le réservoir. Lors du transport toujours assurer un montage sdr et
I'équilibre de la machine.

1.3.10. Serrez bien tous les écrous et boulons, de maniére a assurer la sécurité au travail.

1.3.11. En cas d’'urgence, éteindre le moteur rapidement.

1.3.12. Rappelez-vous que les responsables des accidents ou des incidents des tiers sont les
propriétaires ou I'utilisateur de la tondeuse a gazon.

1.3.13. Attention, certaines parties de la machine peuvent trés chaudes.

1.3.14. Attention ! Cette machine produit un champ électromagnétique lors du fonctionnement.

Dans certaines circonstances, ce domaine peut interférer avec les implants médicaux actifs ou
passifs. Pour réduire le risque de blessures graves ou mortelles, les personnes porteuses d’implants
médicaux doivent consulter leur médecin et le fabricant de I'implant médical avant de commencer a
travailler avec cette machine.

1.3.15. Il y a des vibrations en continu, certaines d’entres elles peuvent causer le syndrome
de « Reynolds » chez des personnes. Les symptdmes comprennent une sensation de brllure,
d’engourdissement et le blanchissement des doigts, qui se produit habituellement lorsqu’il fait froid.
Les symptdmes peuvent étre influencés par des facteurs héréditaires, le froid, 'humidité, I'alimentation,
I’'alimentation, le tabagisme et les habitudes de travail. Il n’a pas été prouvé une connexion sire entre
les vibrations et ces symptémes, cependant, les prochaines étapes réduiront le risque.

1.3.15.1. Par temps froid, gardez toujours votre corps au chaud. Porter des gants chauds et épais.
Il est prouvé que le froid est une cause majeure du syndrome de « Reynolds ».

1.3.15.2. Aprés le travail, faire des exercices physiques pour réchauffer le corps et accélérer la
circulation sanguine.

1.3.15.3. Prenez plusieurs pauses pendant le travail.

1.3.15.4. Gardez la machine en bon état technique. Toutes les vis doivent étre serrées. Remplacer
les piéces usées en temps opportun avec de nouvelles. Si pendant le travail vous remarquez I'un de
ces symptémes, arrétez-vous et demandez conseil a votre médecin.

2. Description fonctionnelle et but. Une tondeuse est destiné a tondre le gazon. Il se compose
essentiellement d’un boitier en acier, d’'un tube de guidage en aluminium de I'arbre principal, les
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poignées, les pieces rotatives et un cylindre ainsi qu’'un moteur refroidi a air a deux temps.

Le moteur de cylindre est fabriqué en alliage de haute qualité pour une plus longue durabilité, et
les efforts d’embrayage permettent une puissance d’émission optimale.

Sa haute performance et son puissant moteur répondent aux besoins des utilisateurs
professionnels. Toujours travailler avec un mélange d’essence et d’huile dans un rapport de 25.1.
Information pour le bruit et les vibrations. Les valeurs sont mesurées conformément a la directive
2000/14 / CE. Niveau de pression sonore: LpA = 96,1 dB (A) Niveau de puissance acoustique: LWA
=108,2 dB (A) Coefficient d’incertitude K = 3 dB (A) Porter des protege-oreilles! Niveau de vibration:
ah = 6,67 m/ s2 coefficient incertitude K= 1,5m / s2.

2.1. Le pétrole est un facteur déterminant pour la performance du moteur et sa durabilité. Toujours
utiliser uniqguement de I'huile de haute qualité. Pour obtenir le rapport approprié de mélange, la
quantité d’huile doit étre mesuré avec précision.
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2.2. Utilisez I'huile de haute qualité prévue pour les moteurs a essence a deux temps.
3. Préparation avant de commencer la tondeuse a gazon.

3.1. Versez le mélange de carburant dans le réservoir. Utilisez I'essence sans plomb avec un
indice d’octane de 95. Lors de I'utilisation de I'essence avec indice d’octane inférieur a cela, vous allez
obtenir un martélement du moteur et cela augmentera sa température. Cela peut conduire a de graves
dommages. En fonctionnement continu, il est recommandé d’utiliser 'essence avec un indice d’octane
plus élevé.

3.2. L'essence doit étre mélangée avec de I'huile a deux temps dans un récipient propre dans un
rapport de 25: 1. (25 parties d’essence a 1 partie d’huile a deux temps). Mélangez le carburant avant le
remplissage du réservoir d’'une tondeuse a gazon.

3.3. Vérification du filtre a air. Un filtre a air sale limitera I'entrée d’air dans le carburateur. Pour
éviter tout dysfonctionnement dans le carburateur, assurez-vous de nettoyer réguli€rement le filtre a air.
Vérifiez le filtre pour voir s’il est trop sale et nettoyez-le si nécessaire. Ne démarrez pas le moteur sans
filtre a air, car cela peut provoquer une usure rapide du moteur si la saleté ou la poussiére sont aspirées
dans le carburateur.

3.4. Connectez le moteur a la conduite en utilisant les quatre vis.

3.5. Assemblez la poignée. Réglez la hauteur en position de travail optimale et serrez les boulons.
Voir les photos jointes.
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3.7. Montage de la lame de coupe ou téte de coupe. Lors de l'installation de I'équipement de la
coupe, la bride, le support crucial, peut tomber droit dans le trou central de I'accessoire de coupe.
L'équipement de coupe peut causer des Iésions corporelles graves et / ou dangereuses.

3.8. Montage de coupe. Placer la lame de coupe sur la bride de fixation de telle sorte que
'ouverture du couteau se ferme dans la bride. Placer la rondelle avec la partie concave de la lame.
Serrez I'écrou. Attention ! L'arbre de filetage est inversé. Serrez I'écrou avec une clé dynamométrique
de 35 a 50 Nm. Utilisez un 19mm. Pour verrouiller 'écrou passez a travers I'ouverture sur le c6té droit
de la @6 manchon de protection d’'un diamétre de verrouillage. Tournez la téte jusqu’a ce que le levier
vienne dans un trou de verrouillage de la bride de verrouillage.

3.9. Montage de la téte de coupe. Vissez dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre, la téte
de coupe a I'arbre au moyen d’'un levier de verrouillage (voir point 3.8.). Si la longueur du cordon
ne suffit pas, pressez au milieu de la téte de coupe et tirez sur le cordon a la longueur désirée. Si
la longueur du cable est supérieure au diamétre du couvercle de protection lorsque la tondeuse est
utilisée, le cable sera coupé a la longueur requise sur le capot de protection.
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3.10. Ajustez la ceinture a la position la plus confortable au travail. Ajustez la courroie de sorte
que I'équipement de coupe soit paralléle au sol. La position optimale de I'arbre et I'angle de 35 ° pour
'engrenage facilite la coupe dans un plan paralléle au sol.

4. Démarrez le moteur. Mettre la clé de contact dans la position de départ. Si le moteur est froid ou
a la température ambiante est basse, fermez le bouton des gaz du carburateur totalement, appuyez
sur « starter » en déplagant le levier. Aprés le démarrage du moteur, attendez un certain temps
jusqu’a ce que le moteur se réchauffe et revienne progressivement sur “starter”. Un signe important
qui montre que I'on doit revenir sur starter est une apparition conséquente de fumée dans le tuyau
d’échappement. Remarque : la vanne papillon ne se ferme pas lors du démarrage d’'un moteur chaud
ou a un environnement de température relativement élevée. Dans ces conditions, ne tirez pas sur le
starter lors du démarrage du moteur.

4.1. Position de l'interrupteur clé de contact I. 4.2. Appuyez sur « starter » (selon la température
ambiante).

4.3. Au démarrage, le moteur est susceptible d’obtenir un rebond du démarreur. Prenez une
position securisée en tirant sur le démarreur de recul.

4.4, Tirez doucement sur le lanceur, en saisissant la poignée jusqu’a ce que vous sentiez une
résistance. Ensuite, tirez fortement.

4.5. Attention ! Ne laissez pas le cordon de démarrage se déplacer. Il peut étre enroulé fortement
dans le moteur. Revenir doucement pour éviter d’'endommager le démarreur.

4.6. Aprés avoir démarré le moteur jusqu’a nécessaire aidez vous de I'accélérateur de levier.
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5. Travailler avec une tondeuse a gazon.

5.1. Tenez toujours la machine avec les deux mains.

5.2. L’herbe est tondue avec un mouvement latéral.

5.3. Le mouvement de droite a gauche fonctionne et le mouvement de gauche a droite est retourné.

5.4. Restez sur un travail stable et rythmé.

5.5. Aller de I'avant apres la course de retour.

5.6. Dans le mouvement d’ouverture, se placer de facon stable.

5.7. Evitez d’aller dans I'herbe fraichement coupée dans le mouvement retour. Le travail a plein
régime peut réduire le risque de comblement de 'outil avec de 'herbe.

5.8. Ne pas utiliser sans fusible monté (6).

5.9. Ne jamais utiliser la tondeuse au dessus de 76 cm du sol.

6. Arrétez le moteur. Réduire la vitesse du moteur en relachant la manette des gaz du levier. Faites
tourner le moteur environ 30 secondes, puis mettez la position de clé de contact a 0 (arrét). Toujours
recueillir les coupures aprés I'arrét du moteur et attendre pour arréter la rotation du couteau.

7. Support. Il faut des contrdles et des ajustements périodiques pour maintenir une tondeuse a
gazon a une performance optimale. Un entretien régulier prolongera sa vie. Attention ! Eteindre le
moteur avant de commencer les travaux d’entretien sur la tondeuse a gazon !

7.1. L'inspection et I'entretien doivent étre effectués par des personnes autorisées, sauf si vous
avez les outils et les compétences appropriées nécessaires pour I'exécuter. Notez que I'entretien
est recommandé dans des conditions normales de fonctionnement. Si vous utilisez une tondeuse a
gazon dans d’autres circonstances, nous vous recommandons de vérifier aupres de votre revendeur.

7.2. Eteignez le moteur et retirez le cable de bougie d’allumage avant de vérifier.

7.3. Laissez le moteur refroidir pour éviter les brilures provenant des surfaces chaudes.

7.4. Portez des gants de protection pour ne pas vous faire couper par des objets pointus.

7.5. Nettoyez I'herbe collée au couteau et appliquez un lubrifiant a la corrosion.

7.6. Egouttez tout le carburant du moteur si vous pouvez stocker une tondeuse a gazon pendant
plus d’un mois.

7.7. Les éléments énumérés ci-dessous devraient passer par un professionnel expérimenté, si
vous ne possédez pas les bons outils et la formation.
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7.8. Il faut toujours refroidir le moteur de facon a ce qu'il soit libre et propre. Ceux-ci se trouvent sur
le c6té du démarreur. Le contenu du tableau indique les périodes ou les travaux d’entretien prévus

doivent étre faits.

Tableau tondeuse a gazon d’entretien

Période
élémen
vérification

Avant de démar-
rer la tondeuse a
gazon

Une fois par mois
ou 12 heures

Une fois par mois
ou 50 heures

Une fois par mois
ou 100 heures

Une fois par mois
ou 300 heures

Vérification du
filtre & air

Nettoyage du
filtre a air

Vérification de la
bougie

Tuyaux de

Changer tous les deux ans
carburant

7.9. Nettoyage du filtre a air. Ne pas utiliser la tondeuse a gazon avec ou sans filtre a air sale. La
poussiére et les petites particules qui salissent le moteur réduiront sa durée de vie. Retirez le filtre
a air. Nettoyez le filtre avec un solvant et laissez sécher complétement aprés le nettoyage. Ne pas
nettoyer le filtre a air avec un liquide inflammable, car il peut provoquer un incendie ou une explosion
dans certaines conditions. Une fois propre, mettez le filtre a air en place.

7.10. Gardez la bougie. Le type de bougie d’allumage recommandé est Champion RCJ7Y,
NGK BPMR7A ou NHSP LD L8RTF. Pour assurer un fonctionnement normal du moteur, la bougie
d’allumage doit avoir une distance suffisante entre les électrodes et doit étre nettoyée. Retirez la
bougie d’allumage « du tuyau » en tirant sur une poignée a I'extrémité supérieure. Ne retirez jamais
le « tuyau » en tirant sur le cordon. Le silencieux peut étre trés chaud si le moteur fonctionne. Veillez
a ne pas toucher le silencieux. Avec la clé, dévissez la bougie d’allumage. Vérifiez visuellement la
bougie. Jetez la bougie d’allumage si elle est usée ou bien si I'isolant est brisé ou fissuré. Sila bougie
est une brosse métallique en cuivre propre vissez de nouveau dans la culasse. Mettez le boulon du
nouveau bouchon, le resserrer par 1/2 tour aprés la portée de la bougie et pressez 'anneau en « O ».
Assurez-vous que la bougie est bien serrée. Un mauvais serrage peut provoquer une surchauffe du
moteur et des dégats. Utilisez uniquement des bougies de haute qualité.

8. Transport et stockage. Pour éviter tout risque d’incendie, attendez que le moteur refroidisse
avant la tondeuse a gazon au transport.

8.1. Assurez-vous que le site de stockage n’est pas humide ou poussiéreux.

8.2. Couvrir la tondeuse a gazon pour empécher la poussiére. Le cas échéant, la réparation
du moteur. Il est préférable que ce soit réalisé par des spécialistes qualifiés dans les ateliers de
RAIDER, ou ils utilisent uniquement des piéces de rechange d’origine. Pour ainsi pouvoir assurer son
fonctionnement en toute sécurité.
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EN Original instructions’ manual RAIDER

Dear Customer,

Congratulations on the purchase of machinery from the fastest growing brand of electric and
pneumatic tools - RAIDER. When properly installed and operating, RAIDER are safe and reliable
machines and work with them will deliver a real pleasure. For your convenience has been built and
excellent service network of 45 service station across the country.

Before using this machine, please carefully acquainted with these “instructions for use.

In the interest of your safety and to ensure proper use and read these instructions carefully,
including the recommendations and warnings in them. To avoid unnecessary errors and accidents,
it is important that these instructions will remain available for future reference to all who will use the
machine. If you sell it to a new owner “Instructions for Use” must be submitted along with it to enable
new users to become familiar with relevant safety and operating instructions.

Euromaster Import Export Ltd. is an authorized representative of the manufacturer and owner of
the trademark RAIDER.

Adress: Sofia City 1231, Bulgaria “Lomsko shausse” Blvd. 246, tel +359 700 44 155, ; www.
euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com.Since 2006 the company introduced the
system of quality management ISO 9001:2008 with scope of certification: Trade, import, export
and servicing of hobby and professional electrical, mechanical and pneumatic tools and general
hardware. The certificate was issued by Moody International Certification Ltd, England.

Technical Data

Parameter Unit Value
Model - RD-GBC25

gasoline
Engine - 2 stroke

1 cylinder
Cylinder displacement cm?® 52.0
Max. engine power: kW 2.2
Type of spark plug - TORCH L7RTC
Idle speed min-’' 2800
Clutch engagement speed min-* 4000
Max. speed of output shaft min-’' 8500
Start system - Recoil
Mixing Ratio Gasoline/Two-cycle oil - 25:1
Fuel tank capacity mi 1600
Cutting width with metal blade cm 25,5
Cutting width with cord cm 44
Cord diameter mm 2,4
Cord length m 3
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Pipe diameter mm 26
Length of machine mm (1050) 1850
Weight kg 9
Equivalent vibration level a, (K= 1.5 m/s?) m/s? max. 6.67
Sound pressure level Lp, (K = 3 dB(A)) dB(A) 96.1
Sound power level Lw, dB(A) 108.2

A
& 4

Keep at least 15m from other people.

Do not change the knife in any way.

L

110

Guaranteed sound power level.

lye
‘ Mixing Ratio Gasoline/Two-cycle oil: 25:1.

Do not touch solid objects when you mow the lawn.
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1. General instructions for safe use.

Brush cutter is designed and constructed in accordance with European Union norms and rules
of safety and environmental protection. However, security depends on you, so read this instruction
carefully before using the machine to learn the correct way to use and its capabilities. Read all
instructions carefully. Non-observance of the considered below instructions may result fire and / or
severe injuries. Keep these instructions in a safe place. Manufacturer and importer are not liable for
injuries and damage that could result from non-observance of the instructions and safety techniques
described in this instruction manual.

1.1. Inspection view area for mowing.

1.1.1. Keep children and bystanders at a safe distance. Do not allow children or pets to enter the
mowing area.

1.1.2. Before you start work, you must remove all stones from the field, wire, glass or metal
objects. Carefully check and remove any objects that can twine around the rotary parts.

1.1.3. Risk for small animals. Hedgehogs and other small animals are completely dependent on
you, so check the area carefully before work.

1.1.4. Be careful when working on slippery, uneven and sloping terrain. Work on uneven terrain
can be dangerous. On slopes beware! Always stepping steadily! Do not use a motor mower with
slopes greater than 10 ° (17%). The work on inclined terrain is always across the slope, never up and
down. In reversing the direction of movement on slopes be very carefull Work always with a calm
move! Never walk fast!

1.1.5. Operate only in daylight or artificial, but strongly!

1.2. Instructions for safe handling of gasoline engines.

1.2.1. Gasoline is highly flammable and can explode under certain conditions.

1.2.2. Refuelling only stopped engine, at a clean and airy place. Do not smoke and do not allow
open flame or sparks on the places where is dispensed or stored the fuel.

1.2.3. Do not allow fuel to overflow from the tank. Be sure to properly tighten the cap after filling
the tank.

1.2.4. When charging, be careful not to spill gasoline, because gasoline vapours can easily catch
fire and cause a fire. Do not forget to wipe spilled gasoline before starting the engine.

1.2.5. Avoid frequent skin contact with gasoline or breathing in gasoline vapours. Keep gasoline
out of the reach of children.

1.2.6. Do not run engine in closed spaces, because the exhaust gases produced by the working
engine contains toxic carbon monoxide, which can lead to unconsciousness or even death.

1.2.7. Always switch off the engine and remove the pipe of the spark plug, before attempting any
work on rotating elements or any cleaning, repair or inspection of the machine. Before proceeding
with cleaning and maintenance of the machine, wait a full stop of the engine and rotating blades.

1.2.8. Keep the machine in a dry place. Do not take it inside when there is fuel in the gasoline
tank, especially on place where fumes from it can ignite.

1.2.9. All caps, protections and handles must be installed before starting work. Make sure the
cap of spark plugs and ignition cables are correct to avoid the danger of electric shock.

1.3. Instructions for safety use

1.3.1. Never allow children or people who are not familiar with the machine to work with her.
National legislation in some states may limit the age of the consumer.

1.3.2. During operation, working with machinery must be careful not to come near people or
animals in a radius of 15m. When several operators are working in the same area must be maintained
a safe distance.

1.3.3. Always be cautious and prudent. Do not operate machinery when you are tired or after you
drink or use drugs substances that reduce your ability to focus and response.

1.3.4. If you have long hair should tie it and take all the precautions it should not be caught by
moving parts. Your dress should be consistent with the work. Do not wear loose clothing or jewellery
because they can be caught by moving parts. Use the clothes on the body and ankle shoes with
grabs. Wear thick gloves. They reduce vibration to the hands.

1.3.5. Use thick gloves to protect hands while cleaning, inspection or replacement of accessories.

1.3.6. During the work be careful with the rotary blades of the machine. Rotating elements rotate
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very quickly and can cause very serious incidents. Not approaching either hands or feet to rotating
parts.

1.3.7. Use machine only for grass mowing. Any other use may damage the machine and to be
dangerous.

1.3.8. Never use a machine with damaged or used parts. The parts that do not have the same
quality can damage the machine or compromise your security. So just replace them with originals.

1.3.9. Transfer the machine with the engine switched off. Before transporting your car, you should
leave it to cool and to empty tank. When transporting always provide a secure fit and balance of the
machine.

1.3.10. Well tighten all nuts and bolts, so as to ensure safety at work.

1.3.11. In an emergency, turn off the engine quickly.

1.3.12. Remember that responsible for accidents or incidents involving third parties is the owner
or user of motor mowers.

1.3.13. Be careful, some parts of the machine can be very hot .

1.3.14. Warning! This machine creates electromagnetic field during operation. In some
circumstances, this field may interfere with active or passive medical implants. To reduce the risk of
serious or fatal injury, we recommend that people with medical implants should consult their physician
and manufacturer of implantable medical devices before they begin working with this machine.

1.3.15. There is information that prolonged use some vibration could cause a “Reynolds”
syndrome in some people. Symptoms include burning sensation, tingling and fading on fingers that
usually happens when is cold. Symptoms may be influenced by hereditary factors, cold, humidity,
diet, smoking and work habits. Till now has not been proven connection between vibration and these
symptoms, however, following measures will reduce the risk.

1.3.15.1. In cold weather always keep your body warm. Wear warm and thick gloves. There is
evidence that cold weather is a major cause of the syndrome of “Reynolds”;

1.3.15.2. After work do physical exercises for warming the body and accelerate the blood
circulation;

1.3.15.3. Take regular breaks at work;

1.3.15.4. Keep the machine in good mechanical condition. All screwed connections must be
securely fastened. Promptly replace worn parts with new ones.

If at work you notice some symptoms, stop and contact your doctor for advice.

2. Functional description and purpose.

Purchasing of your motor mower is intended only for mowing grass. It consists mainly of housing
made of steel, aluminium guide tube with drive shaft, handles, rotating parts, single cylinder two
stroke engine with air cooling.

Engine with chrome plated cylinder for more durability and a heavy duty clutch for optimum power
transfer.

High-performance and with a powerful driving force, used to meet the demanding requirements of
professional users. With very high efficiency and excellent fuel performance, you are making a great
choice in product.
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Always use a mixture of gasoline and two stroke oil. Mixing ratio 25:1.
Information of noise and vibration emitted.

The values are measured according to Directive 2000/14/EC.

Sound pressure level: Lp, = 96.1 dB (A)

Sound power level: Lw, = 108.2 dB (A)

Uncertainty K= 3 dB (A)

Work with a hearing protection! Use a ear muffs!

Level of vibration (with a timmer head): a, = 6,67 m/s?

Uncertainty K = 1,5 m/s?.

2.1. Oil is one of the main factors influencing the performance of the engine and his life. Always
use only high quality oils. To obtain the proper ratio of the mixture, the quantity of oil must be measured
accurately.

2.2. Use high quality oil for two stroke gasoline engines.

3. Preparation before starting the motor mower.

3.1. Fill fuel mixture in the tank. Please use unleaded gasoline with an octane number 95. When
you use gasoline with lower octane will be a hammering from the engine and increasing temperature.
This can lead to serious injury. In continuous operation is recommended to use gasoline with higher
octane.
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3.2. Gasoline must be mixed with two stroke oil in a clean container in the ratio 25:1. (25 parts
petrol to 1 part two-stroke oil). Stir mixture before merge in the tank of the brush cutter.

3.3. Check the air filter. Polluted air filter will restrict the entry of air into the carburettor. To prevent
failures in the carburettor, do not forget to clean the air filter periodically. Check the filter to see if it is
not too polluted and clean it if necessary. Do not run engine without air filter as this can lead to rapid
wear of the engine if dirt or dust is sucked into the carburettor.

3.4. Connect the engine to the pipe with the help of four screws.

3.5. Connect handles to the pipe. Assemble handle. Adjust the height and tighten the screws.

3.6. Install the cutting attachment guard.

3.7. Fitting a grass blade and trimmer head.

When you installation of the cutting equipment, is crucial to supporting flange fall right into the
central hole of the cutting equipment. Cutting equipment installed incorrectly can cause serious and
/ or dangerous injuries.

3.8. Fitting a grass blade.

Fit the drive disc on the output shaft. Turn the blade shaft until one of the holes in the drive disc
aligns with the corresponding hole in the gear housing. Insert the locking pin in the hole to lock the
shaft. Place the blade, support cup and support flange on the output shaft. Fit the nut. The nut must
be tightened to a torque of 35-50 Nm. Use the socket spanner in the tool kit. Hold the shaft of the
spanner as close to the blade guard as possible. To tighten the nut, turn the spanner in the opposite
direction to the direction of rotation (Caution! left-hand thread). Tighten the nut with the spanner 19.
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3.9. Fitting the trimmer head.

Fit the trimmer head on the output shaft. Turn the blade shaft until one of the holes in the drive disc
aligns with the corresponding hole in the gear housing. Insert the locking pin in the hole to lock the
shaft. Screw on the trimmer head/plastic blades in the opposite direction to the direction of rotation. If
the length of cord is not enough, press the button in the middle of trimmer head and pull the cord to
the desired length. If the length of cord is greater than the diameter of the protective cap, when you
start the brush cutter, cord will cut of the required length from the knife mounted on the protective cap.

3.10. Adjust the shoulder strap for the most comfortable position at working. Adjust the shoulder
strap so that the cutting attachment is parallel to the ground.

Optimised the shaft length and 35 degree bevel gear facilitates operation and allows the cutting
equipment to work parallel with the ground.
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4. Starting the engine.

Switch the ignition key in the starting position. If the engine is cold or ambient temperature is low,
set the choke control in the choke position. After starting the engine, wait a while until the engine
warms up gradually and go back choke control. A sure sign of the need to go back choke control is
the appearance of thick smoke from the tailpipe.

NOTE: The choke control does not close when you start the heated engine or at relatively high
temperature environment. Under these conditions, no pull choke control when you start the engine.

4.1. Switch the ignition key in the starting position I.

4.2. Set the choke control in the choke position, if the ambient temperature is low.

4.3. At the start of the engine is likely to be obtained kick from the recoil starter. So take your
proper and stable position when pulling the hand launcher.

4.4. Gently pull hand starter, making it convenient to grasp the handle until you feel resistance.
Then pull sharply.

4.5. WARNING! Do not let the starter rope to be wound back sharply in the engine. Return it gently
to avoid damage to the starter.

4.6. After starting the engine to increase the speed with a throttle lever.

5. Working with brush cutter.

5.1. Always keep the machine with both hands.

5.2. The grass is cut down with a sideways, lateral movement.

5.3. The movement from right to left is the clearing stroke and the movement from left to right is
the return stroke.

5.4. Try to work rhythmically. Stand firmly with your feet apart.

5.5. Move forward after the return stroke and stand firmly again.

5.6. By clearing stroke stand firmly again.
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5.7. Avoid the previously cut material during the return stroke. Always work at full throttle. This
reduces the risk of material wrapping around the blade.

5.8. Do not operate without mounted safety guard (6).

5.9. Never use the brush cutter higher than 76 cm above the ground.

6. Stop the engine. Reduce the engine speed with a throttle lever. Allow the engine to run about
30 seconds, then stop the engine by switching off the ignition key 0 (Stop).

Always collect the grass clippings after you stop the engine and wait to stop the rotation of the
blade.

7. Maintenance. Periodic checks are needed and settings to keep the brush cutter in optimal
performance. Regular maintenance will prolong the life in.

WARNING! Before any maintenance work on brush cutter engine must be off!

7.1. The inspection and maintenance must be performed by authorized persons, unless you have
the appropriate tools and skills necessary to do so.

Please note that support is recommended under normal operating conditions. If using a brush
cutter under other circumstances, we recommend you consult your dealer.

7.2. Turn off the engine and remove spark plug cable before examination.

7.3. Let the engine and manifold to cool so as not to burn from the hot surfaces.

7.4. Wear protective gloves so not to cut of the sharp elements.

7.5. Clean grass stuck to the blade and smear it with grease.

7.6. Drain all fuel from the engine, where to store motor mowers for more than a month.

7.7. The items listed below must be an experienced professional service it if you do not have the
appropriate tools and training.

7.8. You should always vent to cool the engine to be clean and free. They are open on the side
of the launcher.

The contents of the table, shows the periods in which the planned maintenance work to be done.

Chart support for the brush cutter

Period .
Eazratrme t::;ore Once per month Once per month Once per month Once per month
asolinegbrush or after 12 hours | or after 50 hours | of after 100 hours | of after 300 hours
Element 9 it of work of work of work of work
to check cutter
Check the air
filter °
Clean the air filter [
Check the spark [)
Rep{a ce the Each two years
gasoline hose

7.9. Cleaning the air filter.

Do not use a brush cutter with dirty air filter or without air filter. The dust and small particles that
will suck the engine will shorten its operational life.

Remove the air filter. Clean the filter with solvent and allow to dry completely after cleaning. Do
not clean the air filter with flammable liquids, may occur because of fire or explosion under certain
conditions. Once you clean it, put the air filter back into place.

7.10. Keeping the spark plug.

The recommended type of spark plug is Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A or NHSP LD L8RTF.
To ensure normal operation of the engine, the spark plug must have adequate distance between the
electrodes and must be cleaned of deposits. Remove the “pipe” of the spark plug, and pull the handle
on the top and end. Under no circumstances remove “pipe” by pulling the cord. Tailpipe can be very
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hot if the engine was working. Be careful not to touch the tailpipe. With the help of key unwrap the
spark plug spark plug unscrewed. Visually check the spark plug. Dispose of the spark plug if it is
apparent insulation is worn or broken or cracked. “Check and sealing “O”-ring. If the spark plug is in
excellent condition and cleans it with a copper wire brush and screw it back into the cylinder head.
Screwing in a new spark plug, tighten an additional 1/2 turn after the spark plug up and pressed “O’-
ring. Make sure the spark plug is properly tightened. Improper tightening may cause overheating of
the engine and its failure. Use only high quality spark plugs that type.

8. Transportation and storage.

To avoid risk of fire engines have to wait to cool before motor mower to be transported.

8.1. Make sure that the storage is not wet or dusty.

8.2. Cover motor mower to prevent dust.

If necessary, repair your motor mower is best carried out only by qualified specialists in workshops
RAIDER, which used only original spare parts. This ensures safe operation of the machine.
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Draga client,

Felicitari pentru achizitionarea de utilaje de la marca de scule electrice si pneumatice cu cea mai
rapida crestere - RAIDER. Atunci cind sunt instalate si functioneazi corect, masinile RAIDER sunt
sigure si fiabile, iar lucrul cu ele va oferi o adevarata placere. Pentru confortul dvs. a fost construita si
o retea de service excelenta a 45 de statii de service din toata tara.

Inainte de a utiliza acest aparat, va rugim si cititi cu atentie aceste instructiuni de utilizare.

In interesul sigurantei dumneavoastra si pentru a asigura o utilizare adecvati, cititi cu atentie

aceste instructiuni, inclusiv recomandarile si avertismentele din acestea. Pentru a evita erorile si
accidentele inutile, este important ca aceste instructiuni sa riméana disponibile pentru referinta
ulterioara tuturor celor care vor folosi aparatul. Daca il vindeti unui nou proprietar, trebuie trimise
impreuni cu acesta si aceste Instructiuni de utilizare pentru a permite utilizatorilor noi sa se
familiarizeze cu instructiunile de siguranta si de utilizare relevante.

Euromaster Import Export Ltd. este un reprezentant autorizat al producitorului si proprietarul
marcii RAIDER.

Adresa: Orasul Sofia 1231, Bulevardul ,,Lomsko shausse” din Bulgaria. 246, tel +359 700 44

155,; www. euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com. Din 2006, compania a introdus
sistemul de management al calitatii ISO 9001: 2008, cu scopul certificarii: Comert, import, export si
service de instrumente profesionale electrice, mecanice si pneumatice si hardware general.
Certificatul a fost emis de Moody International Certification Ltd, Anglia

DATE TEHNICE

parametru Unitate Valoare
Model - RD-GBC25 - RD-GBC25

gasoline
Motor - Pe benzina, 2 - 2 stroke

1 cylinder
timpi, un cilindru cm?® 52.0
Capacitate cilindrica cm3 52 kW 2.2
Puterea maxima a motorului: kW 1.5 la 7500 min-1 - TORCH L7RTC
Bujie - TORCH L7RTC min-! 2800
Turatie in gol min-1 2800 min-’' 4000
Turatia la care se cupleaza ambreiajul min-1 4000 min-! 8500
Turatia maxima transmisa: min-1 8500 - Recoil
Pornire - Manuala - 25:1
Amestec combustibil/ulei motor 2 timpi - 25:1 ml 1600
Capacitate rezervor combustibil: ml 1600 cm 25,5
Diametru taiere lama: cm 25,5 cm 44
Diametru taiere cu fir: cm 44 mm 2,4
Diametru fir: mm 2,4 m 3
Diametru tija: mm 26
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parametru Unitate Valoare
Lungime mm (1050) 1850 mm (1050) 1850
Greutate kg 9
Nivel vibratie ah (K = 1.5 m/s?) m/s? max. 6.67 m/s? max. 6.67
Nivel presiune sonora LpA (K = 3 dB(A)) dB(A) 96.1 dB(A) 96.1
Nivel putere sonora LwA dB(A) 108.2 dB(A) 108.2

o %

Nu atingeti obiecte solide in timpul cosirii

Pastreaza minim 15m fata de alte persoane.

Nu schimbati lama.

@) Lun

110d8 Nivel al puterii sonore garantat.

¢ Amestec combustibil/ulei motor 2 timpi: 25:1.

1. Instructiuni generale pentru utilizare in conditii de siguranta.

Decupatorul este conceput si construit in conformitate cu normele si normele Uniunii Europene
de siguranta si protectia mediului. Cu toate acestea, securitatea depinde de dvs., asa ca cititi cu
atentie aceste instructiuni inainte de a utiliza aparatul pentru a afla modul corect de utilizare si
capacitatile acestuia. Cititi cu atentie toate instructiunile. Nerespectarea instructiunilor luate in
considerare mai jos poate provoca incendii si / sau rani grave. Pastrati aceste instructiuni intr-un

sigur. Producatorul si importatorul nu sunt responsabili pentru vatamari si daune care ar putea
rezulta din nerespectarea instructiunilor si tehnicilor de siguranta descrise nh acest manual de
instructiuni.

1.1. Inspectarea vizuala a zonei de lucru.

1.1.1. Pastrati copiii si persoanele din apropiere la o distanta sigura.

1.1.2. Inainte de a incepe lucrul, trebuie sa scoateti toate pietrele de pe camp, sarma, sticla sau
obiecte metalice. Verificati si indepartati cu atentie orice obiect care se poate infasura in jurul
partilor rotative.

1.1.3. Risc pentru animalele mici.

1.1.4. Aveti grija cand lucrati pe teren alunecos, neuniform si inclinat. Lucrul pe teren neuniform
poate fi periculos. Atentie la pante! Pastreaza o pozitie stabila! Nu utilizati o motocositoare pe

pante
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mai mari de 10 ° (17%). Lucrul pe teren inclinat este intotdeauna in diagonala, niciodata in sus
siin

jos. La inversarea directiei de miscare pe pante, fiti foarte atenti! Lucrati intotdeauna cu o miscare

calma! Nu merge niciodata repede!

1.1.5. Operati numai la lumina zilei sau artificiala, dar puternica!

1.2. Instructiuni pentru manipularea in siguranta a motoarelor pe benzina.

1.2.1. Benzina este extrem de inflamabila si poate exploda Tn anumite conditii.

1.2.2. Alimentarea cu combustibil doar cu motorul oprit, intr-un loc curat si aerisit. Nu fumati si

nu permiteti flacara deschisa sau scantei in locurile in care este stocat combustibilul.

1.2.3. Nu permiteti scurgerea combustibilului din rezervor. Asigurati-va ca strangeti corect

capacul dupa ce ati umplut rezervorul.

1.2.4. Cand incarcati, aveti grija sa nu varsati benzina, deoarece vaporii de benzina pot lua foc

usor si pot provoca un incendiu. Nu uitati s& stergeti benzina varsata nainte de a porni motorul.

1.2.5. Evitati contactul frecvent al pielii cu benzina sau respiratia vaporilor de benzina. Nu lasati

benzina la indemana copiilor.

1.2.6. Nu porniti motorul in spatii inchise, deoarece gazele de esapament produse de motorul

de lucru contin monoxid de carbon toxic, care poate duce la inconstientd sau chiar la moarte.

1.2.7. Opriti intotdeauna motorul si scoateti fisa bujiei, inainte de a incerca orice lucrari la

elementele rotative sau orice curatare, reparatie sau inspectie a masinii. inainte de a continua cu

curatarea si intretinerea masinii, asteptati oprirea completd a motorului si a palelor rotative.

1.2.8. Pastrati masgina intr-un loc uscat. Nu-I luati in interior cand exista combustibil in rezervorul

de benzina, in special in locurile in care se pot aprinde fumurile din acesta.

1.2.9. Toate capacele, protectiile si manerele trebuie instalate inainte de a incepe lucrul.

Asigurati-va ca capacul bujiilor si cablurile de aprindere sunt corecte pentru a evita pericolul de

electrocutare. 1.3. Instructiuni de siguranta

1.3.1. Nu permiteti niciodata copiilor sau persoanelor care nu sunt familiarizati cu aparatul sa

lucreze cu ea. Legislatia nationala din unele state poate limita varsta consumatorului.

1.3.2. In timpul functionarii, lucrul cu utilaje trebuie s fii atent s& nu te apropii de oameni sau

animale pe o raza de 15m. Atunci cand mai multi operatori lucreaza in aceeasi zona trebuie sa fie

mentinut o distanta de siguranta.

1.3.3. Fiti intotdeauna prudenti si prudenti. Nu folositi utilaje atunci cand sunteti obosit sau dupa

ce beti sau utilizati substante medicamentoase care va reduc capacitatea de concentrare si

raspuns.

1.3.4. Daca aveti parul lung, ar trebui sa-| legati si sa luati toate masurile de precautie, acesta

nu trebuie prins de piesele in miscare. Echipamentul trebuie sa fie in concordanta cu munca. Nu

purtati haine largi sau bijuterii, deoarece acestea pot fi prinse de piese in miscare. Purtati manusi

groase, acestea reduc vibratiile mainilor.

1.3.5. Folositi manusi groase pentru a proteja mainile in timpul curatarii, inspectiei sau inlocuirii

accesoriilor.

1.3.6. In timpul lucrului, aveti grija cu lamele rotative ale masinii. Acestea se rotesc

foarte repede si pot provoca incidente foarte grave. Nu va apropiati mainile sau picioarele de

piesele rotative.

1.3.7. Utilizati masina numai pentru tuns iarba. Orice alta utilizare poate deteriora aparatul si

poate fi periculoasa.

1.3.8. Nu folositi niciodata o masina cu piese deteriorate sau uzate. Piesele care nu au aceeasi

calitate pot deteriora aparatul sau va pot compromite securitatea. Deci, doar inlocuiti-le cu
originale.

1.3.9. Mutati masina cu motorul oprit. Inainte de a v& transporta masina, ar trebui sa o lasati s&

se raceasca si sa goleasca rezervorul. La transport, asigurati intotdeauna o potrivire si un echilibru

sigur al masinii.

1.3.10. Strangeti bine toate piulitele si suruburile, pentru a asigura siguranta la locul de munca.

1.3.11. In caz de urgents, opriti rapid motorul.

1.3.12. Nu uitati ca responsabilul pentru accidente sau incidente care implica terti este

proprietarul sau utilizatorul de motocositoare.
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1.3.13. Aveti grija, unele parti ale masinii pot fi foarte fierbinti.

1.3.14. Avertizare! Aceastd masina creeaza camp electromagnetic in timpul functionarii. In unele
circumstante, acest camp poate interfera cu implanturile medicale active sau pasive. Pentru a
reduce riscul de vatamari grave sau fatale, va recomandam ca persoanele cu implanturi medicale
sa consulte medicul si producatorul de dispozitive medicale implantabile inainte de a incepe sa
lucreze cu acest aparat.

1.3.15. Exista informatii ca utilizarea prelungita a unor vibratii ar putea provoca un sindrom
,Reynolds” la unii oameni. Simptomele includ senzatie de arsura, furnicaturi si decolorare pe
degete, care se intdmpla de obicei cand este frig. Simptomele pot fi influentate de factori ereditari,
frig, umiditate, dieta, fumat si obiceiurile de munca. Pana in prezent nu s-a dovedit legatura dintre
vibratii si aceste simptome, totusi, urmatoarele masuri vor reduce riscul.

1.3.15.1. Pe vreme rece, pastrati-va intotdeauna corpul cald. Purtati manusi calde si groase.
Exista dovezi ca vremea rece este o cauza majora a sindromului ,Reynolds”;

1.3.15.2. Dupa munca, faceti exercitii fizice pentru incalzirea corpului si accelerati circulatia
sangelui;

1.3.15.3. Luati pauze regulate la locul de munca;

1.3.15.4. Pastrati masina n stare mecanica buna. Toate conexiunile insurubate trebuie sa fie
bine fixate. Tnlocuiti imediat piesele uzate cu altele noi.

2. Descrierea functionarii

Achizitionarea masinii dvs. de tuns iarba este destinata numai tunderii ierbii. Se compune in
principal din carcasa din otel, tub de ghidare din aluminiu cu arbore de transmisie, manere, piese
rotative, motor monocilindru in doi timpi cu racire cu aer.

Motor cu cilindru placat cu crom pentru o durabilitate mai mare si un ambreiaj greu pentru un
transfer optim de putere.

De nalta performanta si cu o forta motrice puternica, folosit pentru a satisface cerintele
solicitante ale utilizatorilor profesionisti. Cu o eficienta foarte ridicata si o performanta excelenta a
combustibilului, faceti o alegere excelenta a produsului.

Folositi intotdeauna un amestec de benzina si ulei in doi timpi. Raport
de amestecare 25: 1. Informatii privind zgomotul si vibratiile emise.
Valorile sunt masurate in conformitate cu Directiva 2000/14 / CE.
Nivelul presiunii sonore: LpA = 96,1 dB (A)

Nivel de putere sonora: LwA = 108,2 dB (A)

Incertitudine K = 3 dB (A)
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Lucrati cu antifoane!

Nivel de vibratie (cu un cap trimmer): ah = 6,67 m / s2

factor de incertitudine K= 1,5 m/ s2.

2.1. Uleiul este unul dintre principalii factori care influenteaza performantele motorului si viata

acestuia. Folositi intotdeauna numai uleiuri de inalta calitate. Pentru a obtine raportul adecvat al

amestecului, cantitatea de ulei trebuie masurata cu precizie.

2.2. Utilizati ulei de Tnalta calitate pentru motoarele pe benzina in doi timpi.

3. Pregatirea inainte de a porni motocositoarea.

3.1. Umpleti amestecul de combustibil in rezervor. Va rugam sa utilizati benzina fara plumb cu

un cifra octanica 95. Cand utilizati benzina cu cifra inferioara, va fi o ‘bataie’ de la motor si cresterea

temperaturii. Acest lucru poate duce la vatamaéri grave. in functionare continua se recomanda

utilizarea benzinei cu cifra octanica mai mare.

38 www.raider.bg 39

3.2. Benzina trebuie amestecata cu ulei in doi timpi intr-un recipient curat in raport de 25: 1. (25

parti benzina la 1 parte ulei in doi timpi). Se amesteca amestecul inainte de a se imbina in

rezervorul taieturii.

3.3. Verificati filtrul de aer. Filtrul de aer poluat va restrictiona intrarea aerului in carburator.

Pentru a preveni defectiunile carburatorului, nu uitati sa curatati periodic filtrul de aer. Verificati
filtrul

pentru a vedea daca nu este prea poluat si curatati-l daca este necesar. Nu porniti motorul fara
filtru

de aer, deoarece acest lucru poate duce la uzura rapida a motorului daca murdaria sau praful sunt

aspirate in carburator.

3.4. Conectati motorul la tija cu ajutorul a patru suruburi.

3.5. Conectati manerele la tija. Asamblati ménerul. Reglati Tnaltimea si strangeti suruburile.
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3.6. Instalati protectia lamei.

3.7. Montarea lamei sau a mosorului cu fir trimmer.

La instalarea echipamentului de taiere, este crucial ca flansa de sustinere sa cada chiar in gaura
centrala a echipamentului de taiere. Echipamentul instalat incorect poate provoca rani grave si/

sau

periculoase.

3.8. Montarea lamei.

Montati discul de actionare pe arborele de iesire. Rotiti arborele lamei pana cand una dintre
gaurile din discul de actionare se aliniaza cu orificiul corespunzator din carcasa angrenajului.
gaurile din discul de actionare

Introduceti stiftul de blocare in orificiu pentru a bloca arborele. Asezati lama, cupa de sprijin si
flansa de sprijin pe arborele de transmisie. Montati piulita. Piulita trebuie stransa la un cuplu de
35-50 Nm. Utilizati cheia din trusa de scule. Tineti cheia cat mai aproape de protectia lamei. Pentru
a strange piulita, rotiti cheia in directia opusa directiei de rotatie (Atentie! Filet pe stanga). Strangeti
piulita cu cheia 19.




®
RAIDEREES
3.9. Montarea mosorului.

Montati mosorul pe arborele de transmisie. Rotiti arborele lamei pana cand una dintre gaurile din
discul de actionare se aliniaza cu orificiul corespunzator din carcasa angrenajului. Introduceti stiftul
de blocare in orificiu pentru a bloca arborele. in$urubati capul taietorului / lamele de plastic in
directia opusa directiei de rotatie. Daca lungimea cablului nu este suficienta, apasati butonul din
mijlocul capului de tuns si trageti cablul la lungimea dorita. Daca lungimea cablului este mai mare
decéat diametrul capacului de protectie, atunci cadnd porniti motocoasa, cablul va taia lungimea
necesara din cutitul montat pe capacul de protectie

3.10. Reglati cureaua de umar pentru cea mai confortabila pozitie la lucru. Reglati cureaua de
umar astfel incat accesoriul de taiere sa fie paralel cu solul.

Optimizarea lungimii arborelui si a angrenajului conic de 35 de grade faciliteaza functionarea si
permite echipamentelor de taiere sa functioneze paralel cu solul.

4. Pornirea motorului.

Comutati cheia de contact in pozitia de pornire. Daca motorul este rece sau temperatura
ambianta este scazuta, actionati socul. Dupa pornirea motorului, asteptati un timp pana cand
motorul se incalzeste treptat si reveniti cu socul la pozitia initiala. Un semn sigur al necesitatii de
a reveni la controlul socului este aparitia fumului gros din teava de evacuare.

NOTA: Socul nu se inchide atunci cand porniti motorul incélzit sau la temperaturi relativ ridicate.
Tn aceste conditii, nu se actioneaza socul la pornirea motorului.

4.1. Comutati cheia de contact in pozitia de pornire I.

4.2. Actionati socul daca temperatura ambianta este scazuta.

4.3. La pornirea motorului este probabil sa se obtina recul de la demaror. Deci, luati pozitia
corecta si stabila atunci cand actionati demarorul manual.

4.4. Trageti usor demarorul pana cand simtiti rezistenta. Apoi trageti brusc
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4.5. AVERTIZARE! Nu I&sati cablul de pornire sa fie infasurat brusc fn motor. Intoarceti-l usor
pentru a evita deteriorarea demarorului.

4.6. Dupa pornirea motorului se poate mari viteza cu maneta de acceleratie.

5. Lucrul cu motocoasa.

5.1. Tineti intotdeauna aparatul cu ambele maini.

5.2. larba este taiatad cu o miscare laterala si laterala.

5.3. Miscarea de la dreapta la stdnga este cursa de taiere, iar miscarea de la stanga la dreapta
este cursa de intoarcere.

5.4. Incearca sé lucrezi ritmic. Stai ferm cu picioarele depéartate.

5.5. Mergeti nainte dupa cursa de intoarcere si stati din nou ferm.

5.6.1n miscarea de deschidere, standul de echilibru din nou.

5.7. Evitati materialul taiat anterior in timpul cursei de intoarcere. Lucrati intotdeauna la maxim.
Acest lucru reduce riscul de infasurare a materialului in jurul lamei.

5.8. Nu operati fara protectia montata (6).

5.9. Nu folositi niciodata motocoasa mai mare de 76 cm deasupra solului.

6. Opriti motorul. Reduceti turatia motorului cu o maneta a clapetei de acceleratie. Lasati motorul
sa functioneze aproximativ 30 de secunde, apoi opriti motorul oprind cheia de contact 0 (Stop).
Colectati intotdeauna iarba taiata dupa ce opriti motorul si asteptati sa opriti rotatia lamei.

7. Intretinere. Sunt necesare verificari periodice si setari pentru a mentine motocoasa in
performante optime. Intretinerea regulaté va prelungi durata de viata.

AVERTIZARE! Tnainte de orice lucréri de intretinere motorul trebuie oprit!

7.1. Inspectia si intretinerea trebuie sa fie efectuate de persoane autorizate, cu exceptia cazului
n care aveti instrumentele si abilitatile adecvate necesare pentru a face acest lucru.

Va rugam sa retineti ca asistenta este recomandata in conditii normale de functionare. Daca
utilizati o motocoasa in alte circumstante, va recomandam sa consultati distribuitorul.

7.2. Opriti motorul si scoateti fisa bujiei Tnainte de examinare.

7.3. Lasati motorul si galeria sa se raceasca pentru a nu va arde pe suprafetele fierbinti.

7.4. Purtati manusi de protectie pentru a nu va téia in elementele ascutite.

7.5. Curatati iarba lipitd de lama si ungeti-o cu grasime.

7.6. Scurgeti tot combustibilul de la motor cand sa depozitati masinile de tuns iarba mai mult de
o luna.

7.7. Elementele enumerate mai jos trebuie sa fie facute de un Service profesional cu experienta
daca nu aveti instrumentele si instruirea adecvate.

Continutul tabelului arata perioadele in care trebuie efectuate lucrarile de intretinere planificate.
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perioada

element

La fiecare pornire
a motocoasei

O data pe luna
sau dupa 12 ore

de lucru

O data pe luna
sau dupa 50 ore

de lucru

O data pe luna
sau dupa 100
ore de lucru

O data pe luna
sau dupa 300 ore
de lucru

verificare

Verificati filtrul
de aer L4

Curatarea filtrului
de aer ®

Verificarea bujiei [ ]

Furtunuri de

S Schimbarea la fiecare doi ani
combustibil

7.9. Curétarea filtrului de aer.

Nu folositi o motocoasa cu filtru de aer murdar sau fara filtru de aer. Praful si particulele mici

care vor aspira motorul ii vor scurta durata de functionare.

Scoateti filtrul de aer. Curatati filtrul cu solvent si lasati sa se usuce complet dupa curatare. Nu

curatati filtrul de aer cu lichide inflamabile, poate aparea incendii sau explozii in anumite conditii.

Dupa ce il curatati, puneti filtrul de aer la loc.

7.10. Intretinerea bujiei.

Tipul recomandat de bujie este Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A sau NHSP LD L8RTF. Pentru

a asigura functionarea normala a motorului, bujia trebuie sa aiba o distanta adecvata intre electrozi

si trebuie curataté de depozite. Scoateti fisa bujiei si trageti manerul de sus si de capat. In niciun

caz nu scoateti fisa tradgand de cablu.

O data pe luna O data pe luna O data pe luna

de lucru de lucru

Teava de esapament poate fi foarte fierbinte daca motorul a functionat. Aveti grija sa nu atingeti

teava de evacuare. Cu ajutorul cheii desfaceti bujia. Verificati vizual bujia. Aruncati bujia daca

aparent, izolatia este uzata, rupta sau crapata. Verificati si sigilati inelul ,O0”. Daca bujia este in
stare

excelenta se curata cu o perie de sarma de cupru si insurubati-o inapoi in chiulasa. Tnsuruband o

noua bujie, strangeti o jumatate de tura suplimentara. Asigurati-va ca bujia este stransa corect.

Strangerea necorespunzatoare poate cauza supraincalzirea motorului si defectarea acestuia.

Folositi numai bujii de Tnalta calitate de acest tip.

8. Transport si depozitare.

Pentru a evita riscul aparitiei incendiului, trebuie sa asteptati sa se raceasca inainte ca masina de

tuns iarba sa fie transportata.

8.1. Asigurati-va ca nu depozitati masina in mediu umed sau cu praf.

8.2. Acoperiti motocositoarea pentru a preveni praful.

Daca este necesar, reparatia motocositoarei dvs. ar fi bine sa fie efectuata numai de specialisti

calificati in atelierele RAIDER, care au folosit doar piese de schimb originale. Acest lucru asigura

functionarea in siguranta a masinii.
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SR Postovani korisnici,

Zahvaljujemo na kupovini masine marke RAIDER, koja beleZi naj brzi razvoj u elektri¢nim i
pneumatskim instrumentima RAIDER. Pri pravilnom instaliranju i upotrebi, masine RAIDER su
sigurne i bezbedne i rad sa njima ¢e Vam predstavljati istinsko zadovoljstvo. Za VaSe potrebe
formirana je i odli¢na servisna mreza sa 45 servisa u Bugarska. Pre upotrebe masine , molimo Vas
pazljivo procitajte postojece “Uputstvo za upotrebu”.

Zbog VaSe bezbednosti i u cilju pravilne upotrebe,pazljivo procitajte postojece instrukcije,
posebno preporuke i upozorenja u njima. Da bi izbegli nepotrebne greske i incidente, vazno je da
ove instrukcije budu na raspolaganju svima koji ¢e u buduée koristiti masinu. Ako masinu prodate
drugom licu sa njom treba da mu predate i “Uputstvo za upotrebu”, kako bi se novi vlasnik upoznao
sa vazeéim merama za bezbednost i uputstvima za rad.

Iskljucivi predstavnik “RAIDER”-a je firma “Euromaster Import Eksport” OOD, grad Sofija
1231, bul. “Lomsko Sose” 246, tel. +359 700 44 155, ; www.euromasterbg.com; e-mail: info@
euromasterbg.com. Od 2006-te godine u Preduzeéu je uveden sistem upravljanja kvalitetom 1SO
9001:2008 koji obuhvata sertifikate za: Trgovinu, uvoz, izvoz i servisiranje profesionalnih i malih
elektri¢nih, pneumatskih i mehanickih instrumenata i opSte gvozdarije. Sertifikat je izdat od strane
Moody International Certification Ltd, England.

TEHNICKI PODACI

Parametar J!\élgirr:ia Vrednost
Parametar J!\élzirr?i?:a Vrednost
Model - RD-GBC25

gasoline
Tip motora - 2 stroke

1 cylinder
Motor kapaciteta cm?® 52.0
Snaga motora kW 2.2
Svecica - TORCH L7RTC
Mirovanja min-’ 2800
Brzinu kojom centrifugalne spojnice ukljucuje min-’' 4000
Maksimalna brzina motora min-* 8500
Nacin pokretanja motora - Recoil
Sastav goriva ( benzin , a posebno mozdanog udara ulje .
za vazdusno hladeni motori) ) 2541
Obim rezervoar za gorivo mi 1600
Sirina sa noza za secenje metala cm 25,5
Sirina seéenja kabla cm 44
Prec¢nik kabla mm 2,4
Duzina kabla m 3
Precnik cevi od aluminijuma vodecih mm 26
DuzZina masine mm (1050) 1850




RAIDERSE
Merna
Parametar L Vrednost
jedinica
Tezina sa praznim rezervoara kg 9
Ekvivalentni nivo vibracija a, (K= 1.5 m/s?) m/s? max. 6.67
Nivo zvuénog pritiska Lp, (K = 3 dB(A)) dB(A) 96.1
Nivo jacine zvuka Lw, dB(A) 108.2

o 4]

Imajte bar 15m od drugih ljudi.

Ne menjajtenoz na bilo koji nacin.

Nivo zvuka

Ne dodirujte ¢vrstim predmetima kadakosu.

iﬂ ‘ Odnos benzina i mozdanog udara nafte 25:1.
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1. Opste uputstvo za bezbedan rad.

Benzin kosilica je projektovan i izgraden u skladu sa standardima Evropske unije i bezbednosti
pravila i zastite zivotne sredine. Ipak, bezbednost zavisi od sebe, tako da ovo uputstvo procitate
pazljivo pre upotrebe masine da se upoznaju sa pravilnom kori§¢enju i njegovih moguénosti. Procitajte
sva uputstva. Propust da sledite sva uputstva moZe do¢i do poZara i/ ili teke povrede. Cuvaijte ova
uputstva na bezbednom mestu. Producent nije odgovoran za povrede i $tetu koja bi proistekla iz
neuspeha uputstva i zastitne opreme opisan u ovom uputstvu.

1.1 Pregled kosidbe oblasti..

1.1.1. Drzati dalje decu i prolaznike. Ne dozvoljavajte deci ili kuénim ljubimcima da udu na podrucju
travnjak.

1.1.2 Pre nego Sto pocCnete, morate ukloniti sve kamenje iz zemlje, Zice, stakla ili metalnim
objektima.. Pazljivo proverite i uklonite stavke koje mogu kanapa oko rotirajucih delova.

1.1.3 Opasnost za male Zivotinje.. Jezevi i druge male Zivotinje u potpunosti zavise od vas, tako
da pazljivo proverite pre nego $to radnog prostora za rukovanje.

1.1.4 Budite pazljivi kada se radi na klizavim, neujednacen i koso terena.. Rad na neravnom
terenu moze biti opasno. Na padinama pazite se! Uvek korak stalno! Nemojte koristiti kosilicu na
padinama veca od 10 ° (17%). Rad na padinama uvek pod pravim uglom na padinu, nikada gore i
dole. U obrtanju pravcu kretanja na padinama biti dodatno oprezni! Rad uvek sa mirnim potez! Nikada
ne ide brzo!

1.1.5 rade samo danju ili veStacke,. Ali jaka!

1.2. Uputstvo za sigurno rukovanje benzin.

1.2.1 benzin. Je veoma zapaljiv i moze da eksplodira pod odredenim uslovima.

1.2.2 PospeSivanje samo neoperativan motora, Cist i dobro provetrenom mestu.. Nemojte pusiti i
ne dozvoljavaju otvorenog plamena ili varnica u mestima gde je to podeliti ili Suvaju goriva.

1.2.3. Ne dozvolite gorivo preliva iz rezervoara. Ne zaboravite da Zategnite poklopac goriva nakon
dosipanja goriva.

1.2.4 Prilikom punjenja, pazite da ne izlivanja benzina oko, jer benzina isparenja mogu lako upaliti
i prouzrokovati pozar.. Ne zaboravite da obriSe prolivena goriva pre poCetka motora.

1.2.5 Izbegavajte kontakt sa koZzom Cesto sa benzinom ili dizel isparenja disanje.. DrZite benzina
van domasaja dece.

1.2.6. Ne pokreci u zatvorenom prostoru motora, jer izduvni gasovi koje proizvode radi motor
sadrzi toksi¢ne ugljen-monoksid, $to moze dovesti do nesvestice ili ¢ak i smrt.

1.2.7 Uvek iskljucite motor i izvadite cev svecu pre nego $to po€nete bilo koji rad na rotirajuée
elemente i da moze da radi sa bilo ¢iScenje, popravku ili kontrolu masine.. Pre nego $to pokusate da
ocistite ili odrzavanje masina, saCekajte tacka motora i rotiraju¢e ostrice.

1.2.8. Drzite masinu suv. Nemojte da sacuvate benzina u rezervoaru, mesto gde se isparenja od
njega moze da upali.

1.2.9 Svi poklopci,. Ru¢ke i zastitu mora biti instaliran pre pocetka rada. Proverite da li svecice
poklopac i paljenje kabl je citava da se izbegne rizik od elektri¢cnog udara.

1.3. Uputstvo za bezbedno rukovanje.

1.3.1. Nikada ne dozvolite deci ili ljudima koji ne znaju mas8ini da radi sa njom. Nacionalno
zakonodavstvo u nekim zemljama moze da ograniéi starost korisnika.

1.3.2 Tokom rada, rad masina mora biti oprezan da ne dolaze kod ljudi ili Zivotinja u radijusu od
15m.. Kada se nekoliko operatera rade u istom prostoru mora biti u skladu sa bezbednog rastojanja.

1.3.3. Uvek budite oprezni i pametan. Ne rade masine, kada ste umorni ili kada ste pijani ili droge
supstance koje smanjuju vasu sposobnost i paznju na reakciju.

1.3.4. Ako imate dugu kosu treba da kravatu i preduzmu sve mere predostroZnosti, to ne bi trebalo
da bude uhvacéen od strane pokretnih delova. Tvoja haljina treba da bude u skladu sa radom. Ne
nosite Siroko odelo ili nakit jer mogu biti zahvaceni od rotiraju¢ih delova. Koristite odeéu na telu
stabilne i visoke ¢izme sa Sarama. Nosite rukavice i ¢vrsto. Oni smanjuju vibracije na ruke.

1.3.5. Koristite debele rukavice za zastitu ruke dok ¢iSéenje, inspekcije ili zamenu opreme.

1.3.6 Runtime oprezni sa rotiraju¢im secivima masine.. Tockovi spina veoma brzo i mogu da
izazovu veoma ozbiljnih incidenata. DrZite ni ruke, ni noge da rotirajucih delova.

1.3.7. Koristite masinu samo za koSenje trave. Bilo koja druga upotreba moze da osteti masinu i
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da bude opasno.

1.3.8. Nikada ne koristite maSinu sa oStecenim ili polovnih delova. Delovi koje nemaju isti kvalitet
moze ostetiti masinu ili kompromituje bezbednost. Tako ih zameni sa originala.

1.3.9. Rukujte masina sa motorom isklju¢en. Pre nego $to transport vase vozilo, morate ostaviti
da se ohladi i da se isprazni rezervoar. Prilikom prevoza uvek pruzaju bezbedno noSenje i balans
masine.

1.3.10. Pa Zategnite sve zup€anike, kako bi se obezbedila sigurnost na radu.

03/01/11 U hitnim slu€ajevima motor van brzo..

03/01/12 Zapamtite da odgovorni za nesrece ili incidenta sa tre¢im licima je vlasnik ili korisnik
kosilicu..

01/03/13. Pazite, neki delovi masine mogu biti veoma vruce.

03/01/14. Upozorenje! Ova masina stvara elektromagnetno polje na poslu. U nekim okolnostima,
ovo polje moze da ometa aktivno ili pasivno medicinske implantate. Da biste smanijili rizik od ozbiljnih
ili fatalnih povreda, preporu¢ujemo vam da se ljudi sa medicinskim implanta konsultujte sa svojim
lekarom i proizvoda¢ neugradjene medicinske naprave pre nego $to poc¢nete da radite sa ovom
masinom.

03/01/15. Postoje informacije da dugotrajno koriS¢enje odredene vibracije uzrok sindroma
“Rejnolds” kod nekih ljudi. Simptomi su peckanje, utrnulost i Beli na prstima, koje se obi¢no desava
kada hladno. Simptomi mogu biti pod uticajem naslednih faktora, hladnoc¢a, vlaznost, ishrana, dijete,
pusenje i radne navike. Nije dokazana sigurnu vezu izmedju vibracija i ovih simptoma, ali slede¢e
mere ¢e smanijiti rizik.

1.3.15.1. U hladnim vremenskim uslovima, uvek drzite telo toplo. Nosite rukavice debele i tople.
Postoje dokazi da po hladnom vremenu je glavni razlog za sindrom “Rejnolds”;

1.3.15.2 posle posla, ne fizicke vezbe za zagrevanje tela i ubrzava cirkulaciju krvi;.

1.3.15.3 Uzmite redovne pauze na poslu;.

1.3.15.4. Drzite masinu u dobrom stanju. Sve zavrtanj veze moraju biti sigurno priévrsc¢ene.
Odmah zamene pohabanih delova novim.

Ako u toku upotrebe primetite bilo kakve simptome, prekinite i konsultujte svog lekara za savet.

2. Funkcionalni Opis i namena.

Kupili kosilica je dizajniran za koSenje trave. To se uglavnom sastoji od kuciSta od Celika,
aluminijuma cevi §to je dovelo do glavnog vretena rucice, rotiraju¢e delove i jedan cilindar dvotaktne
vazdusno hladeni motor.

Motorot je hromiran za vecu izdrZljivost i ojacane kvacila optimalno prenose mo¢.
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Visoki i mo¢an motor ispunjava zahteve profesionalnih korisnika.

Uvek radite sa meSavinom benzina i mozdanog udara ulja u razmeri 25:1.

Informacije emituju nivo buke i vibracija.

Vrednosti su merene na osnovu Direktive 2000/14/EC.

Nivo zvuénog pritiska: LpA = 96.1 dB (A)

Nivo jacine zvuka: LvA = 108.2 dB (A)

Koeficijent Nesigurnost K = 3 dB (A)

Rad sa priguSivacima!

Nivo vibracija: A, = 6.67 m/s?

Koeficijent Nesigurnost K = 1,5 m/s?.

2.1 nafte. Je glavni faktor koji utice na performanse motora i svoj Zivot. Uvek koristite samo visoko
ulja kvaliteta. Da biste dobili odgovarajuc¢e razmeri, koli¢ina nafte mora da bude precizno izmeriti.

2.2. Koristite kvalitetne ulje za dvotaktne benzinske motore.

3.. Priprema pre pocetka kosilicu.

3.1. Sipajte meSavinu u rezervoar za gorivo. Molimo Vas da koristite bezolovni benzin sa 95
oktana brojem. Kada koristite benzina sa niZzim oktana bi¢e jedan udarac od motora i pove¢ava njenu
temperaturu. Ovo moze izazvati ozbiljno ostecenje. U neprekidan rad preporucuje se koris¢enje
benzina sa viSim oktana.

3.2 benzin. Sme mesati sa dvotaktne ulja u rezervoar Ciste u odnosu 25:1. (25 delova benzina na
1 deo ulja udar). Mik meSavina goriva pre nego $to sipati u rezervoar za travu.

3.3 Provera filter vazduha.. Zagadeni vazduh filter ¢e ograniciti ulazak vazduha u karburator. Da
biste sprecili propuste u karburator, ne zaboravite da povremeno o istite filter vazduha. Proverite
filtera da vidi da li nije previSe prljav i oCistimo ako je potrebno. Ne pokrenete motor bez filtera
vazduha jer to moze dovesti do brzog habanja motora ako prljavstine i prasine se usisava u njega
kroz karburator.

3.4. Povezite motor na cev koristeci Cetiri zavrtnja.

3.5. Povezite rucke na cev. Sklapanje upotrebu. Podesite visinu u optimalnom radnom mestu i
zategnite zavrtnje. Pogledajte priloZzenim fotografijama.
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3.6 Instalirajte osigurac (6).

3.7 Montazatestere iliglava trimera . .

Kada montazaopreme za rezanje je od kljuénog znacaja za podrSku prirubnice dobija pravo
ucentar otvaranjeopreme za rezanje . PogreSno montirani opreme za rezanje moze dovesti do
ozbiljnih i / ili opasne povrede.

3.8 Montiranjenoz . .

Mestosecenje narupe prirubnicu za pri¢vr§éivanje , tako danoz se priblizilaprirubnice . Mestoza
pranje sakonkavna delomnoza. Zategniteorah . PaZnja ! Nitvratila je obrnuta. Zategnitenavrtku
samoment klju¢em saobrtnim momentom od 35 do 50 Nm. Koristite ubacite 19mm . Da biste
zakljucalivratila , ubacite kroz rupu nadesnoj stranisigurnosti pre¢nika poluga caura @6 .
Okrenitepolugu doglave doSao u zaklju€ali rupaza fiksiranje prirubnice .
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3.9 Instaliranjeglava trimera . .

Sraf u smeru kazaljke satu glava trimera na osovinu koristeéi zaklju&avanje menjaga (vidi t.3.8 . ).
Akoduzinakabla nije dovoljno pritisnuti na sredinitrimera glave i povucitekabl do Zeljene duzine. Ako je
duzina kabla vec¢a od precnika zastitni poklopac kada ukljucite kosilicu , kabl ¢e biti ise¢i na potrebnu
duzinu seciva montiran na haubi .

3.10 PodeSavanje pojasnajudobniji poloZaj na poslu. . Podesitepojas , tako dase€enje opreme
koja se paralelno sazemljom.

Optimalna duzinaosovine ugla 35 ° zahvaljujuéiprenosnih konusnih zup€anika secenje lakse
uravni paralelno sazemljom.

4.. Startovanje motora.

Ubacite klju€ u pocetni polozaj. Ukoliko je motor hladan ili temperatura je niska, zatvorite gas od
karburatora potpuno, tj povucite “gusi” polugu ga krece. Posle startovanja motora, sacekajte dok se
dok motor zagreje i postepeno vrac¢anje gusi nazad. Moram da ponovo potpiSe choke nazad (Open
gasa) je pojava gustog dima od izduvnih gasova.

Napomena: gas ne zatvara kada pokrenete motor topao ili na relativno visokim temperaturama

okoline. U ovakvim uslovima ne povuce saug pri pokretanju motora.
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4.1. Prebaci klju¢ za paljenje u polozaj I.

4.2 pull “Choke” (u zavisnosti od temperature)..

4.3 Na pocetku motora. Verovatno dobiti od startera. Dakle, uzmite pravilan i stabilan polozaj kada
vuce startera.

4.4, Nezno povucite startera, kao pogodan zgrabi ruc¢icu dok ne osetite otpor. Onda povucite ostro.

4.5. Upozorenje! Ne dozvolite startera konopac da se vrati rane naglo u motoru. Vratite ga nezno
da bi se izbeglo oStecenje startera.
4.6 Nakon pokretanja motora broj obrtaja do je potrebno, uz pomo¢ gasa poluge..

5. Rad sa kosilicu.

5.1. Uvek drzite masinu sa obe ruke.

5.2 Haired travu sa klathnom, bo&ni pokret..

5.3 levo-desno pokreta. Radi, ali pokret je s leva na desno nazad.

5.4. Ostanite jaki i rad ritmi¢no.

5.5 Pomeranje napred po povratku pokreta..

5.6. U uvodnom pokreta, stoje stabilan ponovo.

5.7. Da li prolazi kroz samo travu povratka i da rade sa punim gasom primenjuje se smanjio rizik
od zacepljenja od reznog alata sa travom.

5.8. Nemoijte raditi bez montaze Cuvar (6).

5.9. Nikada ne koristite kosilicu vec¢i od 76 cm iznad zemlje.

6. Zaustavite motor. Smanji brzinu motora, otpustanjem papucice za gas poluge. Neka motor radi
oko 30 sekundi, zatim se pomerite klju¢ za paljenje na polozaj 0 (Zaustavi).
Uvek pokupi iseCaka trave kada prestanete motor i sacekajte da se zaustavi rotaciju noz.

7. Podrske. Periodi¢ne provere su potrebni i podeSavanja da bi kosilice u optimalne performanse.
Redovno odrzavanje ¢e produziti Zivot unutra

Paznja! Pre bilo kakvih radova na kosilicu da isklju€ite motor!

7.1 Pregled i odrzavanje. Mora se vrsiti od strane ovlascenih lica, osim ako posedujete alate i
vestine koje su neophodne da se to uradi.

Imajte na umu da je odrzavanje preporucuje pod normalnim radnim uslovima. Ako koristite kosilicu
pod drugim okolnostima, preporucujemo Vam se konsultovati sa svog distributera.

7.2 Iskljucite motor. | izvadite kabl za svecéice pre pregleda.

7.3 Dozvolite motor da se ohladi kolektor da se ne bi spalili vrele povrSine..

7.4 Nositi zastitne rukavice da se ne smaniji bilo koji od surove elemenata..

7.5 Ocistite travu drze noz i ¢etka sa rde maziva..

7.6. Ocediti sve goriva iz motora ako mozete da uskladistite kosilica za viSe od mesec dana.

7.7 stavke navedene ispod mora da se servisira iskusni i profesionalni, ako imate odgovarajuce
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alatke i obuku..
7.8. Uvek ventil da se ohladi motor da bude €ist i slobodan. To su otvorena na strani bacac¢ granata.
Sadrzaj tabela pokazuje periode u kojima planiranog odrzavanja posao da se uradi.

Tabela odrzavanje kosilicu

period

Svaki put pre Jednom mesec¢no | Jednom meseéno | Jednom mese¢no | Jednom mesecno

element pocetkakosilicu ili 12 sati ili 50 sati ili 100 sati ili 300 sati

verifikacija

Proverite filter za
vazduh ®

Ciscéenje filtera
vazduha

Provera sveéica [ ]

Gorivo creva Promena svake dve godine

7.9 Ciscenje filtera za vazduh.. Nemojte koristiti kosilicu sa ili bez prijav filter vazduha. Prasine i
manijih ¢estica koje ¢e sisa motor ¢e skratiti vek trajanja. Uklonite filter za vazduh. Ocistite filter sa
rastvaraca i pustite da se potpuno osusi nakon ¢iS¢enja. Ne Ciste filter za vazduh sa zapaljive te¢nosti,
jer to moze izazvati pozar ili eksploziju pod odredenim uslovima. Jednom Cist, stavite filter na mesto.

7.10 Odrzavanje svecu..

Preporucuije tip svecica je Sampion RCJ71, NGK BPMR7A ili NHSP LD L8RTF. Da bi se obezbedilo
normalno funkcionisanje motora, svecu treba da imaju adekvatnu rastojanje izmedu elektroda i treba
da bude bez depozita. Uklonite “cevi” za svece, povlacenjem rucice na vrhu i na kraju. Nikada nemojte
vaditi “cevi”, povlacenjem kabla. Izduvnih moze biti veoma toplo ako je motor radio. Ne dodirujte
izduvnih gasova. Sa klju¢nim uncoiling od svec¢a odvrnite svecice. Proverite vizuelno sveéu. Bacite
svecicu ako nose ili opozovite izolacija je slomljen ili napukao “Provera zaptivanje” O “prsten.. Ako
sveca je u odlicnom stanju, ocistite ih cetkom bakarne Zice i onda $raf nazad u glavi cilindra. Sita nova
svece, zategnite dodatnih 1/ 2 kruga posle svecice gore i pritisne “O” prsten. Proverite da li je svecu
pravilno zategnuti. Nepravilno zatezanje mozZe dovesti do pregrevanja motora i njegovo ostecenje.
Koristite samo visoko svece kvalitet tog tipa.

8. transporta i skladistenja..

Da biste izbegli opasnost od pozara, motor mora da ¢eka da se ohladi pre nego $to kosilicu da
bude transportovana.

8.1. Uverite se da za skladistenje nije vlaznim ili prasnjavim.

8.2 Povez kosilicu kako bi se sprecilo prasine..

Ako je potrebno, popravi vas koSenje je najbolje da se uradi samo kvalifikovanih stru¢njaka u
radionicama RAIDER, koji koriste samo originalne rezervne delove. Tako obezbede svoju bezbedan
rad.
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MK YMATCTBO 3A ynoTPEBALLLLLIE

[MounTyBaHM KOpMUCHULN,

YecTnTkM 3a KynyBawe Ha MallnHa of 6bp3opasBuBalLata ce 6peH 3a enekTpudHn 1 NHeB-
maTtcku anatku - RAIDER. MNMpu npaBunHo nHctanvpatwe n pabota, RAIDER ce curypHu n gosep-
NNBM MaLLVHK 1 paboTaTa Co HMB ke BU OBO3MOXMN BUCTUHCKO 3a40BONCTBO. 3a BaweTo noroa-
HOCT e n3rpageHa u ognvyHaTa CEpBUCHA Mpexa.

Mpen pa ja kopuctuTe oBaa MaluHa, Be MONIMME BHUMaTENHO 3ano3HajTe co oBaa “Ynart-
cTBaTa 3a ynotpeba’.

Bo nHTepec Ha Bawarta 6e36egHocT n co uen ga ce o6e3bean npasunHa n ynotpeba, npo-
yuTajTe rv ynatcTeata BHUMATENHO, BKIyYyBajku npenopak1Te u npeaynpenyBamaTta Bo HUB. 3a
n3berHyBarwe Ha HEMNOTPEOHU rPeLlKkn U UHLUNOEHTW, BaXXHO € OBUE MHCTPYKUUN Aa ocTaHaT Ha
pacnonarare 3a UgHUTe U3BELLTan Ha CMTe KoM Ke r1 KopucTaTt MalmHaTta. AKo ja npogageTe Ha
HOB COMCTBEHMK Toa “YnaTcTBaTa 3a ynotpeba” Tpeba ga ce npefane 3aefHO CO Hea, 3a ia MOXe
HOBMOT KOPUCHUK i@ Ce 3ano3Hae Co COOABETHU Mepku 3a 6e3beaHOCT n ynaTcTBaTa 3a paboTa.

“EBpomactep MmnopT Ekcnopt” OO[] e oBnacTeH NnpeTcTaBHWK Ha NPOU3BOAUTENOT M CONCTBE-
HUK Ha TproBckaTa Mapka RAIDER. Agpecata Ha ynpaByBake Ha komnaHujata e Codmja 1231, 6yn
“ITomcko ynuua” 246, Ten +359 700 44 155, ; www.euromasterbg.com; e-mail: info @ euromasterbg.
com

Op 2006 rognHa BO KOMNaHujaTa € BOBEJEH CUCTEMOT 3a ynpaByBake co kBanuteTtoT ISO
9001:2008 co oncer Ha cepTudukaumja: Tproeuja, yBo3, N3BO3 1 CEPBUC HA NPOECUOHANHU U
X061 eneKkTpUYHU, MHEBMATCKM M MEXaHUYKU anaTku 1 3aefdHudka xapasep. CeptudukartoT e

nsgageH og Moody International Certification Ltd, England.

MepHa
napameTap eauHMLa BpeaHocT

Mopgen - RD-GBC25

6EH3MHCKWN, ABOTAKTEH,
Tun Ha MoTopoT - eAHOLUMINTMHOPOB CO
BO34YLUHO Najeme.

PaboTHa 3adaTtHMHa Ha MOTOpOT cm? 52.0
MokHoCT Ha moTopoT kW 2.2
Manewe ceeka - TORCH L7RTC
Bpoj Ha BpTexu BO NpaseH of min-! 2800
BpTexun BO Kou ce BKIyyyBa LieHTpudyranHm crnojka min-’' 4000
MakcumanHu 6p3vHM Ha MOTOpOT min-! 8500
HauuH Ha cTapTyBare Ha MOTOPOT - pbYHO
Cocras i oo (G s ecrares - e L e dom
mMacro
BonymeH Ha pe3epBoapoT 3a ropuBo ml 1600
LLInpnHa Ha Kocere CO MeTaneH HoX cm 25,5
LLinpnHa Ha Kocere co Kopaa cm 44
[vjameTap Ha kopaaTta mm 2,4

[ormknHa Ha kopgaTa m 3
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napameTtap MepHa BpeAHoCT
eauHULa
[vjameTap Ha BoaedkaTta anymMMHUyMCKa LieBKa mm 26
[JomknHa Ha malwmnHaTta mm (1050) 1850
Maca co npaseH pesepBoap kg 9
EnHakso HMBO Ha BMbpauun a, (K = 1.5 m/s?) m/s? max. 6.67
HwnBo Ha 3By4eH npuTucok Lp, (K = 3 dB(A)) dB(A) 96.1
HnBoO Ha 3By4HaTa MOKHOCT Lw, dB(A) 108.2

o A

He p.onupajTe TBpAU NpeaMeTn Kora Kocarta.

OppxxyBajTe pacTtojaHue Hajmanky 15m oa gpyru nyre.

He MeHyBajTe ro HOXXOT Ha HUKAKOB Ha4UH.
L

1.
e

CepTudpmumnpaHo HUBO Ha 3ByYHA MOKHOCT

CoopgHoc GeH3MH U ABOTaKTeH macno 25:1



®
RAIDEREE
1. OnwTn MHCTpyKUMKM 3a 6e3begHa paboTa.

BeH3unHcknTe kocadka e co3gafeHa U KOHCTpyMpaHa BO COrflacHOCT co HopMmuTe Ha EBponckata
yHuja 1 npaeunarta 3a 6e36edHOCT 1 3awWwTuTa Ha XuBoTHaTa cpeauHa. W nokpaj ce, 6e3begHocTa
3aBUCK U Of Bac camuTte, 3aToa BHMMATEMHO MPOYMTAjTE Taa mnocTarnka npeg Aa 3arnovHeTe co
paboTa co malumHaTa 3a Aa ce 3arno3HaeTe CO NPaBuIeH HauYMH Ha ynoTpeba 1 Hej3VHUTE MOXHOCTMU.
BHumaTenHo npouuTajTe M cute ynatctea. HemoumTyBareTO Ha OOBedeH MoJony MHCTPYKUUW
MOXe Oa JoBefe [0 noxap M / unu Telwku nospeaun. YyBajTe oBMe ynaTcTBa Ha CUrypHO MeCTO.
[Mpon3BoanTeENoT M YBO3HUKOT HE Ce OAroBOPHM 3a MoBpeau M LUTETUM Kou OU HacTaHane kako
pe3ynTaT Ha Hemo4uTyBake Ha ynaTtcrearta U TexHukaTa Ha 6e36eQHOCT onuLlaHn BO OBaa ynaTcTBO
3a ynotpeba.

1.1. MNpernen Ha NOBPLUMHA 32 KOCEHE.

1.1.1. OpxeTe geua v cTpaHMyHM nuua Ha 6e3benHo pactojaHve. He po3sonyBajTe geua wunm
MUNEHYUHA a BNeryBaaTt BO 30HaTa Ha KOCEHE.

1.1.2. MNpepn pa 3anoyHete pabota, Tpeba Aa rm oTCTpaHWUTe Of TePEeHOT CuTe Kamena, kabnu,
cTakna unv MeTanHu npegMmetu. BHuMartenHo npoBepeTe 1 oTCTpaHeTe NpeaMEeTU Ko MoxXar Aa ce
OMOTasAT OKOJy POTUPaYKN AEMOBU.

1.1.3. OnacHocCT 3a ManuTe XUBOTHW. Exe 1 apyrnte CUTHM XXUBOTHM Ce LieNocHO 3aBucHM of Bac,
na 3atoa npef paboTa NnpoBepeTe BHUMATENHO NOBPLUNHATA Koja ke obpaboTyBsare.

1.1.4. bugete BHMMaTenHu npy paboTa no nuaras, HepaMeH u koc TepeH. Pabotata Ha HepameH
TepeH Moxe da buae onacHa. Ha naguHu BHuMaBajTe! Cekoraw aseTte ctabunHa! He kopuctete
MOTOpHaTa kocadka npv naguHu noronemu og 10 ° (17%). 3a koc TepeH paboTeTe cekorall HanpeyHo
Ha yropHuLa, HUKorall Hagony v Harope. Npu BpTeHE Ha HAacokaTa Ha ABWXeHe No naguHu bugete
ocobeHo BHUMaTenHu! PaboTeTe cekorawl co MmyupeH Tek! Hukoraw He ogete 6p3o!

1.1.5. PaboTeTe camo Ha AHEBHA CBETNIMHA UMK HA BeluTayka, Ho curnHal

1.2. YnatcTBO 3a 6e3benHa pabota co 6EH3MHCKMOT MOTOP.

1.2.1. BeH3NHCKMTE rOpUBO € MHOTY 3ananuea U MoXe [a ce pasHece BO OAPEAEHUN YCMOBU.

1.2.2. HanonHeTe co ropvBo camo m3racHaT MOTOpP, Ha YMCTO W MPOBETPMBO MecTo. [la He ce
nyLuM U fa He ce [03BOJSyBa OTBOPEH OraH Wi UCKPU Ha MecTaTa Kafe LUTO Ce BPLUW MOMHEHE Unmn
CKnagupare Ha ropuBoTo.

1.2.3. He pos3BonyBajTe ropMBoTO Aa M300unyBa of pe3epBoapoT. He 3abopaBajte aa crerHete
[o6po KanavyeTo Ha pe3epBOapPOT MO MOMHEHE.

1.2.4. NonHetbe BHMMAaBajTe Aa He pa3neeTte GeH3WH Haokony, buaejkn GeH3NHCKUTE Napu NecHo
MOXe [a ce 3ananart v Aa npeaussukaat noxap. He 3abopaBajte aa n3bpuiiete pa3netus 6eH3nH
npeq Aa ce 3ananm MOTOpOT.

1.2.5. N3BerHyBajTe 4eCcTn KOHTaKT Ha KoxaTta CO GEH3VH Wnn OWLeHeTO Ha GEeH3MHCKU napu.
YyeajTe 6eH3MHOT Ha MecTa HeJoCTanHu 3a Jeua.

1.2.6. He ro nanete MOTOpPOT BO 3aTBOPEHN NPOCTOPUK, Buaejkn n3gyBHUTE racoBu, NPOM3BEAEHN
o[ MOTOPOT coAapaT TOKCUYEH jarnepos MOHOKCUA, KOj Moxe Aa AoBefe A0 rybere Ha CBECT unu
OypV 11 CMPT.

1.2.7. Cexorall nckry4yete ro MOTOpoT u n3sagute Jlyna Ha cBeka npea ga npuctanuTe KOH Kakea
1 fa e paboTa Ha poTaLMoHWUTE eNeMEHTU 1 Nped Aa pakyBaTe Co KakBO M [a € YNCTEHE, NonpaBka
Unu npoeepka Ha mawwuHata. lNpen ga npucTanuTe KOH YMCTEHE UMW OApXKyBawe Ha MaluvMHaTa
noyekajTe LLenocHO 3anvparke Ha MOTOPOT U POTUPAYKM FOMAaTKM.

1.2.8. UyBajTe malmHaTa Ha cyBo MecTo. Hukorall He ja Barajte co 6eH3nH BO pe3epB0oapoT, Ha
MeCTO Kafie vcnapyBahata o HEero Moxar Aa ce 3ananar.

1.2.9. Cute kanauum, 3awTnTi 1 padyku Tpeba ga buagat MOHTUpPaHW Npea 3anoyHyBake Ha paboTa.
lMpoBepeTe Aanu kanadyeTo Ha nanexwe cBeka W nanexweTo kaben ce ucnpaBHW 3a Aa ce usberHe
onacHocTa ofi CTpyeH yaap.

1.3. YnatcTBO 3a 6e36enHa paborta.

1.3.1. Hukoral He fo3BONyBajTe Aela Unu nyfre KOU He ro no3HaeBaaT MalluHaTa Aa paborar co
Hea. HaumoHanHOTO 3aKOHOAABCTBO BO HEKOW 3eMjU MOXe [a ja OrpaHuM4M cTapocHaTa rpaHuua Ha
KOPUCHUKOT.

1.3.2. 3a BpeMe Ha paboTa, BpaboTeHuTe co MalumMHaTa Tpeba Aa BHMMaBa fa He ce npubnvkyBaaT
nyre WU XXUBOTHN BO paauyc of 15m. Kora Hekonky onepatopoT paboTar Bo UCT gen, Tpeba ga ce
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noynTtyBa 6e36eqHO pacTojaHue.

1.3.3. Cekoraw 6uaeTte BHUMATENHU U Myapo. He paboteTe co malumHaTa Kora cTe YMOPHU Unu
OTKaKo CTe Nnuene NeKOBU UMnu CYNcTaHLuuy Kou ro HamarnyBaaT BHUMaHWETO U BallaTta CnocobHOCT
Ha peakuuja.

1.3.4. Ako nmate gonra koca, Tpeba Aa ja Bp3eTe u fa 3eMeTe cUTE MepKu Ha MpeTnasnuBocCT,
Taa Aa He Guae novHa op noaswkHUTE Aenosu. Obnekara Mopa Aa vmMa corfacHocT co paboTtara.
He HoceTte HaknT nnu Wwnpoku obneka, buagejkn moxar aa buaar 3axsaHaTu of NOABWXKHUTE AEMNOBU.
KopucteTe obrneka 3a Tenoto 1 cTabunHm BUCOKM YEBNM CO NocerHyBake. Hocete 3gpaBu 1 LBpCTH
pakasuuu. Tre ro HamanyBaaT BMOpauumTe Ha paueTe.

1.3.5. Kopuctete gebenu pakasuum 3a ga ro 3alitutuTe paueTte 3a BpEME Ha YNCTEHE, KOHTpona
UV 3amMeHa Ha [ofaToLM.

1.3.6. 3a Bpeme Ha paboTtarta BHMMaBajTe Ha POTUPAYKM NoNaTku Ha MalmHarta. PoTupadkuTe
ernemMeHTV ce BpTaT MHOry 6p30 U MOxe fAa npeavs3BukaaT MHOTY CEPUO3HM UHUMAeHTU. He
[o6nuxkyBaTe HUTY paLeTe HUTY HO3eTe 40 BPTMBUTE AEf0oBU.

1.3.7. Kopuctete mawmHata camo 3a Kocewe Ha TpeBa. Cekoja Apyra ynotpeba moxe fa ro
OLUTETU MallnHaTa 1 Aa ce buae onacHa.

1.3.8. Hukorawu He ynoTpebyBajTe MalLumHaTa co OLTETEHN UM KOPUCTEHW AienoBu. [lenosuTe kou
HemaarT UCT KBanuTeT MOXe [a ro oLTeTaT MalumMHaTa unv aa ja 3arposat Bawlata 6e3benHoct. 3atoa
M MEHYBajTE CAMO CO OPUTMHANHW.

1.3.9. MNpeHecyBajTe MaluMHaTa co uUckinyyYeH moTop. Mpen npesos Bo BaweTo Bo3uno, Tpeba aa
ja ocTaBuTe Aa ce usnaam v aa ro ucrnpasHuTe pesepBoaport. [pu TpaHcnopT cekoraw obesbenysare
CUIypHO MpULIBPCTYBaHE U paMHOTEXA Ha MallMHaTa.

1.3.10. Crerame 406po cuTe HABPTKM 1 3aBPTKK, Na Aa ja rapaHTupame 6eabegHocTa npu paborta.

1.3.11. Mpwu nTeH criy4aj ncknyyete 6p30 MOTOPOT.

1.3.12. 3anomHeTe [eka OArOBOPEH 3a HECPekUTe WNU WHUMAEHTMTE CO TpeTn nuua e
COMCTBEHMKOT UM KOPUCHMKOT Ha MOTOpHaTa Kocauka.

1.3.13. BHumaBajTe, HEkOM AeNOoBU Ha MallMHaTa MoxaT Aa bugaT CUMHO HaropeLleHu.

1.3.14. Mpepynpeaysane! OBaa MaluMHa co3gaBa enekTpoMarHeTHO rnore 3a Bpeme Ha paboTta.
Bo oapeneHn okonHOCTU oBa norne Moxe Aa UHTepdepupa Co akTVBHU UMW NacuBHU MeOULMHCKM
uMmnnaHTu. 3a aa ro HamanuTe pU3MNKOT Off CEPMO3HN UM CMPTOHOCHA MOBpeaa, H1e npernopayvyBave
nmuara co MeAMLUMHCKM MMMNMAaHTU ia Ce KOHCYNTMPaaT Co fekap 1 NPOU3BOAUTENOT HA MEANLMHCKUOT
UMMNaHT, Npeq Aa noyHat ga pabortar co oBaa MalluvHa.

1.3.15. Nima nHdopmauum aeka npy KOHTUHyMpaHa paboTa ogpefeHn Bubpauum 6u moxene aa
npegunsBmkaat cMHAPOM Ha “PejHonac” kaj Hekow nyre. CuMNTOMUTE BKIyvyBaaT YyBCTBO Ha Neyene,
TprnHewe 1 bnegHee Ha NpcTUTe, WTO 06MYHO ce crnyyyBa Npu nNpocTyasisaHe. CuMnTomMmUTe MoXat
na bugat nop BnujaHue n oA HacnegHu akTopu, CTya, Brara, HAuuH Ha UCXpaHa, ANeTu, nyliewe
1 paboTHn HaBukK. [locera He e JOoKaxaHO CUMrypHa Bpcka nomery Bubpauumrte n OBUE CUMMATOMMU,
cenak criefHWTe MepKu ke foBefaT 40 HamaryBake Ha PU3MUKOT.

1.3.15.1. Bo cTyneHo Bpeme, YyBajTe cekorall TenoTo Tonso. Hocete Tonnu n gebenu pakasuum.
Vima nogatoun geka CTygeHOTO Bpeme € eHa Of rMaBHUTe NPUYMHKU 32 CUHAPOMOT Ha “PejHonac”;

1.3.15.2. No paboTa npaBeTe BexOW 3a 3arpeBare Ha TeNoTo U 3abp3yBare Ha LypKynauujata
Ha KpBTa;

1.3.15.3. lNpaBeTe nepuognyHn ogmop 3a Bpeme Ha paboTa;

1.3.15.4. OppxyBajTe MalmHaTa Bo Jobpa TexHnyka cocTojba. CuTe BUHTOBU coeanHeHuja Tpeba
Aa bupar uBpcTo 3aterHatu. [logmeHsnTe HaBpeMeHo n3abeHnTe AENOBU CO HOBMU.

Ako 3a Bpeme Ha paboTa 3abenexute HeKOM o4 CMMNTOMUTE, 3acTaHeTe U NOCOBETYBajTe Ce CO
BaLLUWOT fekap 3a COBET.

2. ®yHKUMOHANHO OMUC N HameHa.

KyneHn op Bac moTopHa kocayka € HameHeTa caMo 3a Kocelse Ha TpeBa. Taa ce COCTOU Of,
KyKuwiTe n3paboTeH of Yenuk, anyMuHUyM BoAeuka LieBKa Ha rMaBHOTO BPATWUIO, payku, poTUpaYku
[AEenoBv U eQHOLUMINHAPOB, ABOTaKTEH MOTOP CO BO3AYLLUHO NafeHE.
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LiunnHaep Ha MOTOPOT € XpoMUpaH, 3a nororiema U3gpXKnmBoCT, @ 3ajakHaTi KyniyHroT ONTUMarHoO
npeHecyBa MOKHOCTa.

Buvicoku 1 MokeH MOTOp 1 ucronHyBa 6aparbaTta Ha NpodecroHanHUTE KOPUCHULIN.

Cekoralu paboTete co melwlaBuHa of 6eH3UH 1 BOTAKTEH Macno BO coogHoc 25:1.

WHdopmauumn 3a emntysaH Byyasa 1 Bubpaumu.

BpenHoctute ce nsmepenu Bo cornacHoct co [Jupektuarta 2000/14/EC.

HuBo Ha 3By4eH nputucok: LpA = 96.1 dB (A)

HuBo Ha 3By4eH MokHOCT: LWA = 108.2 dB (A)

KoedunumeHT Ha HeonpepeneHocT K = 3 dB (A)

Pabotete co wymosarnywmrtenu!

HuBo Ha Bubpauwmu: ah = 6.67 m/s?

KoeduumeHT Ha HeonpeaeneHocT K = 1,5 m/s?.

2.1. MacnoTo e efgeH of rmaBHuTe hakTopy KOW BrvjaaT BP3 nepdopMaHCUTE Ha MOTOPOT U
HeroBmoT XmMBOT. Cekorall KopUCTeTe CaMo BUCOKOKBANMTETHO Macno. 3a Aa ce Jobve BUCTUHCKOTO
COO[JHOC Ha cmecaTa, KOnM4ecTBOTO Ha MOTOPHOTO Macro Tpeba Aa ce Mepu TOYHO.

2.2. Kopuctete BUCOKOKBANUTETHO Macro 3a ABOTakTeH 6EH3MHCKM MOTOPU.

3. MNogroToBka Npep Aa ce 3ananu MOTopHaTa Kocadka.

3.1. CTtaBeTe ropvMBo MellaBMHA BO pe3epBoapoT. Be monume kopuctete 6e30mnoBeH GeH3NH
€O oKTaHcku 6poj 95. Mpu KopucTere Ha BEH3MH CO MOHM30K OKTaHCKM Bpoj ke ce Jobue Knukame
o MOTOPOT M ke ce 3ronemu TemnepaTtypata Ha motopoT. OBa Moxe Aa [oBede A0 CEPUO3HU
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owTetyBama. [Npu gonrotpajHa paboTa ce npenopayysa KOpUCTEHE HAa BEH3NH CO MOBMCOK OKTAHCKU
6poj.

3.2. beHsuHOT Tpeba fa ce Mella co ABOTaKTEH MaCIo BO YNACT pe3epBoap BO coofHoc 25:1. (25
nenosu 6eH3vH 1 1 gen gBoTakTeH Macno). amelajte ropMeo mellaBuHa nped ga ja HaneeTte BO
pe3epBoapoT Ha KOCUIIKU.

3.3. Mpoeepka Ha BO3gyLWHWOT chuntep. 3arageHnoT puntep 3a BO3dyx Ke ro orpaHuyy Brnesot
Ha BO34yxOT BO kapbypatop. 3a ga ce cnpedaTr npobrnemu BO kapbypaTtop, He 3abopaBajTe Aa
YUCTUTE NePUOANYHO BO3aYLIHUOT punTtep. MNpoBepeTe punTepoT Aa rm BUAULL Aanui He e NPeMHory
3aragieH 1 ncuncTeTe ro ako e notpebHo. He nanete ro motopot 6e3 hunTep 3a BO3ayX, buaejkm toa
MOXe Aa goBege A0 6p30 abere Ha MOTOPOT, akO HEYMCTOTUja UK NPaB ce 3aLuMyKaHW BO HEro BO
kapbypaTtop.

3.4. KoHTaKTupaj MOTOpOT Ha LieBKaTta CO MOMOLL Ha YeTnpuTe LwpadoBy.

3.5. lNoBp3eTe M paykuTe Ha ueBkaTa. CknoneHu padkata. Hamectere ja BucoumHata BO
onTumanHa paboTHa nosuuuja n 3aterHeTe 3aBpTkuTe. MNpernes Ha npunoxeHnte coTorpadum.

3.6. MoHTupajTe ocurypysadyor (6).

3.7. MoHTUpame Ha ceyere HOX Unu AVMEH3NOHarneH rnasa.

[Mpn MOHTaxa Ha cedere onpema of UCKNyYuTenHa BaxHOCT e pedepeHun npupabHuua aa
nagHe MpaBWMHO BO LEHTPaArHMOT OTBOP Ha cedvekse onpema. lorpelHo MHcTanvMpaHa ceyewse
onpema MoXe Aa AOBeAE A0 CEPVIO3HN U / UM ONacHW TENECHW NOBpeau.

3.8. MoHTUpake Ha MeyoT.

CTaBeTe cever-e HOX Ha MPULBPCTYBake NpupabHMLa Taka LITO OTBOPOT Ha MEYOT Aa Brese
uBpcTo BO npupabHuua. CTaBeTe NoANOLIKM CO BANMbOHaTaTa Aen Ha MeyoT. 3aTerHete HaBpTKaTa.
BHumaHne! 3aBouTe Ha BpaTuno e obpaTHa. 3aTerHeTe HaBpTkaTa ja 3aTerHatocTa npu BPTEXEH
mMomeHT of 35 go 50 Nm. Kopuctete Browka 19mm. 3a ga 3armaBu BpaTuio, BMETHETE MpeKy
OTBOPOT Ha JecHaTta cTpaHa Ha 6e3befHocHaTa noTnMpadnTe paykaTta co anjametap 6. Ceprtete
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rnaeaTta [JofAeka paykaTa Brese BO 3aKOHTPSILLMSA OTBOP Ha (PUKCHMOT npupabHuua.

3.9. MoHTUpake Ha AMMEH3NOoHarneH rnasa.
3awwpadpete BO CNPOTUBHA Hacoka Ha CTPENiKUTE Ha YaCOBHWUKOT AMMEH3VOHAmNeH rrmaBa KOH
BpaTWUMO CO KOPUCTEHE Ha 3akadyBare Ha padkaTa (Buau T.3.8.). AKO OOMmKMHaTa Ha KopaaTta He e
[0BOMHa, NPUTUCHETE o KONYEeTO BO CPpeanHaTa Ha ANMEH3NOHaneH rmasa 1 noereyete KopaaTta Ao
cakaHaTa JormkuHa. AKO AOImKMHAaTa Ha KopAara e norornema of AvjameTapoT Ha 3alTUTHUOT Kanak,
npu BKNy4yBake Ha KOCUMKKW, kopaaTta Ke ce Hamanu Ha noTpebHaTta AOMKUHA Of HOXOT MOHTMPaH
Ha 3alTUTHMOT Kanak.

3.10. HamecTteTe peMeHOT 3a Haj3rogHo coctojba npu paboTta. HamecTteTe ro peMeHoT, na cevere
onpema Aa buae napanenHo Ha semjata.

OnTumanHaTta AomkMHa Ha BpaTUno v aronot of 35 ° brnarogapeHne Ha cneumjanHata KoHycoT
3abHu 6p3nHa onecHyBaaT Kocere BO paMHMHa naparnenHa Ha 3emjaTta.
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4. MNanewe Ha MOTOPOT.

CraBerTe ro Kny4oT BO no4eTHa nonoxota. AKo MOTOPOT € CTyAeH WUInn X1BOTHaTa Temnepartypa e
HWUCKa, 3aTBOpeTe racoT Ha kapOypaTop LenocHO, OQHOCHO NoBre4veTe “CMykava”, Kako MomecTuTe
padkata My. o nanexeTo Ha MOTOPOT NoYeKajTe HeKoe Bpeme Jodeka MOTOPOT 3arpee 1 NocTeneHo
BpaTuTe cMykada obpatHo. CurypeH 3Hak 3a notpebara Aa ro BpaTuTe cMykaya Ha3ag (aa otBopuTe
racoT) e nojaBa Ha ryct 4ag og aycnyxor.

B3abeneluka: [JpocenHaTta 3anvcTok He ce 3aTBopa Npu CTapTyBake Ha TOMOM MOTOP WMnU Mpwu
penaTvBHO BMCOKM TeMMNepaTypu Ha XUBOTHaTa cpeauHa. Bo oBue ycrnoBum He BneyeTe cMykaya Kora
ro 3ananunte MOTOpPOT.

4.1. MNpedpnete kny4yoT Ha nosuuuja |.

4.2. MNoeneyeTe “cmykaya” (BO 3aBUCHOCT Of, XXMBOTHATa Temneparypa).

4.3. Kora ke noyHeTte co pabotata Ha MOTOPOT, MMa BEpOjaTHOCT Aa ce fobre oTkaT o4 CTapTepoT.
3aToa pakyBaTe npaBurHa 1 o4pXI1Ba No3uvuuja npu NoBrneKyBake Ha Pa4YHNOT cTapTep.

4.4. BHUmaTenHo noerevyeTe pavyHUOT CTapTep, Kako dpateTe ro norogHo 3a paykara gogeka He
noyvyBcTByBaTe otrnop. [loToa noeneyere ro Harmo.

4.5. BHnmanue! He fo3BonyBajTe jaxeTo Ha CTapTepoT Aa ce HaBwjTe Harmo Has3azg BO MOTOPOT.
BpareTe ro BHMMarenHo, 3a aga nsberHeTte owwTeTyBake Ha CTapTepoT.

4.6. o nanexweTo Ha MOTOPOT 3rofniemeTe ja 6p3anHaTa 4o NOTpeOHMTE CO MOMOLL Ha padkaTta 3a
rac.

5. YnpaByBare CO MOTOpHaTa Kocayka.

5.1. Cekoralu YyBajTe MalLuMHaTa co ABeTe pale.

5.2. TpeBara ce KOC/ CO MaxanoBUAHO, CTPAHUYHO ABUXKEHE.

5.3. [IBnmxereTo AeCcHO-NeBo e paboTHO, a ABMXKEHETO NEBO-AECHO BpaTuna.
5.4. Cepete cTabunHo n pabotete pUTMUYKK.

5.5. [IBwxunTe Hanpes no BpakaheTO ABWMKEHE.
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5.6. Mpy paboTHOTO ABMXEHE, 3acTaHeTe NOBTOPHO CcTabuHa.

5.7. N3berHyBajTe Aa npeMuHyBaTe BO LUTOTYKY OKOCeHaTa TpeBa Mnpv BpaKkaweTo [ABMXKEHE U
paboTteTe co NogHeceHa NOIH rac 3a Aa ro HamanuTe PU3UKOT Of METEX Ha HOXEBU CO TPeBa.

5.8. He paboteTe 6e3 MoHTUpaH ocurypysad (6).

5.9. Hukoraw He kopucTeTe KOCUITKM MOBMCOKO oA 76 cm Hapg 3emjaTa.

6. MacHere Ha MoTopoT. HamaneTte GpavHaTa Ha MOTOPOT, KAaKO peflakcupaaTt paykaTta 3a rac.
OcrtaBeTe ro MoTopoT fa pabotu okony 30 cekyHau, noTtoa nomecTeTe KryyoT Ha nosuumja 0 (Stop).

Cekorawl cobupajTe okoceHaTa TpeBa OTKako CTe 3acTaHarne MOTOPOT M nodveka Ja npecTaHe
BPTEHETO HA HOXOT.

7. MNopppLuka. MNoTpebHu ce nepruoanyHU NPOBEPKM U NOAECYyBaka 3a Aa ja ogpXKyBaTe MOTopHaTa
Kocayka BO onTMMarnHu nepdopmaHcu. PefoBHOTO oapxKyBake Ke Mpodormku xuBoToT U,

BHumaHwue! MNpen cekoja paboTa 3a ogpXyBake Ha MOTOpHAaTa kocayka Tpeba ga ro ucknyyuute
mMoTopoT!

7.1. NHcnekumja v oapxyBame Tpeba ce BpLUM of OBMacTeHn nuua, ocBeH ako Bue He nocenysate
COOBETHM anaTkv U BELUTUHN NoTpebHM 3a Aa ocTBapuTe Toa.

MmajTe Ha ym, Jeka odpXyBahweTO € mpenopaynvMBa BO HOpMarHu ycrioBu Ha pabota. Ako
KOPMCTMTE MOTOPHaTa Kocayka Npu Apyru yCrosu, npenopavysame Aa ce nocosetysarte co Bawmot
npopasay.

7.2. VicknyyeTe ro MOTOPOT U n3BageTe ro kabenot Ha cBeka npef NpoBepka.

7.3. OcTaBeTe MOTOPOT W KONEKTOP Aa ce 13najat 3a Aa He Ce U3rOPEHN Of XELLUKUTE NOBPLUMHW.

7.4. Hocete 3alUTUTHU pakaBuLM, 3a ia He Ce MopexXeTe Ha HEKOj Of OCTPUTE eNEMEHTH.

7.5. Vicuuctete TpesaTa, 3arnaBun HOXOT U F0 HAMaYKajTe CO aHTUKOPO3MBHA Ma3unBo.

7.6. VicueneTe LenoTo ropuBo of, MOTOPOT, aKo ke CKnagupaHe MoTopHaTa Kocayka 3a noseke of
efeH mecel|.

7.7. EnemeHTUTE BO NucTata nogony tpeba ga ce cepBuC 0f UCKYCeH npodecnoHanel, ako Bue
HemaTte COOABETHM anaTku 1 kBanudukauum.

7.8. Cekoraw Tpeba OTBOpMTE 3a BeHTMNauuja 3a nagewe Ha MOTOPOT Aa GuaaT unictu u
cnobogHu. Toa ce oTBOpUTE Of 3emjaTa Ha CTapTepoT.

CogpxuHaTta Ha Tabenata nokaxysa nepuoauTe BO KOW MnaHWpaHata pabota 3a oppxyBarbe
Tpeba Aa ce Hanpasu.

Tabena 3a nogapLika Ha MOoTopHaTta Kocadka.

Mepvog

EnemeHt

Cekoj nat npep
fa ce 3ananv
MoTOpHaTa
Kocauka

EgHaw meceyHo
unmn 12 yaca
pabota

EgHaw meceyHo
unu 50 yaca
pabota

EpHaw meceyHo
vnm 100 yaca
paboTa

EnHaw meceyHo
unmn 300 vaca
pabota

3a nposepka

MpoBepka Ha
BO3AYLUHWNOT [
cduntep
YncTere Ha
BO3AYLUHNOT [ J

cduntep

MpoBepka Ha
cBeka

LipeBo 3a ropuso MpomeHa Ha cekou ABe roauHu

7.9. Yuctere Ha BO3OyLIHUOT untep. He kopucteTe MoTopHaTa Kocadka Cco 3arageH unm 6es
dunTep 3a Bo3ayx. [paBoT 1 ManuTe YeCTUYKM KoM Ke 3acMy4ye MOTOPOT Ke ro ckpartaTt paboTHUOT
Bek. /3aBaeTe Bo3ayLHMOT counTep. MicumcteTte untepoT co pacTBOpyBay M OCTaBeTe fa ce UCyLUn
no YncTereTo. He ja ynctete BO3OYLLHMOT OUNTEP CO NECHO 3ananuBa TEeYHOCT, buaejkm moxe aa
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HacTaHe noxap unu ekcnnosuja nog ogpeaeHn ycnosu. OTKako ro UCYMCTUTE, CTaBeTe BO3AYLIHNOT
dunTep Hasag Ha MecTo.

7.10. OgpxyBare Ha cBeKa.

MpenopayaH TN Ha ceekaTta e Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A unn NHSP LD L8RTF. 3a ga
ce 06e3beqn HopmanHa paboTa Ha MOTOpPOT, cBeka Tpeba fa uma CooaBETHO pacTojaHue nomery
enekTpogute u Tpeba ga Guge ncumcteHa og Hacnojku. OTcTpaHeTte “flyna” Ha cBeka ja nosne4ye 3a
padkaTa BO ropHUOT 1 Kpaj. Bo HMKOj cnyyaj He oTcTpaHyBajTe “flyna”, kako kabenot. AycrnyxoT Moxe
Aa buae MHOry XXexoK, ako MoTopoT paboTen. BHumaBajTe aa He ponupare aycnyxoT. Co nomotu
Ha kny4oT 3a M3BageTe Ha cBeka OTBUHTETE cBeKa. [NpoBepeTe cBeka Bu3yenHo. Vcdpnerte ceeka,
akKo e OYMrMeaHo UCTPOLLeHa Unn n3onaumjata e ckplueHa unu ucnykaHa. “fposepete n 3anTveHa”
O “-npcTeH. AKO cBekaTa € BO OANMYHA COCTOj0a MCYMCTM ja CO MedHa Xuua YeTka u 3awpadeTte
Hasaj Bo uunuHapuyeH rmaea. NMpu 3awpadeTte Ha HOBa cBeKa, 3aTerHeTe ja gononHutenHo co 1/2
NpOMET OTKaKo cBekaTta focTurHe n nputucHe “O”-npcteHoT. OcurypeTe ce Aeka ceekaTa e npaBunHo
3aTerHe. HenpaBunHoTO cTerakbe MoXe Ada Npefau3BuKa MperpeBake Ha MOTOpOT M HeroeaTta
nospena. KopvcTteTe caMo BUCOKO KBanNUTETHWN CBEKV Of, HABEAEHUOT Tur.

8. TpaHCnopT 1 YyBakse.

3a aa ce usberHe onacHoCT of noxap, Tpeba MOTOpoT Aa ce noyeka Aa ce onaau, Npes MoTopHaTta
Kocayka Ja ce TpaHcrnopTupa.

8.1. YBepeTe ce ieka MeCTOTO 3a CKraavpare He € BNaXHO UMW MpaLunvBu.

8,2. MNokpwujTe MoTOpHAaTa KOcayka 3a 3aluTuTa of npas.

Mo notpeba, nonpaBknTe Ha BallaTa MOTOpPHAa Kocayka e Hajaobpo Aa ce BpLUM camo CTPyYHsak
BO paboTtunHuumte Ha RAIDER, kage WTo ce KopuctaT caMo OpUrMHanHu pe3epBHu aenosu. Ha 1oj
HauvH ce rapaHTupa Hej3nHaTa 6e3begHa paboTa.
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Sl NAVODILO ZA UPORABO

Spostovana stranka,

Zahvaljujemo se vam za nakup hidravli¢ne dvigalke, najbolj uspesno rastoCe blagovne znamke
na trgu-RAIDER. Ko se naprava pravilno sestavi in uporablja, so RAIDER naprave varne in
zanesljive in delo z njimi vam bo v veselje. Za vase zadovoljstvo skrbi servisna mreza.

Pred uporabo hidravli¢ne dvigalke, prosimo, da se pozorno seznanite s temi navodili za uporabo.

V skrbi za va$o varnost in pravilno uporabo, pozorno preberite ta navodila, vklju¢no s predlogi
in opozorili v njih. V izogib nepotrebnih napak in nesre¢, je pomembno, da ta navodila shranite tudi
za kasnej$o potrebo za vse, ki bodo napravo uporabljali. Ce jo preprodate naprej, morate poskrbeti,
da bo nov uporabnik dobil to navodilo. Le tako se bo nov uporabnik lahko seznanil s pomembnimi
varnostnimi in delovnimi navodili.

“Euromaster Import Export” doo je zastopnik proizvajalca in lastnika znamke RAIDER. Naslov
podjetja je Sofia 1231, Blvd “Lom Road” 246, tel +359 700 44 155, , www.euromasterbg.com, e-
mail: info @ euromasterbg. com.

Od leta 2006 je podjetje uvedlo kvalitetni sistem upravljanja 1SO 9001:2008 iz podrocja
certificiranja: Trgovanje, uvoz, izvoz in servisiranje z hobi in profesionalnimi elektri¢nimi, mehanskimi
in pnevmatskimi orodiji in sploSno Zeleznino. Certifikat je izdal Moody International Certification Itd,
Anglija.

TEHNICNI PODATKI

parametri merjenje vrednost
enota

modelu - RD-GBC25

gasoline
Tip motorja - 2 stroke

1 cylinder
Delovna prostornina motorja cm? 52.0
Mo¢& motorja: kW 2.2
svecko - TORCH L7RTC
Mirovanja min-’' 2800
Rpm, ki vklju€uje centrifugalno sklopko min-’' 4000
Najvecje stevilo vrtljajev motorja min-! 8500
Metoda za zagon motorja - Recaoil
Sestava goriva (bencin in predvsem kap olje za zra¢no ) 25:1
hlajenih motorjev) )
Prostornina rezervoarja za gorivo mil 1600
Rezanje $irino s kovinskim rezilom cm 25,5
Sirina rezanja kabel cm 44
Premer kabla mm 2,4
Dolzina kabla m 3
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Premer aluminijaste cevi vodi mm 26
Dolzina stroja mm (1050) 1850
Teza s praznim rezervoarjem kg 9
Enaka raven vibracij ah (K=1,5m/s?) m/s? max. 6.67
Raven zvoc¢nega tlaka LpA (K = 3 dB (A)) dB(A) 96.1
Raven zvoéne modci LWA dB(A) 108.2

/e

o &

Lun

110ee

it

Ne dotikajte se trdne predmete, ko lasje.

Ohranitev vsaj 15m od drugih ljudi.

Ne spreminjajte noz na kakrsen koli naéin.

Zajamcena raven zvoéne mogi

Razmerje med bencinskimi in kap olja 25:1.
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1. Splos$na navodila za varno uporabo.

Petrol kosilnica je oblikovana in izdelana v skladu s standardi Evropske unije in varnostnih
predpisov ter varstvo okolja. Kljub temu je varnost odvisna od sebe, tako da se glasi ta navodila pred
uporabo stroja, da se seznanijo s pravilno uporabo in njegovih zmogljivosti. Preberite vsa navodila.
Neupostevanje vsa navadila lahko pride do pozara in/ ali hude telesne poSkodbe. Shranite ta navodila
na varnem mestu. Proizvajalec ne odgovarja za poskodbe in $kodo, ki bi lahko izhajale iz spostovanja
navodila in varnostne tehnike, opisane v teh navodilih.

1.1. Poglej obmocje za kosnjo.

1.1.1. Ne dovolite otrokom in drugim osebam, da. Ne dovolite, da otroci ali domace Zivali za vstop
v obmocje za kosnjo.

1.1.2. Preden zacnete, morate odstraniti vse kamne iz predmetov na tleh, Zica, steklo ali kovine.
Skrbno preveriti in odstraniti predmete, ki lahko vrvice okoli vrtecih se delov.

1.1.3. Nevarnost za male Zzivali. JezZi in druge manjSe zivali so popolnoma odvisni od vas, zato
skrbno preverite Pred uporabo prostora za uporabo.

1.1.4. Bodite previdni pri delu na spolzkem, neenakomerno in nagnjen teren. Delo na neravnih tleh
lahko nevarno. Na pobocjih pozor! Vedno korak vztrajno! Ne uporabljajte kosilnice na pobocjih nad 10
° (17%). Na nagnjenih terenih vedno dela ¢ez pobocje, nikoli navzgor in navzdol. Pri spremembi smeri
gibanja na pobocjih biti Se posebej previdni! Delo vedno z enostavno sprehod! Nikoli ne pojdi hitro!

1.1.5. Delo samo pri dnevni svetlobi ali umetni, vendar moc¢nal!

1.2 Navodila za varno ravnanje z bencinom.

1.2.1. Petrol je zelo vnetljiv in lahko eksplodirajo pod dolo€enimi pogoji.

1.2.2. Pretakajte gorivo le ob nedelujo¢em motorju, €ist in zra¢en mestu. Ne kadite in ne omogocajo
odprti plamen ali iskrenje, v krajih, kjer se izdajajo ali je s hrambo goriva.

1.2.3. Ne dovolite, da gorivo do preliva iz posode za gorivo. Bodite prepri¢ani, da pritrdite tudi
pokrov posode za gorivo po polnjenju.

1.2.4. Pri polnjenju pazite, da ne polijete bencin okrog, saj lahko bencinski hlapi lahko vnamejo in
povzrocijo pozar. Ne pozabite, da bi izbrisala razlito gorivo pred zagonom motorja.

1.2.5. Izogibajte se pogosto stik koze z bencinom ali dihanju v bencinske hlape. Naj bencina izven
dosega otrok.

1.2.6. Ne teci motorja v zaprtem prostoru, saj izpusni plini, ki jih je na delovnem motor vsebuje
strupen ogljikov monoksid, ki lahko povzroci nezavest ali celo smrt.

1.2.7. Vedno ugasnite motor in odstranite cev svecke, preden poskuSate koli delo na rotacijskih
elementov in se lahko ukvarjajo s katerim koli ¢i§¢enja, popravljanja ali pregledovanjem stroja. Pred
poskusom za CiS€enje ali vzdrzevanje stroja, poc¢akajte Piko motorja in Vrte€a rezila.

1.2.8. Naj stroj posusi. Ne za shranjevanje bencina v rezervoarju, kraj, kjer lahko hlapi iz njega
vzge.

1.2.9 Vse pokrovi, kljuke in zasCite mora biti namescen pred zacetkom dela. Poskrbite, da bo
sveCka pokrov in vZig kabel pravilno, da bi se izognili nevarnosti elektricnega udara.

1.3. Napotki za varno ravnanje.

1.3.1. Nikoli ne dovolite otrokom ali ljudi, ki ne vedo, stroj za delo z njo. Nacionalna zakonodaja v
nekaterih drzavah lahko omeji starost uporabnika.

1.3.2. Med delovanjem je delo s stroji pazite, da ne pristop ljudi ali Zivali v polmeru 15 m. Ko ve¢
operaterjev delujejo na istem obmocju, morajo biti v skladu z varne razdalje.

1.3.3. Vedno bodite previdni in preudarno. Ne uporabljajte strojev, Ce ste utrujeni ali Ce pijete
zdravila ali snovi, ki zmanjSujejo sposobnost, da se osredotoci in odziv.

1.3.4. Bi Ce imate dolge lase jo kravato in sprejme vse varnostne ukrepe, se ne sme ujeti v gibljive
dele. Va$ obleka mora biti v skladu z delom. Ne nosite Sirokih oblagil ali nakita, ker jih je mogoce ujeti
v gibljive dele. Uporabite oblacila na telo stabilne in visoke Skornje z Zeblji. Nositi zas¢itne rokavice in
tesno. Zmanjsajo vibracije v vasih rokah.

1.3.5. Uporaba debele rokavice za zascito roke, medtem ko za €iSCenje, pregled ali zamenjavo
opreme.

1.3.6. Runtime previdni z vrtenjem rezila stroja. Kolesa vrtijo zelo hitro in lahko povzrogi
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zelo resne nesreCe. Roke ne, niti noge na vrtecih se delov.

1.3.7. Uporabljajte stroj samo za kosnjo trave. Vsaka druga uporaba lahko poSkoduje stroj, da so
nevarni.

1.3.8. Nikoli ne uporabljajte stroja s poSkodovanih ali rabljene dele. Deli, ki imajo enako kakovost
lahko poskoduje napravo ali ogroZajo va$o varnost. Tako smo samo zamenjati original.

1.3.9. Do vasem racunalniku z ugasnjenim motorjem. Pred prevoz v avtu, bi morali pustiti, da se
ohladi in izpraznite rezervoar. Med prevozom vedno zagotavljajo varno in uravnotezenje stroj.

1.3.10. No Zategnite vse matice in sorniki, da se zagotovi varnost pri delu.

01.03.11. Sili motor off hitro.

01.03.12. Ne pozabite, pristojen za nesre¢ ali incidentov s tretjimi strankami, je lastnik ali uporabnik
kosilnice.

1.3.13. Previdno, lahko nekateri deli stroja zelo vroce.

03.01.14. Opozorilo! Ta naprava ustvarja elektromagnetno polje, na delovhem mestu. V nekaterih
okolis€inah lahko to polje ovira aktivno ali pasivho medicinskih vsadkov. Da bi zmanjsali tveganje
za resno ali smrtno poskodbo, priporo¢amo, da ljudje z zdravstvenimi vsadkov, da se posvetuje z
zdravnikom in medicinsko vsadka proizvajalca, preden zacnete delo s to napravo.

03.01.15. Je informacija, da bi lahko neprekinjeno uporabo dolo€ene vibracije povzro¢a sindrom
“Reynolds” pri nekaterih ljudeh. Simptomi vkljuujejo gorenja ob&utke, odrevenelost in poparjenje od
prstov na roki, ki se obi¢ajno zgodi, ko se shladi. Simptomi se lahko pod vplivom dednih dejavnikov,
mraz, vlaga, prehrana, prehrana, kajenje in delovne navade. Ni bilo dokazano varno povezavo med
vibracij in teh simptomov, vendar bodo naslednji ukrepi zmanj$anje tveganja.

1.3.15.1. V hladnem vremenu, vedno vase telo toplo. Nosite tople rokavice in debele. Obstajajo
dokazi, da hladno vreme je glavni vzrok za sindrom “Reynolds”;

1.3.15.2 Po delo narediti fizicne vaje za ogrevanje telesa in pospesi krvni obtok.;

1.3.15.3 Bodite redne odmore na delovnem mestu.;

1.3.15.4. Naj stroj v dobrem stanju. Vse Privijala morajo biti varno pritrjeni. Takoj zamenjajte
obrabljene dele z novimi.

Ce se med uporabo opazite katerega od simptomov, prenehajte in se posvetujte s svojim
zdravnikom za nasvet.

2. Opis delovanja in namen.

Kupili kosilnico je namenjen samo za ko$njo trave. V osnovi je sestavljen iz ohi$ja izdelan iz jekla,
aluminija cevi ki vodi do glavne gredi, rocaiji, vrte€ih se delov in enega valja dve kapi zra¢no hlajeni
motor.

Valjni motor je kromiran za vecjo vzdrZljivost in okrepljeno sklopko optimalno prenasajo mo¢.
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Visok in mo€an motor izpolnjuje zahteve profesionalnih uporabnikov.

Vedno deluje z meSanico bencina in kap olja v razmerju 25:1.

Podatki oddaja hrup in vibracije.

Vrednosti so bile izmerjene v skladu z Direktivo 2000/14/ES.

Raven zvocénega tlaka: LpA =96.1 dB (A)

Nivo hrupa: LWA = 108.2 dB (A)

Negotovost faktor K =3 dB (A)

Delo z glusnikov!

Stopnje vibracij: ah = 6.67 m/s2

Negotovost faktor K = 1,5 m/s2.

2.1. Nafta je glavni dejavnik, ki vpliva na zmogljivost motorja in njegovo Zivljenje. Vedno uporabljajte
le olje visoke kakovosti. Da bi dobili pravilno razmerje mesanice, mora biti koli¢ina olja je natan¢no
izmeriti.

2.2. Uporabite kakovostno olje za dvotaktne bencinske motorje.

3. Priprave pred zacetkom kosilnico.

3.1. Vlijemo mes$anico v posodo za gorivo. Prosimo, uporabite neosvin€eni bencin z oktanskim
Stevilom 95. Uporaba bencina z nizjo oktan bo potrkal od motorja in povecuje njegovo temperaturo.
To lahko povzroci resne poskodbe. V neprekinjenega delovanja se priporo€a uporaba bencina z visjo
oktana.

3.2. Bencin je treba mesati z dvotaktnim olje v Cisto posodo v razmerju 25:1. (25 delov bencina na
1 del olja mozgansko kap). Zmesajte mesanico goriv, preden vlijemo v rezervoar kosilnice.

3.3. Preverite zracni filter. Umazan zracni filter bo omejila vstop zraka v uplinja¢. Da bi prepre¢ili
napake v uplinja¢, se prepricajte, da redno Cistite zra¢ni filter. Preverite filter, da vidim, e ni preve¢
umazan in ga po potrebi odistite. Ne zagon motorja brez zra¢nega filtra, saj lahko to privede do hitre
obrabe motorja, €e je umazanija ali prah posesa vanj skozi uplinjac.

3.4. Prikljucite motor na cev s pomocjo stiri vijake.

3.5. Povezite rocaji na cevi. Zberite ro€ico. Visino na optimalno delovno mesto in privijte vijake.
Glej priloZene fotografije.
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3.6. Namestitev zascita (6).

3.7. Namestitev zaginega lista ali kosilna glava.

Pri vgradnji rezanje je kljuéno podporo prirobnica, da sodijo neposredno v osrednjo odprtino
rezalne opreme. Nepravilno names$cena rezalna oprema lahko povzro¢i resne in / ali nevarnih
poskodb.

3,8 Mount noz..

Namestite rezila rezilo o dolo€itvi prirobnico, tako da je otvoritev noZzem, da tesno vstop v
prirobnici. Postavite podlozko s konkavnim delom noza. Privijte matico. Pozor! Nit gredi se odpravi.
Privijte matico z momentnim kljuem z navorom 35 do 50 Nm. Uporaba vstavite 19mm. Ce Zelite
zakleniti gred, vstavite skozi odprtino na desni strani rocice varnosti premera bushing O6. Zavrtite
rocico, dokler se glava za¢ne zaklepanje luknjo za dolo¢anje prirobnico.
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3.9. Namestitev kosilna glava.

Vijak v nasprotni smeri kosilna glava na gredi z rogico za zaklepanje (glej t.3.8.). Ce je dolZina
kabla ni dovolj, da pritisnete na sredini kosilno glavo in potegnite kabel do Zelene dolzine. Ce je
dolzina kabla je vecji od premera kritja, e vkljucite kosilnico, se bo kabel odrezemo na dolzino rezila
names$cen na pokrovu motorja.

3.10. Nastavite pasu najbolj udoben poloZaj pri delu. Nastavite pas, tako da bi bilo rezanje oprema
vzporedna s tlemi.

Optimalna dolzina gredi in kotom 35 ° zahvaljujo¢ stoz&aste orodja olajSajo rezanje v ravnini,
vzporedni s tlemi.

4. Zagon motorja.

Vstavite klju¢ za vZig v zadetni poloZaj. Ce je motor hladen ali temperatura okolice nizka, zaprite
plin v uplinjac v celoti, tj vleci “hladni” rocico tako, da ga premika. Po zagonu motorja, po¢akajte nekaj
Casa, dokler se motor ogreje in postopoma spet zadu$i nazaj. Moram nazaj podpisati zadu$i nazaj
(odprt plin) je videz gosto dima iz izpuha.
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Opomba: pedal za plin ne zapre, ko zazenete motor ogret in na razmeroma visoki temperaturi
okolja. Pod temi pogoji ne vlecite zadus$i ob zagonu motorja.

4.1. Switch klju€ za vzig v polozaju I.

4.2. Pull “hladni zagon motorja” (odvisno od temperature okolja).

4.3. Ob zagonu motorja je verjetno, da bi jo dobil od recoil starter. Torej, vzemite si pravilno in
stabilen polozaj, ko vlec€e recoil starter.

4.4. Nezno potegnite recoil starter in priro€no zgrabi ravnati, dokler ne zacutite odpora. Potem
potegnite mocno.

4.5. Opozorilo! Ne pustite, da za zagon, ki se mo¢no zavit nazaj v motor. Ga vrnite nezno, da se
prepreci poSkodbe zaganjalnika.
4.6. Po zagonu motorja vrtljajih do potrebne s pomocjo lopute rocice.

5. Delo s kosilnico.

5.1. Vedno imejte stroj z obema rokama.

5.2. Trava se kosijo z nihalo, bo¢nega gibanja.

5.3. Levo-desno gibanje deluje, vendar gre za premik iz leve proti desni zadaj.

5.4. Bodite mo¢ni in delo ritmi¢no.

5.5. Napredovati po vrnitvi gibanja.

5.6. Pri delu gibanja, stoji stabilno znova.

5.7. Izogibajte se prezivlja samo travo v povratnega gibanja in dela s polno paro, ki se uporablja
za zmanjSanje tveganja za zamasitev na travno bilko.

5.8. Ne deluje brez namescenih straze

5.9. Nikoli ne uporabljajte kosilnice, visje od 76 cm nad tlemi.

6. Ustavite motor. ZmanjSajte hitrost motorja, sprostitev plin rocico. Pustite, da motor deluje
priblizno 30 sekund, nato pa klju¢ za vzig v polozaju 0 (Stop).
Vedno zbiranje izrezkov, ko ustaviti motor in poCakajte, da se rezilo ustavi predenje.

7. Podpora. Redni pregledi so potrebni, in nastavitve, da kosilnico v optimalno delovanje. Redno
vzdrzevanje bo podalj$alo Zivljenjsko dobo noter

Pozor! Pred mora biti vsaka vzdrzevalna dela na motorju motorno kosilnico off!

7.1. Servis in vzdrzevanje je treba opraviti s strani pooblas¢enih oseb, razen ¢e imajo orodja in
spretnosti, potrebne za to.

Prosimo, upostevajte, daje priporo¢ljivo vzdrzevanje normalnih obratovalnih pogojih. Ce uporabljate
motorno kosilnico po drugih okoli§€inah, vam priporo¢amo, da se posvetujte s prodajalcem.

7.2. Ugasnite motor in snemite kabel svecke pred pregledom.
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7.3. Pustite, da se motor ohladi kolektor, da bi dobili, ne spali po vrocih povrsin.

7.4. Nosite za3¢itne rokavice, da ne rezani katero od tezkih elementov.

7.5. Clean trava vztrajanjem na noz in krtaco z antikorozivno lubrikanta.

7.6. Drain vse gorivo iz motorja, e lahko shranite kosilnico za ve¢ kot mesec dni.

7.7 Blago, nasteto v nadaljevanju, morajo biti pokriti z izkuSenega strokovnjaka, ¢e imate pravo
orodje in usposabljanje.

7.8. Vedno vent za hlajenje motorja, da so Cisti in brez. To so odprta na strani zaganjalniku.

Vsebina tej tabeli so navedene dobe, v kateri je naCrtovana vzdrZzevalna dela treba opraviti.

Tabela vzdrzevanje kosilnica.

obdobje z\;zm{;gig- Ko urnamesec | Enkratnamesec | Enkrat na mesec | Enkrat na mesec
o ali 12 ali 50 ur ali 100 ur ali 300 ur
Postavka za silnico
pﬁgl?éjrite zraéni
filter ®
Ciggenje
zracnega filtra ®
Preverite svec¢ko [
Cevi za gorivo Spremenite vsaki dve leti

7.9. Cis&enje zraénega filtra. Ne uporabljajte kosilnice z ali brez umazanega zraénega filtra. Prah
in majhne delce, ki bo sesati motor bo skraj$a njeno Zivljenjsko dobo. Odstranite zracni filter. OCistite
filter s topilom in pustite, da se popolnoma posusi, po ¢iS¢enju. Ne Gistite zracni filter z vnetljivimi
tekoCinami, saj lahko to povzro€i pozar ali eksplozijo pod dolo¢enimi pogoji. Ko ocistite, postavite
zracéni filter nazaj v mesto.

7.10. Vodenje sveco.

Priporo€en tip svecke je prvak RCJ7Y, NGK BPMR7A ali NHSP LD L8RTF. Da se zagotovi
normalno delovanje motorja, mora imeti ustrezno sveca razdaljo med elektrodami in jih je treba
ocistiti vlog. Odstranite “cev” za sve€e s potegom rocice na vrhu in na koncu. Ne odstranite “cev” s
potegom kabla. Izpusni lahko zelo vroce, €e je delal motor. Ne dotikajte se izpusnih plinov. S klju¢em
odvijte sve€e odvijte svecko. Preverite svecke vizualno. Zavrzite svecko, e nosi ali o€itno izolacija
je zlomljena oziroma poéena. “Preverite tesnilo in” O “obrog. Ce sveéa je v odlithem stanju, odistite
s krtaCo bakrene Zice in jo privijte nazaj v glave motorja. Sejanje novo sveco, zategnite dodatno
1/2 zavije po dosegu svecko in pritisnil “O” obro¢. Poskrbite, da sveca pravilno priviti. Nepravilna
zaostritev lahko povzroci pregrevanje motorja in njegov neuspeh. Uporabljajte le visoke kakovosti
svece te vrste.

8. Prevoz in skladiS€enje.

Da bi se izognili nevarnosti pozara, motor mora pocakati, da se ohladi, preden kosilnico za
transport.

8.1. Prepricajte se, da shranjevanje ni mokro ali prasno.

8.2. Pokrijte kosilnice prahu.

Ce je potrebno, popravite va$ kosilnica je najbolje izvajajo samo strokovnjaki na delavnicah v
Raider, ki uporablja le originalne nadomestne dele. Tako, da bi zagotovili njeno varno delovanje.
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Ayarmnté TeAam,
ZuyxapnTipia yia TNV ayopd unXavnuUaTwy amo Ty TaxUTePa QVATITUGTOUPEVN HAPKO NAEKTPIKWY KAl NXavOKivATwy
epyaheiwv - RAIDER. Otav eykaraoTabolv kai Asitoupyroouv owaTd, Ta RAIDER eival aogahn kai agiémoTa
unxavAuaTa kai n epyacia padi Toug Ba aou PO PEPE! TTpayUaTIKA amdAauan. Ma T OIKr 0ag eUKoAia Exel
dnuioupynBei éva egaipeTikd SikTuo EGUTIPETNONG TIEAATWY GE OAN TN XWPO.
[pIV XpNOIUOTIOIACETE AUTO TO PNXAvNUA, diaBAacTe TTPOTEKTIKG TIG 0dnyieg XpRoNg.
[Mpog 10 oUPPEPOV TG ACPAAEIAS 0aG Kal yia TN dIAoPANION TNG CWOTAG XPARONG DIARACTE TTPOOEKTIKA QUTEG
TIG 0dNYieg, CUPTTEPIAQMBAVOUEVWY TWV CUCTACEWY KOl TWV TTPOEIBOTTOIRCEWY TOUG. ['la TV ATTOQUYT TIEPITTV
OQAAATWY Kal aTuxnUATWY, €ival anpavTiké autég ol 0dnyieg va apapeivouv d1abéaipeg yia peAAOVTIKA avagopd
o€ 6Aoug 6aoug Ba xpnaipotoiaouy 1o pnxdvnua. Edv 1o moulfoeTe ae évav véo kdtoyo, Tpémel va utroBAnBouv ol
“Odnyieg XpAong” o€ autdv, WaTe o VEol XPAOTEG Val GOIKEIWBOUV P TIG OXETIKEG 0NyieG ao@aAelag kal AsiToupyiag.
H GTC AEYKAAITHZ. eivai o Eouaiodotnpévog diavopéag Tou eutropikol orjuarog RAIDER.
Aigtbuvan:Aapioa 41500, EAada, 7oxAu MEO Aapioag - Bohou TA. 2410579445-6, www.gtc-
hardware.gr ; e-mail: info@ gtc-hardware.gr. Amé 1o 2006 n etaipeia eiofiyaye 10 aUoTnpa diayeipiong ToIdTTag
ISO 9001: 2008 pe Tedio miaTOTOINGNG: EPTOpIO, EIGAYWYA, EGAYWYT KAl GUVTAPNGN XOUTTI KAl ETTAYYEAUATIKWV
NAEKTPIKWY, UNXAVIKWY KAl TIVEUMATIKWY pyaAEiwv Kal yevikoU uhikoU. To mriaToTmoinTiké ekdébnke amd v Moody

International Certification Ltd, AyyAia.

Texvikd dedopéva

Fevikoi Mapduerpol Movada agia
Metpnong
MovTtého - RD-GBC25
Aixpovog
KivntApag - Bev{ivokivntog
MovokuAivdpog.
KuBiopég cm? 52.0
MéyioTn 100G KivnThpa: kW 2.2
TOTmrOG PTTOUdi - TORCH L7RTC
TaxuTnTa adpdaveiog min-’! 2800
Tay0tnTa EUTTAOKAG CUNTTAEKTN min-' 4000
Méyiotn Taxutnta 600U Tou agova min-’! 8500
AvapAeEn - Recoil
Avaloyia avapigng Bevdivn / Aadi - 25:1
XQPHTIKOTHTA AEZAMENHZ KAYZIMQN ml 1600
MA&TOG KOTTAG ME PETOAAIKR AeTTiIOO cm 25,5
MAGTOG KOTTAG PE PETIVEQT cm 44
AiGpeTpog peoivedog mm 2,4
Mnkog peoivedag m 3
AldpeTpog cwAfRva mm 26
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Mnkog KivnTnpa mm (1050) 1850
Bdpog kg 9
looduvapo emitredo dovnong a (K =1,5m/ s?) m/s? max. 6.67
Emitredo nyxnrikAg trieong Lp (K =3 dB (A)) dB(A) 96.1
Emitredo nxnTikAg 1ox0Uog Lw dB(A) 108.2

A
& 4

Mnv @epeTe O€ €MA@N TA KOTITIKO HEPN ME CUMTTAYN UAIKA, TTETPEG.

KpatAoTe amrooTaon TouldyioTov 15 pérpa amé dAAa dropa

Mnv aAAddeTe pe kavéva TPOTTO TOV SICKO KOTING

&) L
110,

iye

Eyyunpévn otd@un nxnrikng 10x00G.

Avaloyia avapi§ng Bevdivn / Aadi 25: 1.

1. Tevikég 0dnyieg yia ac@aAf xpAon. To BapvoKoTITIKO €xel OXEOIOOTEI KOI KATAOKEUAOTEI CUP@WVA UE
TOUG KAVOVEG KAl TOUG KAVOVEG ao@AAEIag Kal TTpooTaciag Tou TrepIBdAAovTog TnG Eupwtraikng ‘Evwong.
QoT1600, N ac@dAsia e¢apTdral ammd €046, oTroTE SIARACTE TTPOCEKTIKA QUTHV TNV 0BNYia TTPIV XPNGOIMOTIOINOETE
TO pNXavnua yia va YABeTe Tov owaoTd TPOTIO XPACNG Kal TIG duvaTdTNTEG Tou. AlaBACTE TTPOTEKTIKG OAEG
TIG 0dnyieg. H pn Tpnon Twv TTapoKATW 0dNyIWV €VOEXETAI VO TTPOKAAETE! TTUPKAyYId 1 / Kal coBapolg
TpaupaTiopoUs. DUAGETE auTég TIG 00nYieg o€ aoPaAég Pépog. O KATAOKEUAOTAG Kal O €l0aywyéag dev
@Epouv gubuVN yIa TPAUPATIOPOUG Kal {NUIEG TTOU PTTOPET VA TTPOKUWOUV aTTO T U TAPNGN TwV 08NnYIWV Kal
TWV TEXVIKWV aoQAAEIQg TTOU TTEPIYPAPOVTAl OE AUTO TO EYXEIPIDIO OBNYIWV.

Mepioxr TTPOBOAAG ETTIBEWPNONG YIO KOUPEUA.

KpatAoTe Ta TTaidid KAl TOUG TTOPEUPIOKOPEVOUG O ao@aAr] atrooTacn. Mnv agrvete TTaidid r
KaToIKidIa va £I0EABOUV GTNV TTEPIOKNA KOTTAG.

Mpiv EekIvoEeTE va epyACeTTE, TIPETTEI VA QPAIPETETE OAEG TIG TIETPEG ATTO TO XWPAPI, CUPUA, YUOAT
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1| METOAAIKG QVTIKEIMEVA.

EAéyETe TTPOOEKTIKA Kal a@aip€éoTe TUXOV QVTIKEIUEVA TTOU PTTOPOUV va GTPIPOYUPIcOUV
yUpw o116 TA TTEPICTPOPIKA PEPN.

Kivduvog yia pikpd dwa. Or okavtddxoipol kai GAAa PIKpa {Wwa eEapTwvTal TTARPWG atmd
€00, OTTOTE EAEYETE TTPOOEKTIKA TNV TTEPIOXN TIPIV aTTO TNV EpYaTia.

Na eioTe TTpooekTIKOi OTaV £pyAdeaTe O€ OAIOBNPO, avwpaAlo Kal eTIKAIVEG €dagog. H
epyaoia o€ avwpaAo £dagog ptropei va gival emikivouvn. MNMpocoéfte aTig AayiEg! MNavta va Tatare
o1aBepd! Mn xpnoipyotroigite TO BAPVOKOTITIKO PE KAIOeEIG peyahiTtepeg atd 10 ° (17%). H epyacia
o€ KEKAIUEVO £€Da@OG YIVETal TTAVTA KATA WNKOG TNG TTAQyId, TTOTE TTAVW KOl KATW. AvaTpETTOVTag
TNV KaTeEUBuUvoN Kivnong o€ TTAayiég, TTPooEgTe TTOAU. EpyaoTeite avta pe fpeun kivnon! Moté pnv
TTEPTTATATE Ypryopa!

A€ITOUPYADTE HOVO OTO QWG TNG NUEPAG I O€ TEXVNTO, aAAd €vTovo!

Odnyieg yia acpain xeipiopo kivnTApwy Bevdivng.

H Bevqivn eival TTOAU €U@AEKTn Kal PTTOPEi va ekpayei uTtd oplopéveg ouvbnkes. Ma
ave@odIaaud Pe KIVNTAPA OTAUOTAOTE HOVO O€ KaBapod Kal EUAEPO PEPOG.

Mnv kaTvideTe Kal pnv a@AVETE avoixT @ASya i oTTIvOrpeg oTa onueia OTTou dlavEPETAl A
atroBnKeUETAI TO KAUGIMO.

Mnv a@AveTe kalolpa va Eexelhioouv amd 1o peepPBoudp. BeBaiwbeite 0TI €xeTe OQIgEl
OWOTA TO KOTTAKI PETE TNV TTARpwaON TNG dECaPEVAG.

Katd 1n mAApwon, Tpocéte va pnv xuoete Bevdivn, emeidn ol atyoi Beviivng pmmopouv
€UKOAQ va TTAPOUV GWTIG Kal va TTPOKAAECOUV TTUPKAYIG. Mnv EexdaeTe va okouTTioeTe T Bevdivn TTOU
€XEI XUBET TTPIV {EKIVATETE TOV KIVNTAPA..

ATToQUYETE TN OUXVA €TTAPr Tou OEPUOTOG ME TNV Bevdivn ) TNV avoTIVOR TWV OTHWY
Bevdivng. KpatraTe Tn Bevdivn pakpid atro Taidid.

Mnv xpnoidoTroigite Tov KIvNTAPO O€ KAEIOTOUG XWPOUG, ETEId Ta KAUCAEPIQ TTOU
TTapdyovTal aTTd ToV KIVATAPO EpYOaiag TrEPIEXOUV TOEIKS povogeidio Tou dvBpaka, To OTToi0 PTTOpPET
va odnynoel o€ aTTWAEIa aloBnoewy A akoun Kal Bdvato.

AtTevepyoTrolgiTe TTAVTIA TOV KIVNTAPA KOl QQAIPEITE TO OCWAAvA TOu MTTOUGi, TIpIV
ETTIXEIPACETE OTTOIAONTIOTE €PYOCIa O€ TIEPIOTPEPOUEVA OTOIXEI | OTTOIOVONTIOTE KABAPIOUO,
€TMIOKEUN i ETBEWPNCN TOU UNXavipaTog. MNpiv TTpoxwproeTe aTov KaBapioud Kail Tn GUVTAPNON Tou
UNXAVAPATOG, TTEPIMEVETE VO OTAUOTHOETE TEAEIWG TOV KIVATAPA Kal TIG TIEPIOTPEPOPEVEG AETTIOEG.

QuAdaoeTe TO Pnxavnua og Enpd pépog. Mnv 1o TTapeTe péoa OTav UTTAPXEl KAUCINO OTO
peCepPoudp Bevdivng, EIBIKG O HEPOG OTTOU UTTOPET VO OVAPAEYEI KATTVOG.

‘OAa 10 KOAUPPOTO, TA TTPOCTATEUTIKA Kal O AaBEG TTPETTEl va eyKaTaoTabouv TTpIv atmod Tnv
évapén Tng epyaciag. BeBaiwBeite 6Tl TO KATTAKI TwV PTTOUEi KOl TwV KAAwdiwV avagAegng eival cwaTd
yla va aTTOQUYETE TOV KivOUVO NAEKTPOTTANGIaG.

Odnyieg yia acpain xprRon.

Moté pnv emTpémete o€ MaIdIG i GTOPa TTOU dev gival eCOIKEIWPEVA PUE TO PNXEVNHA VO
ouvepyadovTal yadi Tou. H €BvikA vouoBbeaia o€ opiopéveg TTONITEIEG UTTOPET va TTEpIopicel TNV NAIKia
TOU KaTavaAwTh.

Katd 1n didpkeia Tng Aeiroupyiag, n epyacia ge TO PNXAvNUa TTPETTEI VO TTPOCEXEI VO NV
TANCIGZel dTopa A {wa o€ akTiva 15 pérpwv. OTav apKeToi XEIPIOTEG EPYAJOVTAI OTOV 010 XWPO TTPETTEI
va dlarnpeital hia ac@aAng améoTaon.

Na €ioTe TTAVTO TTPOCEKTIKOI KOl GUVETOI. MV X€IPICEOTE uNXavAOTA OTAV Ei0TE KOUPATHEVOI
1 a@OoU TTIEITE ] KAVETE XPAON VAPKWTIKWY OUCIWY TTOU PEILVOUV TNV IKAVOTNTA 0aG va €CTIAZETE Kal
Va avTaTTOKPIVEDTE.

Edv éxete pakpid poANIG, TTPETTEl va Ta OE0ETE Kal va AABETE OAEG TIG TTPOQUAGEEIG, Sev Ba
TIPETTEN VA TA TTIACOUV TA KIVOUUEVA PEPN. TO @OPEPE OAG TTPETTEI VA €ival GUVETTEG e T SOUAEId. Mnv
@opdre XaAapd pouxa 1 KOGUAUATA YIATi UTTOPEL va Ta TIIACOUV JE KIVOUUEVA PEPN. XPNOIPOTIOINOTE
pouxa OTO CWHA Kal TTATTOUTOI0 TTOU KAAUTITOUV Tov aoTpdyaloeg. PopdTe evioxupéva yavTia WaoTe
va PEIVoUV Tn d6vnon oTa xépia.

XPNOIYOTIOINOTE EVIOXUMEVA YAVTIA YIO VO TTIPOCTATEUCETE T XEPIA KATA Tov KaBapiopd, tnv
€mMOEWPNON 1 TNV AVTIKATACTACHN agecoudp.
Katrd tn Oi1dpkeia TG epyaciag, TTPOCEETE TIG TTEPIOTPOPIKEG AETTIOEG TOU HNXAVIMATOG.
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MeploTpe@odpeva

oToixeia TePIOTPEPOVTal TTOAU YPRyopa Kal UTTOPEi va TTPOKAAECEl TTOAU cofapd cupuBdavTa. Mnv
TIANCIAZETE OUTE TA XEPIQ OUTE TA TTOBIQ GE TTEPICTPEPOUEVA PEPN.

XPNOIPOTIOIEITE TNV WNXavH PMOVOo yia KoUpeua ypacoidiou. OTroladhTroTe AGAAN XpAon PTTopEi
va TTPOKOAETEN CnNUIG OTO PINXAVNUG Kal va gival ETTIKIVOUVO.

[MoTé pnv XPNOIYOTIOIEITE PNXOVH UE KATEGTPAPMEVA 1) Xpnolgotroinuéva egaptipata. Ta
avTOAAGKTIKG TTOU OeV €XOUV TNV idIa TTOIOTNTO UTTOPET VO KATAOTPEWOUV TO PNXAvnua 1} va Béoouv o€
KivOuvo TNV ao@AAEId 00G. ATTAWG QVTIKATAOOTACTE TA JE TTPWTOTUTIA.

MeTOQEPETE TO PNXAVNUA WPE QTTEVEPYOTTOINUEVO TOV KivnTApa. [piv To pETaQEPETE OTO
auTokivnTé Oag, TTPETTEl va TO AQACETE va KPUWOEl Kal va £€xeTe adeidael 1o pedepPoudp. Kartd tn
METAPOPA TTAPEXETE TTAVTA ACPAAR EQAPUOYT KAl ICOPPOTTIA TOU PNXAVAKATOG.

Zigte KaAd OAa Ta TTagINAdIa KOl Ta UTTOUAGVIQ, yia va SIac@AAICETE TNV aOPAAEIQ OThV
epyaaia.

>& TTEPITITWON €KTAKTNG avAYKNG, OTTEVEPYOTTOINCTE YPryopa TOV KIVNTAPA.

Na BupdoTe 6T uTTEUBUVOG yia aTUXNMATO 1) TTEPIOTATIKG TTOU a@opoUVv TPIToug Eival o
IBIOKTATNG A XPAOTNG MNXAVOKIVNTWY XAOOKOTITIKWV.

MpooéTe, opiouéva pépn Tou PNXAVANATOG UTTOPED va gival TTOAU (e0Td.

Mpoeidotroinon! Auté 10 punxdvnua dnuioupyei NAEKTPOPAYVNTIKO TTESI0 KATA TN AsIToupyia.
> OPIOPEVEG TTEPITITWOEIG, AuTS TO TTEDIO PTTOPET va ETTNPEACE EVEPYE A TTABNTIKA 10TPIKA EPPUTEUHATA.
MNa va peiwoere Tov Kivduvo cofapol 1 Bavatn@opou TPAUNATIOPoU, CUVIGTOUPE OTO ATOHA ME
IATPIKG EPPUTEUPATA VA CUMPBOUAEUTOUV TOV 1IATPO TOUG KAl TOV KATOOKEUAOTH) EMPUTEUCIPWY IATPIKWV
OUOKEUWV TTPIV apXioouv va epyalovTal HE AUTO TO PNXAVNHA.

Ymdpxouv TTAnpo@opieg OTI n TTapateTapgévn Xprion Katmoia doévnon Ba ptropolse va
TpokaAéoel ouvdpopo “Reynolds” oe opiopéva dropa. Ta cupmTwparta TepidapfBdvouv aicbnua
Kauoou, MUppRYKIooua Kal EeBwpiaopa ota dAXTUAa TTou cupfaivel cuvABwg 6Tav eival kpuo. Ta
CUUTITWHOTO UTTOPEi va emrnpeddovTal atmmd KANPOvouIkoUg TTapdyovTeg, Kpuo, uypaaia, diatpoen,
KATTVIOMa Kal ouvnBeieg epyaciag. Méxpr Twpa dev €xel atmodeixBei n oluvdeon PETAEU dOvnong Kal
QUTWYV TWV CUPTITWHATWY, WoTOC0, Ta akdAouBa PETpa Ba PEITOUV ToV KivOuvo.

>& KpUO KaIpd dlatnpeite TavTa 10 owua oag (eoTd. PopéaTe Ce0TA KAl XOVIPA YAvTIA.
Ymdpyouv evOeitelg 0TI 0 KpUog Kalpdg givail n kUpia aitia Tou cuvdpopou Tou “Reynolds”.

MeTd 1n SoUuA€IG KAVETE CWHATIKEG AOKATEIG yia TN B€pUavan Tou CWHATOG Kal TNV ETTITAXUVON
TNG KUKAOQOPIag Tou aipaTog.

KavTe TakTikd SlaAgippaTa oTnVv gpyaaia.

AlaTNPAOTE TO PNXAvNpa o€ KaAR pnxavikr katdaTtaon. OAeg o1 BIdwTEG OUVOETEIG TTPETTEI Va
OTEPEWVOVTAI PIE aoQAAEIa. AVTIKOTAOTAOTE APECWG TO POapUEVA PEPN UE Kalvoupyid.

Edv otnv epyacia TapatnpACETE KATIOIA CUPTITWHPATA, OTAUOTAOTE Kal ETTIKOIVWVACTE UE TO YIATPO
000G VIO CUMBOUAEG.

2. NEITOUPYIKA TTEPIYPAPK KAl OKOTTOG.

H ayopd Tou XAOOKOTITIKOU OQG TTPOOPICETAI POVO yIa TNV KOTIH XOpTOu. ATTOTEAEITOI KUPiWwg
amd TepiBAnpa amd xdAupa, odnyd cwAriva aloupiviou pe afova peTddoong kivnong, AaBég,
TIEPIOTPEPOUEVA PEPN, HOVOKUAIVOPO Bixpovo KivnTApa pe wuen aépa. KivnTApag e ETTIXPWHIWHEVO
KUAIVOPO yia peyaAUTEPN avtoxn Kal CUPTTAEKTN Bapéwg TUTTOU yia

BEATIOTN pETA®OPE I0XUOG YWNANG aTrdd0oang Kal Ue IaXUpH KIvnTApIa dUvapn, TTou XpnoIPoTIoIEiTal
yia TNV KAGAUWN TV aTTAITNTIKWY ATTAITACEWY TWV ETTAYYEALATIWV XpNoTWwV. Me TTOAU uwnAr ammédoon
Kal €EAIPETIKA aTTOd00N KAUGCIUOU, KAVETE IO EEQIPETIKA ETTIAOY TTPOIOVTOG. YWnAARG amédoong Kal
ME 1oxUpn KivnTApIa dUvapn, TToU XPNOIYOTIOIEITAl VIa TRV KAAUWN TwV ATTAITNTIKWY OTTAITHOEWY TWV
eTTayyeAPATIOV XpNOoTWV. Me TTOAU uwnAf atmédoon Kal €EQIPETIKA aTTOd00N KAUTIUOU, KAVETE HIa
€CQIPETIKA ETTIAOYNA TTPOIOVTOG.
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Xpnoigotrolgite Tavta éva peiypa Bevdivng kai dixpovou Aadiol. Avahoyia avdpeigng 25:
1.MAnpogopieg ektTOuTI G BopuBou Kai kpadaopwyv. Or TIYEG WETPWVTAI CUUQWVA HPE Tnv odnyia
2000/14 / EK. Sound pressure level: Lp= 96.1 dB (A)

Sound power level: Lw= 108.2 dB (A)

Uncertainty K= 3 dB (A)

Work with a hearing protection! Use a ear muffs! Level of vibration (with a trimmer head): a = 6,67
m/s2

Uncertainty K = 1,5 m/s2.

To Aadi ival évag aTTo Toug KUPIOUG TTAPAYOVTEG TTOU £TTNPEACOUV TNV atrdédoaon Tou KIVATAPO
Kai TN {wn Tou. Na xpnoipoTtroigite TTavTa Addia uwnAng ToidTnTas. MNa va Anedei n katdAAnAn avaioyia
TOU PEiYPaTOG, N TTo00TNTA AadIoU TTPETTEl va PETPNOET ue akpiBeia.

XpnoiyotroinaTte AddI upnAng TToIdTNTAG Yia Sixpovoug BEVEIVOKIVNTAPEG.

3. MpoeTolpacia TpIv EEKIVAOETE TO XAOOKOTITIKO TOU KIVNTHPA.

[epioTe TO peiypa kauaipou oTn degapevr). MapakaAw xpNOIPOTIOINOTE AuOAURdN Bevdivn pe
ap1Buo oktaviou 95. Otav xpnoipoTroigite Bevdivn Je XapNAGTEPO OKTAVIO, O KIVNTNPag dev Ba Aeitoupyn
owoTa Kal Ba avgavere n Bepuokpacia Tou. Auté PTTopEi va odnyroel 6€ coRapd TPAUMATIOUO. €
guvexn Aeiroupyia ouvioTaTtal n xpAon Beviivng pe uwnAdTEPO OKTAVIO.

H Bevdivn mrpétel va avaplyvoetal pe dixpovo AddI o€ kabapd doxeio e avaloyia 25: 1. (25 pépn
Bevdivng €wg 1 pépog dixpovo AadI). AvakaTEWTE TO PeiyUa TTPIV atrd Tn OUyXwVeUon oTn SeEauEvr) ToU
KOTTTIKOU TTIVEAOU.

EAéyEte TO @iATpO aépa. To Bpwuiko @QiATpo aépa Ba Trepiopioel TNV €icodo apa OTO
KapPTTUpaTéP. MO va atToQUYETE AOTOXIEG OTO KAPUTTUPATEP, MNV EEXAOETE va KaBapileTe TTEPIOdIKA
10 QiIATPO aépa. EAEyETE TO QIATPO yia va deite £dv dev gival TTOAU BpwpIKO Kal kaBapioTe To €dv gival
aTapaitnTo. MnVv XPNOIPOTIOIEITE TOV KIVATAPO XWPIG GIATPO aépa, KaBwg autd PTTopEi va odnyroel o€
ypriyopn ®Bopd Tou KivnTAPa £8v atToppo@nBEi Bpwpid fj OKAVN OTO KAPUTTUPOTEP.

ZUVOEDTE TOV KIVNTAPA O0TO CWAAVA WE TN BorBeia TeEaodpwyV BIdWV.

2uvdéoTe TIG AaBEG oTo CwARva. ZuvapuoAoynoTe Tn Aafr). PuBuioTe To UWog Kal oQigTe TIG
Bideg.
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3.6.ToTroBeTACTE TO TTPOCTATEUTIKO £APTANATOG KOTTHG(TTPOPUAAKTNPAG).

Epappoyn Aemridag ypaacidiol kai Ke@aAAg KOTTAG.

Otav gykaBioTdTe TOV £OTTAIOUO KOTIAG, €ival GNUAVTIKG VO UTTOOTNPIEETE TNV TITWAON TNG PAAVTaG
OTNV KEVTPIKN OTTA Tou €EOTTAIGHOU KOTTAG. O €COTTAIOUOG KOTTAG TTOoU £XEl eyKaTaoTaBel AavBaouéva
pTTopEi va TTpokaAéoel coBapég Kal / ) TTIKIVOUVOUG TPAUNATIOPOUG.

E@appuoyn Aettidag ypaoidiou.

TotroBeTAGTE TO BioKO Kivnong aTov dgova e¢odou. MupioTe Tov dfova Tng Aemidag £wg OTou pia
ato TIG oTréG 0To OiOKO Kivnong eUBUYPAUMIOTET WE TNV avTioToIXN OTT) OTO TrEPiBAnUa Tou ypavadiol.
ToTroBeTAOTE TOV TTEIPO ACPAAIONG GTNV OTTA YIa va KAEIBWOETE Tov Afova. TotmoBeTroTe T AeTTida, TO
KATTOKI OTAPIENG Kal TN @AAvTda oThpIgng oTov dfova e€6dou. ToroBeTAoTE TO TTAgIUASI. To TTagINAdI
mpétrel va a@igel pe potrr) 35-50 Nm. XpnoiyotroiiaTe 1o KA€ISi uTrodoxrG 0To KIT epyaAeiwv. KpatioTe
Tov Ggova Tou KAeIdI0U 600 TO duvaTtdv TTIO KOVTE OTO TTPOCTATEUTIKO TnG AeTridag. MNa va o@igeTe
10 TTagINAdI, yupioTe 1o KA€I®i TTPOG TNV avTiBETN KaTEUBUVON TIPOG TNV KATEUBUVON TTEPIOTPOPAG
(Mpoooxn! ApioTepdoTpo@a). ZPiETe TO TTALIUADI PE TO KAEIDI 19.
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ToTroBeTAOTE TNV KEPAAR KOTTAG.

ToTroBeTrOTE TNV KEQAAR KOTING 0TOoV GEova e§6dou. NupioTe Tov dfova Tng AeTTidag £wg 6Tou Jia
atré TIG OTTEG 0TO OiOKO Kivnong EUBUYPAMIOTEL JE TNV aVTiGTOIXN OTIF) OTO TTEPIBANMA Tou ypavadiou.
ToTmoBeTAOTE TOV TIEIPO ACPAAIONG OTNV OTIA yia va KAeidwoeTe Tov dfova. BIdwaoTe TNV KEQAAN
KOTTAG / TTAACTIKEG AETTIOEG TTPOG TNV AVTIBETN KATEUBUVON TTPOG TNV KATEUBUVON TTEPIOTPOPNAG. Edv TO
UAKOG Tou KaAwdiou Bev gival ApKeETO, TTATACTE TO KOUMTT OTN PEOT TNG KEQAAAG KOTTAG Kal TPARAETE
T0 KOAWSdIO GTO €MOUPNTO PAKOG. Edv TO pAKOG Tou KaAwdiou eival peyaAlTtepo atmd Tn SIGUETPO
TOU TTPOOTATEUTIKOU KAAUPMPATOG, OTaV EeKIVATE TOV KOTITN TNG BoupTtoag, To KOAWdIo Ba kOwel To
ATTAITOUPEVO PIAKOG aTTO TO Paxaipl TToU €ival TOTTOBETNUEVO OTO TTIPOOTATEUTIKO KAAUMUA.

PuBuioTe Tov 1pdvta wpou yia Tnv o avetn 6€on otnv epyacia. PuBuioTe Tov 1pdvra wuou
£T01 WOTE TO €EAPTNHA KOTTAG Va gival TTapdAAnAo pe To €8apog.

H BeATIOTOTTOINGN TOU PrKOUG TOU GEOVa Kal Tou ypavadiol 35 poipwv dIEUKOAUVEI TN AeIToupyia Kal
EMITPETTEI OTOV £EOTTAIOUO KOTTAG Va AeiIToupyei TTapdAAnAa pe To €8a@oG.
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3. Ekkivnon Tou KivnTrpa.

AMN\GETE TO KAEIBI avaQAegng oTnv apxikh Béon. Edv o kivntipag eival kplog A n Beppokpaacia
mepIBAANovTOG gival xapnAr, puBuiote Tov éAeyxo Took OTn Béon ToOK. MeTd TnVv ekkivnon Tou
KIVNTAPQ, TTEPIMEVETE Aiyo £wg OTOU 0 KIVvNTAPOG {e0TaBEi oTAdIaKA Kal ETTICTPEWTE TOV EAEYXO TTVIYUOU.
‘Eva oiyoupo onuddi TNG avAaykng va ETICTPEWETE OTOV €AEyXO TIVIYMOU gival n EU@AVION TTUKVOU
KOTTVOU aTTé TOV CWARVA £6QYWYNAG.

>HMEIQZH: To xeipiomipio 100K Oev KAgivel étav EekivaTte Tov Bepuaivouevo KivnTApa R O€
TEPIBAANOV OXETIKA UWNAAG Beppokpaciag. YTTO auTéG TIG OUVONKEG, Bev UTTAPXEI EAEYXOG TOOK KATA
TNV €KKivnOn TOU KIVNTAPQ.

AAAGETE TO KAEIOi avagAegng oTnv apxikn Béon |.

PuBuioTte 10 Xe€IpIoThpIO TOOK OTn B€0n TOOK, €4v n Bepupokpacia TePIBAAAOVTOG eival
XapnAn.

Kard tnv ekkivnon Tou KivntApa eival moavé va Anebei AGKTIOJO aTmd TOv €KKIVNTA
avakpouong. AABReTe AoITtdv TN owoTH Kal 0Tabepn B€on oag étav TPaRATe Tov EKTOEEUTH XEIPOG.

TpaBngte ammaAd Tn pida pe 10 X€pI, KABIOTWVTAG BOAIKO va TdoeTe TN AaBn péxp! va
aioBavOeite avTioTaon. X ouvéxeia TpapniTe atTéToua.

MPOEIAOMOIHZH! Mnv agrjoeTe To OXO0IVi EKKIVNONG VO TUAIXTE OTTOTOPA GTOV KIVNTHPA.
EmoTpéwTe 1O aTaAd yia va atro@UyeTe {nuId OTn pida.

MeTd TNV €kkivnan Tou KIvnTApa yia adgnaon tng TaxuTntag JE HOXAS ykadiol.

4. Epyaaoia pe mivéro.

Alatnpeite TavTa 10 PNYXAvnua Kol Ye Ta 800 XEPIa.

To ypacidl kéBeTal pe TTAeUpIKA Kivnon TTAdyia.

H kivnon amé 8e€id mpog Ta apioTepd eival n diadpour) ekkabdapiong kai n kivnon otmod
apIoTePE TTPOG Ta OeId gival n dladpopr| ETMOTPOPNG.
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MpoomadroTe va epyaoTeite pubuIkd. Z100€iTe 0TABEPE pE Ta TTOSIO 0OG HAKPIA.

MpoxwpAaoTe TTPOG T EUTTPOG META TNV €TIOTPOQPH Kal oTabeite TAAI oTaBepd.Me Tnv
eKkkabdapion Tou eyKeQaAIkoU eTTeIc0diou TTAAI 0TaBePd. ATTOQUYETE TO TIPONYOUNEVWG KOPHEVO UAIKO
KaTd TNV

emoTpo@r. Mavta va epydleote pe TTANPEG YKAQ. AUTO PEILVEI TOV KivOUVO TUAIYUOTOG UAIKOU

yUpw o116 TN AeTida.

Mnv AsiToupyeite Xwpig TOTTOBETNHEVO TTPOCTATEUTIKO aoPaAEiag (6).

[MoTé pnv xpnoipoTroleite To TVEAO YNASGTEPO aTTd 76 cm TTAvVW aTTo TO £€80QOG.

5. ZTapatAoTe Tov KIvnTAPA. MelwaoTe TNV TaxUTNTA TOU KIVNTAPA PE Eva JOXAO yKadiou. AQAOTE
ToV KivnTrApa va Aeitoupyroel Trepitrou 30 SeUTEPOAETTTA Kal, OTN CUVEXEIQ, OTAUATACTE TOV KIVNTHPO
QTTEVEPYOTTOILVTAG TO KAEIDi avagpAegng O (AiakoTn).

SUM\EETE TTAvTa Ta aTTOKOUPOTA YPaaidioU apoU OTOMATACETE TOV KIVATAPA KAl TTEPIMEVETE VO
OTAPATACETE TNV TTEPIOTPOPNA TNG AETTIOAG.

6. Zuvtripnon. ATtaitouvTal TTEPI0dIKOi EAeyXol Kal puBpioelg yia Tn diatrpnon g BoupTtoag
oTn BéATIOTN amédoon. H TakTiKr) ouvtripnon Ba Trapareivel Tn didpkela {wng Tou.

MPOEIAOMOIHZH! Mpiv atré o1roIadATTOTE £pYaTia CUVTAPNONG OTOV KIVNTAPA KOTTAG BOUPTOWV
TIPETTEN VA €ival ATTEVEPYOTTOINUEVOG!

H emBewpnon kai n ouvtApnon TpéTel va ekTeAoUvTal atrd e§ouciodotnuéva dToua, EKTOG
€AV €xETE TA KATAAANAQ epyaAgia kai BECIOTNTEG TTOU ATTAITOUVTAI VIO VO TO KAVETE.

Na&Bete umdwn OTI n UTTOOTAPIEN OUVIOTATal UTTO KOVOVIKEG OUVOnKeg Acitoupyiag. Edv
XPNoIPoTIoIEiTE KOTITIKG TTIVEAOU UTTO GAAEG OUVONKEG, 0OG OUVIOTOUPE va OUMPPOUAEUTEITE TOV
QVTITTPOOWTTO OAG.

2BA0TE TOV KIVNTAPA KOl 0paIpESTE TO KAAWSIO UTTOUdi TIpIv aTTd TNV £EETAOT.

A@rOTE TOV KIVNTAPO Kal TNV TTOAOTTAR VO KPUWOOUV WOTE VA PNV KaiyovTal aTtrd TIG KAUTEG
ETTIQAVEIEG.

PopdTe TTPOCTATEUTIKA YAVTIA, WOTE VA PNV KOBETE Ta aIXUNPd OTOIXEID.

KaBapioTte 10 ypaaoidl koAAnuévo otn AeTTida Kal TRIYTE TO PE ypdoo.

ATmrooTpayyioTe OAa Ta KAUGIPA OTTO TOV KIVNTHAPA, OTTOU UTTOPEITE VO aTToBNKEUOETE TA
XAOOKOTITIKG KIVATAPA YIA TTEPICTOTEPO ATTO £Va PAva.

Ta OTOIXEiO TTOU AVA@EPOVTAl TTOPOKATW TIPETTEI VO Eival WIa EUTTEIPN ETTAYYEAMATIKN
uttnpeaia edv dev €xeTe T KATAAANAQ epyaAeia Kal eKTTaidEUON.

Mpétel TAvTa va agpideTe yia va WUXETE TOV KIVNTHPA WOTE va gival KaBapodg Kal EAeUBEPOG.
Eival avoixtd oTo TTAGI ToU €KTOEEUTH.

Ta Tmepiexdueva Tou Trivaka, Oe€iXvouv TIG TTEPIOdOUG OTIG OTIoiEG TIPETTEI va  yivouv Ol
TIPOYPAUUOTIOPEVEG EPYOTIEG CUVTAPNONG. YTTOOTAPIEN YPAPNUATWY YIa TOV KOTITN BOUPTOWV

Mepiodog Mia @opd 10 Mia @opd 10 Mia @opd 10 Mia @opd 10
) Kd&0e popd tpiv pAva A YeTd MAva R YETA UAva PETE HAva HETA
ZroIxeio yi EEKIVAOETE armd 12 wpeg atmd 50 wpeg atméd 100 wpeg até 300 wpeg
£Aeyx0 epyaaiag epyaaiag epyaoiag epyaoiag
EAéyETe TO QiATpO
agpa L
KaBapioTe 10
@iATpO aépa ®
EAéyére 1O pmmoud) ()

AvTIKOTOOTHOTE
TOV EUKOUTITO KdBe dUo xpovia
owArva Beviivng

7.9. KaBapiopdg Tou @iATpou aépa.
Mn XpPNOIYOTIOIEITE BAPVOKOTITIKO PE BPWUIKO GIATPO aépa i Xwpig QiATpo aépa. H okdvn kal Ta
MIKpG cwpaTidla TTou Ba aTToppo@ACOUV Tov KIVNTAPA Ba peioouv Tn SIGPKEIa AeIToupyiag Tou.
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AgaipéaTe 1O QiIATPO aépa. KaBapioTe To QIATpO pe SIOAUTN Kal AQACTE TO VA OTEYVWOEl EVTEAWG
METE TOV KABaPIoP6. Mnv KaBapileTe TO YIATPO aEpa pe EUPAEKTA UYPA, UTTOPET va TTPOKANBET TTUpKayI&
1 ékpn&n uTTd opiopéveg ouvlbnkes. MOAIg To kaBapioeTe, ToTToBeTAOTE {avd To YiIATpo aépa aTtn Béon
TOU.

AvTiKaTaoTaon PTToudi.

O Trpoteivépevog TUTTog PTroudi eival Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A i NHSP LD L8RTF.

MNa va eEao@aAIaTei N Kavovikr A&IToupyia Tou KIVvNTAPA, TO UTTOUdi TTPETTEN VA £XEI ETTAPKI ATTOOTOCN
METAgU Twv NAEKTPOdiwV Kal va kabapiletal ammd evaTToBECEIS. AQaIPESTE TO “OCwAva” Tou ptroudi
Kal TpaBAgTe TN AaBn oTo TTavw PEPOG KAl TO AKPO. Z€ KAYIa TTEPITITWAON KNV AQaIpEiTeE TO “CwARva”
TpapwvTag 10 KaAwdlio. To Tailpipe ptropei va gival TTOAUZeaTO av 0 KIVNTAPAG AsiToupyouae. [MpoaégTe
va unv ayyigete Tnv oupd. Me tn BonBeia Tou TTAAKTPoU EETUAIETE TO , pTTOUGi EeRIdwEVO. EAEYETE
oTITIK& TO PTTOUdi. ATTopPiYwTE TO PTTOUdi av €ival N epeavig pévwon eival eBapuévn ;i oTTaopévn N
payiopévn. «EAEéyETe kal o@payioTe To dayTuAidi« O ». Eav 1o ptroudi ival o€ dpioTn katdoTaon ToTe
KaBapioTe T0 pe XAAKIVO oUppa Kal BIdWoTe To {ava oTnv KUAIVEpoke@aAn. BidwvovTag éva kaivoupyio
uTToudi, ogigte pia emITTAéov 1/2 aTpo®r) PETAG TO PTTOUdi Kai TTéaTe TO “O” - dakTUAIo. BeBaiwBeite
6Tl To PTToudi €ival KaAG o@iypévo. H akaTdAANAn cUo@Ign UTTopEi va TTPOKOAECEl UTTEPBEPUAvVON TOU
KIVNTAPA Kal aoToxia TOU. XPNOIMOTIOIEITE HOVO UWNAAG TTOIOTNTOG PTTOUdi auToU Tou TUTTOU.

8 MeTag@opd Kai atrobrkeuan.

. Na va amopeuxBei 0 KivOUVOg TTUPOCRECTIKWY KIVATAPWY, TTPETTEl VA TTEPIPEVETE VA KPUWGCOUV
TIPIV atd T

METAPOPA TOU XAOOKOTITIKOU KIVNTHPA.

BeBaiwBeite 611 N ammobrikeuon dev gival uypr) | GKOVIGUEVD.
KoAUyTe T0 XAOOKOTITIKO TOU KIVNTAPA YIA VO OTTOQUYETE TN OKOVN.

Edv €ival ammapaitnTn n €mMOKeUn Tou XAOOKOTITIKO KIvnTAPA odag, {nTAcTe Borbeia yovo amd
e€eidikeupévoug €1dIkoug ota epyaoTipia RAIDER, 1o omoia xpnoipotoioucav pévo yvAoia
avTOAAOGKTIKG. AuTO Slaoc@aAidel Tnv

ao@aAf AeIToupyia TOU PNXavAKATOg
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Exploded view drawing RD-GBC25
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Key#| PART NUMBER DESCRIPTION ot | NOTE | | Key#| PART NUMBER DESCRIPTION amr | NoTE

1 848B5F5821 | PIPE COMP. 1500x24xT1.5 | 1 57 | K3300-000020 | PLATE (B) 1
2 3520-12213 | SHAFT, spline o7x7teeth 1 [1470x7 58 | K5100-000240 |« COLLAR

59 | K5100-000220 | » SPRING

60 | K2300-000260 | * SAFETY LEVER

61 | K2300-000250 | » THROTTLE LEVER
62 | K3200-000380 | * CLAMP (B)

63 | K5100-000230 | * SPRING

64 | K5100-000210 |« SPRING

65 | K2300-000270 | » PLATE

66 | B1122-C2910H |« SCREW

67 | K2300-000280 | » SWITCH

68 | K5200-000090 | » CORD

69 | K5100-000270 | » CABLE COMP.

*+ THROTTLE CABLE
——— | **SLEEVE

70 | K2300-000390 |« LID

71 | B1176-090530 | » SCREW

72 |B1181-04054506 |  NUT

73 848BU36902 |TAP HEAD COMP. PT104Plus
M5x30 74 848BU369M4 | » CASE

Méx8 75 T3189-15191 | « EYELET

76 T3189-15132 | « COVER

M5x12 77 T3189-15142 | » CORD HOLDER

78 T3189-15160 | » SPRING

79 848BU369S0 | » CORD

80 8488U00070 | TOOL SET

81 8488U10040 | » SOCKET

82 3540-91120 | « SPANNER

83 1030-91340 | « DRIVER

84 3540-91110 | * BAR

848JC86100 | GEARCASE ASSY
6440-13122 | « GEARCASE
06000-00626 | + BEARING
06000-06000 | + BEARING
3565-13130 | * SEAL

9|  04065-02612 | » SNAPRING
10 | T3002-13210 | » SHAFT

11| T3317-13220 | » GEAR

12 6440-13242 | * HOLDER (A)
13 6019-13250 | * HOLDER (B)
14| T3002-13260 |« NUT

15|  848JC061DO | * PINION

16 | 06000-00609 | « BEARING

17|  06001-00609 | + BEARING

18|  T3300-13330 | « SNAPRING
19|  04065-02412 | +RING

20 | T4950-53040 | » BOLT TORX
21 | T4950-60800 | » BOLT TORX
22 | 01641-20808 | » WASHER

23 | T4950-51200 | « BOLT TORX
24 | T3300-17202 | HANGER COMP.
25 8488052000 | SCREW

26 | 848JPX90RO0 | PLATE NAME
27 | 8488X10020 | PLATE CAUTION
28 |  848JL066A4 | GUARD

29 848JL06634 | GUARD ASSY
30 | 848JL066B2 | * BLADE
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31 4820-72150 | + BOLT TORX M4x16
32 3238-13150 | « NUT M4

33 3550-14170 | SPACER

34 848JC266C0 | BRACKET

35 T4950-63040 | BOLT TORX M6x30

41 3540-13283 | COVER (NUT)
42 848JL092B1 | COVER (BLADE)
43 848J823610 | STRAP ASSY
44 8488723011 | BLADE

45 T3110-14000 | HANDLE ASSY
46 0263-90530 | « SCREW

47 8488K40070 | CLAMP

48 T1504-83000 | CABLE ASSY
49 T1504-83100 | « CABLE COMP.
50 T3037-14520 | « CORD COMP.
51 6420-14511 | « TUBE

52 T3110-18000 | GRIP ASSY

53 | K2300-000240 | * GRIP (R)

54 | K2300-000230 |+ GRIP (L)

55 | K3200-000370 |« CLAMP (A)
56 | K3300-000010 | * PLATE (A)

iy D) M kA e ek e N e Gk
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PARTS LIST RD-GBC25

Key#| PART NUMBER DESCRIPTION ,?,;{Fr NOTE | (Key#| PART NUMBER DESCRIPTION ,ﬂm.’r NOTE

1 848F3R12A2 | CYLINDER 80 4820-15310 | BOLT, M5x50
848F3R12B0 | GASKET, base 81 848F3R15C0 | GASKET
3 4820-12130 | BOLT, M5x22 82 848F3R15D0 | PLATE, muffler
4 848F4014A0 | INSULATOR 83 848F305304 | HOUSING ASSY
5 848F4014B0 | GASKET, insulator 84 4810-31102 | » COVER COMP.
6 T1590-13130 | GASKET, carburetor 85 4810-31111 |+ COVER, fan
7 8488530600 | SCREW, M3x6 86 848F3051A1 |« DRUM
8 8488F40550 | TUBE 04065-02812 | »» SNAPRING
9 848F408801 | PUMP ASSY 88 T1701-31150 |« BEARING
10 848F3R1601 | REEDVALVE (S) ASSY 89 04064-01210 | » » SNAP RING
1 848F3R16C0 | » REEDVALVE 90 6470-31211 | » BRACKET (A)
12 4810-16130 | » STOPPER 91 6470-31221 | * BRACKET (B)
13 4810-16170 | » SCREW, M3x8 92 6470-31230 | » CUSHION
14 848F3R16E0 | PIRE AIR (S) 93 4820-21310 | « BOLT, M5x30
15 848F3R1611 | REEDVALVE (F) ASSY 94 8488151210 |+ BOLT, M5x14
95 4820-32120 | SCREW, M5x16
96 848F3R31A0 | COVER, engine
97 848F3R12G0 | PLATE
98 4820-12350 | SCREW, M5x10
99 4820-51110 | SHOE
100 4820-51220 | SPRING
101 1140-51250 | SCREW
102 1140-51230 | WASHER
1140-51242 | WASHER
104 848F3071C2 | CAP
105 1900-72120 | SPRING
106 4810-71240 | CORD
107 4810-71250 | CORD, earth
108 T1512-71320 | TUBE
109 3699-91867 | PLUG, NGK CMR7H
110 4810-72120 | GROMMET
111 4810-75100 | RECOIL ASSY
112 4500-75120 | * REEL
113 4500-75150 | « SCREW
114 1850-75130 | * SPRING, spiral
115 4500-75180 |« COLLAR
116 450075190 | » ARM
117 4810-75160 | « ROPE
118 3330-75421 | « KNOB
119 4810-75170 | » PLATE, stopper
120 450075210 | PULLEY
121 T1501-32120 | SCREW, M5x16
122 4810-82100 | BODY ASSY
123 4810-82130 | * PLATE, choke
124 5500-82140 | « LEVER, choke
2630-33610 | » SCREW
126 4810-82170 | ELEMENT
127 4820-12130 | BOLT, M5x22
128 848F408321 | COVER ASSY
129 5500-82221 | « KNOB
130 848F348501 | TANK ASSY
131 T1015-85202 | » CAP ASSY
132 4500-85300 | ** HOLDER ASSY
133 4500-85220 | ** PACKING
134 5601-85260 | «*FILTER
135 4820-85260 | »* STOPPER
136 4810-85300 | * PIPE COMP.
137 3302-85400 | * FLTER ASSY
138 1260-85460 | « CLIP
139 4820-85510 | SCREW, M5x16
140 T1504-75411 | LABEL, recoil
141 848F6190B1 | LABEL, cover
142 848F4085Z0 | GUARD
76 4820-82310 | SCREW, M5x60 2 143 4820-12130 | BOLT, M5x22
77 848F401510 | MUFFLER ASSY 1 144 1950-86120 | CLIP
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16 848F3R16C0 |« REEDVALVE
17 4810-16130 | » STOPPER
18 4810-16170 | » SCREW, M3x8
19 848F3R16F0 | PIPE AIR (F)
20 848F3R16H0 | GASKET, valve
21 8488141000 | SCREW

22 4810-21101 | CRANKCASE COMP.
23 2629-21130 |*PIN

24 4810-21140 | GASKET

25 06030-06001 | BEARING

26 4810-21210 | SEAL

27 1850-21220 | SEAL

28 04065-02812 | SNAP RING

29 4820-21310 | BOLT, M5x30
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32 848F4041A0 | PISTON

33 8488C34101 | RING

34 8488882800 | PIN

35 1260-41320 | RING

36 T1551-41410 | BEARING

37 8488738002 | WASHER

38 848F3R4200 | CRANKSHAFT COMP.
39 1650-43230 | NUT

40 1000-43240 | KEY

41 4810-71110 | ROTOR

42 T1512-71200 | COIL ASSY

43 T1512-71220 |+ CORD

44 2616-71320 | CAP

45 1260-71261 | SPACER

46 4820-72150 | BOLT, M4x22
47 848FAC8100 | CARBURETOR ASSY
48 848F600630 | REBUILD KIT
49 1850-81450 | »+ BODY ASSY
50 4810-06021 |+ GASKET KIT
51 848F4081G0 | BODY

52 1850-81520 | » COVER

53 1751-81510 |+ PUMP

54 1751-81130 | *RING

55 1881-81140 | » SWIVEL

56 1752-81110 | « SCREW

57 5500-81120 | » BRACKET

58 1751-81180 |« NUT

59 8488361200 |+ SCREW

60 1850-81530 | * SCREW

61 5500-81160 |+ WASHER

62 8488330400 |+ SCREW
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

Euromaster Import Export Ltd.
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Product: Gasoline Brush Cutter
Trademark: RAIDER
Model: RD-GBC25

is designed and manufactured in conformity with following Directives:

2006/42/EC of the European Parliament and the Council dated 17" May 2006 on
machinery;

2004/35/EC of the European Parliament and of the Council of 15 December
2004 on the approximation of the laws of the Member States relating to electromagnetic
compatibility;

2000/14/EC of the European Parliament and of the Council of 8 May 2000 on
the approximation of the laws of the Member States relating to the noise emission in the
environment by equipment for use outdoors.
Noise emission according to standart EN ISO 22868.

Measured sound power level: 108.2 dB(A)

Guaranteed sound power level: 110 dB(A)

Notified body:

0905 Intertek Deutschland GmbH

Stangenstrafe 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen, Germany

The product fulfils the essential requirements of the following standards:

EN ISO 11806-1:2011
EN 1SO 14982:2009

'EUROMASTER
import

- Export LTD.
Sofia 1231 7/ é
* bivd. "/ ‘ ‘)1/
248 Lomsko shosee e
Place&Date of Issue: tax: +35929%4 o2 [ A g

Sofia, Bulgaria Brand Manager:
September 08, 2023 Krasimir Petkov
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EO AEKNAPALIUA 3A CLOTBETCTBUE

EspomacTtep Umnopt Ekcnopt 00
Aapec: Cocdua 1231, Bbnrapus, “Jlomcko woce* 246.

MpoaykT: Koca 6eH3nHOBa ¢ HOX M Kopaa
3anaseHa mapka: RAIDER
Mogen: RD-GBC25

€ NpoeKTupaH u nponsBeneH B CbOTBETCTBUE CHC CregHUTe AUPEKTUBU:

2006/42/EO Ha EBponewnckusa napnameHT M Ha CbBeta ot 17 mam 2006 roguHa
OTHOCHO MalLUHUTE;

2004/35/EO Ha EBponenckusa napnameHT u Ha CbBeTta oT 15 mekemBpu 2004r. 3a
conuxaBaHe Ha 3akoHozaTericTBaTa Ha AbpPXaBUTE-YNIEHKM OTHOCHO erleKTpomarHuTHaTa
CbBMECTUMOCT;
2000/14/EO Ha EBponenickusa napnameHT u Ha CbBeTa oT 8 man 2000r. 3a conuxxaBaHe
Ha 3aKkoHopaTencTBaTa Ha [AbpXaBWTe-YNleHKM BbB Bpb3Ka C LIYMOBUTE eMUCUM Ha
CbOpBbXKEHUs!, NpeAHa3HavYeHu 3a ynotpeba u3BbLH crpagure.
LllymoBu emucum cbrnacHo EN ISO 22868.

W3mepeHo HUBO HO 3ByKoBa molyHocT: 108.2 dB(A)
FapaHTMpaHo HMBO Ha 3ByKOoBa MowHocT L,,: 110 dB(A)
Hotudumumnpan opran:
0905 Intertek Deutschland GmbH
StangenstraBe 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen, Germany

U OTroBaps Ha CbLleCTBEHUTEe U3NCKBAHUA Ha criegHUTe CTaHOapTuU:

EN ISO 11806-1:2011
EN 1SO 14982:2009

EBPOMACTEP e
AMMOPT - EKCNOPT /W//gg,,@/
MscTo n nata Ha usgaBsaHe: g UL //7

Codous, Bbnrapums. BpaHa MeHuaXbp:
08 centemBpu 2023 Kpacumup lMetkoB

—
-
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DECLARATIE DE CONFORMITATE

Euromaster Import Export Ltd.
Adresa: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Produs: Motofierastrau cu lant
Trademark: RAIDER
Model: RD-GBC25

este proiectat si fabricat in conformitate cu urmatoarele directive Directivelor:

Directiva 2006/42/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 17 mai 2006 privind
echipamentele tehnice;

Directiva 2004/35/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 15 decembrie 2004
privind compatibilitatea electromagnetica;

Directiva 2000/14/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 8 mai 2000 privind
apropierea legislatiilor statelor membre referitoare la zgomotul emis de echipamentele utilizate
in exterior.

Zgomotul emis in conformitate cu EN ISO 22868.

Masurat nivelul puterii sonore: 108.2 dB (A)
Nivelul puterii sonore garantat este mai mic de L,,: 110 dB (A)

Organismul notificat:
0905 Intertek Deutschland GmbH
StangenstraBe 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen, Germany

este in conformitate cu urmatoarele standarde:

EN I1SO 11806-1:2011
EN ISO 14982:2009

%( /le /é d
Locul si Data aparitiei:

Sofia, Bulgaria . Brand Manager:
September 08, 2023 Krasimir Petkov
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DECLARATION OF CONFORMITY
Gasoline Brush Cutter RD-GBC25

C€

(BG) AeknapupamMe Ha cobcTBeHa OTTOBOPHOCT,
qe TO3¥ NPOAYKT € B CbOTBETCTBME CbC CrEAHUTE
cTan4apTv u pasnopenou:

(FR) Nous declarons sur I'honneur notre
responsabilite sur le fait que ce produit rempli
les standards et les reglements suivants:

(GB) We declare under our sole responsibility that
this product is in conformity and accordance
with the following standards and regulations:

(D) Der Hersteller erklart eigenverantwortlich,
dass dieses Produkt den folgenden

Standards
und Vorschriften entspricht:

(NL) Wij verklaren onder onze volledige
verantwoordelijkheid dat dit product voldoet
aan, en in overeenstemming is met, de
volgende standaarden en reguleringen:

(F) Nous déclarons sous notre seule

responsabilité
que ce produit est conforme aux standards

et
directives suivants:

(E) Declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que este producto cumple
con las siguientes normas y estandares de
funcionamiento:

(P) Declaramos por nossa total responsabilidade
que este produto estd em conformidade e
cumpre as normas e regulamentagdes que

se,seguem:

(I) Dichiariamo, sotto la nostra responsabilita,
che questo prodotto & conforme alle

normative
e ai regolamenti seguenti:

(S) Vigaranterar pa eget ansvar att denna

produkt
uppfyller och foljer féljande standarder och
bestammelser:

(FIN) Vakuutamme yksinomaan omalla
vastuullamme, ettd tdma tuote tayttaa
seuraavat standardit ja sdadokset:

(N) Vi erkleerer under vart eget ansvar at dette
produktet er i samsvar med fglgende
standarder og regler:

(DK) Vi erklaerer under eget ansvar, at dette

produkt er i overensstemmelse med falgende
standarder og bestemmelser:

(H) Felelosséglink teljes tudataban kijelentjuk,

hogy
ez a termék teljes mértékben megfelel az

alabbi EN ISO 11806-1:2011
EN 1SO 14982:2009

2006/42/EC, 2004/35/EC, 2000/14/EC

'EUROMASTER

Ly 110 dB(A)
Expo

248 Lomsko
Place&Date df Issutex: +352 2
Sofia, Bulgaria
June 24, 2023

Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

szabvanyoknak és eloirasoknak:

(CZ) Na nasi vlastni zodpovednost prohlasujeme,

ze
je tento vyrobek v souladu s nasledujicimi
standardy a normami:

(SK) Vyhlasujeme na nasu vyhradnu

zodpovednost, Ze tento vyrobok je v zhode a

sulade s
nasledujucimi normami a predpismi:

(SLO) S polno odgovornostjo izjavljamo, da je
ta izdelek v skladu in da odgovarja

naslednjim standardom ter predpisom:

(PL) Deklarujemy na wtasna odpowiedzialnosc,

ze ten produkt spetnia wymogi zawarte w
nastepujacych normach i przepisach:

(LT) Prisiimdami visa atsakomybe deklaruojame,

kad
Sis gaminys atitinka Zemiau paminetus
standartus arba nuostatus:

(LV) Apgalvojam ar visu atbildibu, ka Sis produkts
ir saskaAa un atbilst sekojosiem standartiem

un nolikumiem:

(EST) Deklareerime meie ainuvastutusel, et
see toode on vastavuses ja kooskolas

jargmiste
standardite ja maarustega:

(RO) Declartm prin aceasta cu rtspunderea deplint

ct produsul acesta este En conformitate cu
urmitoarele standarde sau directive:

(HR) Izjavljujemo pod vlastitom odgovorno'su
da je strojem ukladan sa slijedesim

standardima
ili standardiziranim dokumentima i u skladu

sa odredbama:

(RUS) lNog cBOKO OTBETCTBEHHOCTL 3asBnseM,
YTO JaHHOE n3aenme CooTBETCTBYET
crepyoLwmMM cTasdapTam 1 HopMam:

(UA) Ha cBoto BnacHy BLLNOBLLANBHIOTH

3asiBnsiemo,

LL|0 AaHe obnagHaHHs BLUMoBLLae

HacTymnH1M
cTaHpgaptam | HopmaTtueam:

(GR) AnAwvoupe utreUBuva 611 TO TTPOIGV AUTO
OUPQWVEI KOl TNPEI TOUG TTAPAKATW
KavovIopoUG Kal TTPOTUTIA:

(MK) Hue nog Halwa nuyHa ogroBOpHOCT Aeka
OBOj NPOU3BO/, € BO COrNacHOCT CO
criegHuTe:Aapan N perynaTumsu:

TRt é/édy

Brand Manader:
Krasimir Petkov
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IZJAVA O USTREZNOSTI

Euromaster Import Export Itd.
Naslov: Sofia 1231, Bolgarija, 246 Lomsko shausse Blvd.

Izjavlja, da izdelek: Bencinska ro€na kosilnica
Blagovna znamka. “RAIDER”
Poimenovanje tipa: RD-GBC25

Skonstruiran in izdelan v skladu z naslednjimi direktivami:

2006/42/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 17-th maja 2006 o strojih

22004/35ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 15. decembra 2004 o priblizevanju
zakonodaj drzav €lanic v zvezi z elektromagnetno zdruzljivostjo

2000/14/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 8. maja 2000 o priblizevanju zakonodaje
drzav €lanic v zvezi z emisijo hrupa v okolje, ki ga povzro¢a oprema za uporabo na prostem.

Emisije hrupa v skladu z EN ISO 22868 standart.

Izmerjeno raven zvoéne moci: 108.2 dB (A)

Zajamcena raven zvocne moci: 110 dB (A)

Priglaseni organ:

0905 Intertek Deutschland GmbH

StangenstraBe 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen, Germany.

Izdelek izpolnjuje potrebne zahteve naslednjih standardov:

EN ISO 11806-1:2011
EN 1SO 14982:2009

f/' 67/2‘”

Kraj in datum izdaje:

._ %;
Sofija, Bolgarija Produktni vodja:

June 24, 2023 Krasimir Petkov
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Matwwmnute v akcecoapute ,RAIDER” ca KOHCTpyMpaHm 1 npouase-
A€HU CbrnacHo AencTealumute B Penybnuka Bbnrapus Hopmatue-
HY JOKYMEHTY 11 CTaHAAPTY 3a CbOTBETCTBIE C BCUYKY U3NCKBAHMS
3a 6esonacHocT.

CBbAbPXXAHUE U OBXBAT HA TbPTOBCKATA FAPAHLIUA:

ToproBckata rapaHuus, kosito “EBpomactep Vmnopt-Ekcnopt”
OO[l paBa 3a Teputopusita Ha Penybnuka Bbnrapusi e kakto
cnepga:

- 36 MeceLia 3a BCUUKI €NEKTPONHCTPYMEHTU 11 6EH3MHOBN MaLLy-
Hu ot cepuute: Raider Industrial, Raider Pro;

- 36 MeceLia 3a hman4eck NnLia 3a eNeKTPOUHCTPYMEHTI OT cepu-
ute: Raider Power Tools, Raider Garden Tools;

- 12 MeceLla 3a OpUANYECKN NULA 3a €NEKTPOUHCTPYMEHTH OT Ce-
puute: Raider Power Tools, Raider Garden Tools;

- 24 Mmecelja 3a PU3NYECKM NULA 33 MHCTPYMEHTU OT cepusita
Raider Pneumatic;

- 12 mecela 3a 1OpUANYECKN NULA 3 MHCTPYMEHTU OT cepusTa
Raider Pneumatic;

- 24 meceLja 3a hU3N4ECKM NULA 33 BCUYKW BEH3NHOBM MaLLMHY OT
cepunte: Raider Power Tools 1 Raider Garden tools

- 12 mecelja 3a 0pUANYECKN NNLIA 33 BCUYKM BEH3MHOBYM MALLMHM
ot cepumre: Raider Power Tools 1 Raider Garden tools

- 24 mecelja 3a (M3N4ECKN NULA 3a BCUYKN KPUKOBE, PbYHN Ma-
LUVMHW, ra30BM U AU3enoBu kanopudepm ot cepusta Raider Power
Tools;

- 12 meceLja 3a tOpUaMYECKM NILA 38 BCUYKM KPUKOBE, PbYHN MalLi-
HW, ra3oBu 1 An3enosu kanopudepn ot cepusita Raider Power Tools
TbproBekata rapaHuns € BanWaHa npu NpeaocTaBsHe Ha rapah-
LiMOHHa KapTa NOMbIHEHa NPaBUMHO B MOMEHTA Ha 3aKynyBaHe Ha
malLvHaTa 1 cckaneH kacoB 6oH unu dakTypa. apaHLUMoHHaTa
kapTa TpsibBa Aa CbabpXa MOAEN, CepueH HoMep, UMe Mofmuc
11 Neyat Ha Tbproeela npojarn MalunHata, noanuc oT CTpaHa Ha
KNMeHTa, Ye € 3ano3HaT C rapaHLVMOHHNTE YCNoBMA 1 Aatata Ha
nokynkaTta. HenombnHeHW WnM NOANpPaBeHW rapaHLMOHHM Kap-
T ca HeBanWaHW. MawmHuTe TpsibBa fAa ce u3nonasar camo fo
npefHa3HayeHne 1 B CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLMSTA 3a ynoTpeba.
3a fa ce rapaHTvpa 6e3onacHata paboTa e HeobxoaNUmo KnneHTa
Ja ce 3arno3Hae [obpe ¢ MHCTPYKLMTe 3a ynoTpeba Ha MallnHa-
Ta, Npasunara 3a 6e3onacHocT npu paboTa ¢ Hes U KOHKPETHOTO
11 peaHa3HaueHme.

MalumHaTa nancksa nepuoanyHoO NoYMUCTBaHe 1 NOAXOAALLA Nof-
ApBXKa.

FAPAHLIUATA HE NMOKPUBA:

- U3HOCBaHe Ha LIBETHOTO NOKPUTME Ha MaLLMHaTa;

- 4aCTu U KOHCYMaTuBW, KOUTO MOANEXAT Ha U3HOCBAHE, NMpU4nHe-
HO OT MON3BAHETO KATO HANPUMEP: TPEC 11 MACHIO, YETKM, BOAAYM,
OMOPHY POIKMA, TAMMOHM, T'yMEHW MaHLLOHW, 3a[BUXBALLY PEMBLIN,
CMMpayKK, MBKaB Ban C XUNo, narepu, cemepuHri, 6ytano ¢ yaap-
HUK Ha Takepu v ip.;

- OOMbIIHATENHU aKCeCoapu M KOHCYMaTVBM KaTo: PBbKOXBATKY,
CTPYWHUK, KyTvW, CBPEANa, AUCKOBE 3a psidaHe, Cekauu HOXOBe,
BEPYIY, LLKYPKW, OrPaHNYUTENN, MONMP-LLaiibu, naTpoHHNLM (3ax-
BaTU 1 [{bpXa4M Ha PEXELLNAT MHCTPYMEHT), Makapara 3a kopaa v
camata kopaa 3a kocauku v ap.;

- PbYEH CTapTepeH MexaHn3bM 1 3ananurenHa cBeLl;

- HaCTpolika Ha pexvma Ha paboTa;

- CTOMAEMU eNeKTpU4eCkn npeanasunTteni u KpyLIKu,

- MEXaHW4HM NOBPEaM Ha KOpMyca 1 BCUYKI BBHLUHW €NEMEHTU Ha
13[€N1ETO, BKIMKOUUTENHO AEKOPaTHUBHY;

- NPeAnasnTent 3a O4n, MpeanasuTeni 3a PeXeLL UHCTPYMEHTH,
ryMUpaHu Nok4M, 3aKkonyanku, nuHeanu v ap.;

- 3axpaHBaLy kaben 1 wencern;

- LAINOCTHUTE NOBPEAM Ha MHCTPYMEHTUTE, NPUYMHEHI OT NPUPOA-
Hu BepcTans, Kato noxapw, HaBOJHEHWS, 3eMETPeceHns 1 ap.;

OTNAOAHE HA FAPAHLIUATA:

dupma “EBpomactep W/E” OO[] He e 0TroBopHa 3a NOBpean npu-
UMHEHW OT TpeTU nuua, kato ,EnektpocHabanTentn apyxectsa’,
MOBPE/V OT BBHLLEH XapaKTep, kaTo TOKOBM YAiapW, HeCTaHaapTHY
3axpaHBalLLy HAaNPEXEHs 1 MMa NPaBOTO Aia OTKaXe rapaHLoHHO
obcnyxsaHe npu:

- HECHOTBETCTBALL (MMM HEMOMbIHEH) CEpUeH HOMEp Ha U3fenve-
TO C TO3M MOMbIHEH Ha rapaHLMOHHaTa kapTa;

- 3aMM4eH MW NUNCBaLL MHAETUMVKALMOHEH ETUKET Ha MalLMHaTa;
- NOBPEAN Bb3HWUKHANM NPY TPAHCMOPT, HEMPABUIHO CbXpaHeHne
11 MOHTaX Ha MalLnHaTa;

- HarpaBeH OMWT 3a HEOTOPU3MPaHa CepBIM3HA HamMeca B HeyMbIl-
HOMOLLeHa cepBu3Ha Ga3a;

- MOBPE/M, KOUTO Ca NPUYMHEHM B CRIEACTBIE Ha HenpaBuiHa yrno-
Tpeba (Hecna3BaHe MHCTPYKLUNSATA 3a ekcrinoaTaLst) Ha MalLnHa-
Ta OT CTPaHa Ha KN1eHTa U TpeTv Nuua;

- MOBPE/V MPUYMHEHN B PE3yNTaT HA M3NON3BAHETO Ha MalLMHaTa B
[Apyra cpefia 0CBEH NperopbyaHaTa oT NPoU3BOAMTENS! (BMAaXHOCT,
TeMnepaTypa, BEHTUNALWs, HampexeHue, 3anpalueHocT W ap.);
- OBPEAMN, MPUYMHEH OT MonajjaHe Ha BbHLLHM Tena B MaluuHaTa;
- NoBpeau, Npu4MHEHN B CrieAcTBue Ha HeGpexHo GopaseHe ¢
MaluMHaTa;

- MOBpeay NpU4MHEHM 0T paBoTa 6e3 BbazyLLeH (UNTbp Uin cun-
HO 3aMBbPCEH TaKbB;

- NPy HEMPaBMUITHO CbOTHOLLEHWE Ha BEH3WH/LBYTAKTOBO Maco,
BOZeLLO 0 BriokvpaHe Ha AguraTens

-noBpefa B CEACTBUE HEMPABUMHO MOCTABEH UMW HE3aTOuEH pe-
KELL MIHCTPYMEHT;

- NoBpeAa Ha pepykTopHaTa KyTus (Mpefaskata), MpudnHeHa ot
He[oCTaTb4HO J0BPO CMa3BaHe (C rpec) Ha cbluata

1IN MeXaHI4eH yaap No 3adBiKBaLLaTa oc.

- 1oBpeAa Ha POTOp UNK CTaTop, 13passiBallia ce B CrienBaHe Mex-
[y TsX, CNe[iCTBYE Ha CTONsBaHe Ha M3onaLyunTe, MPUYUHEHO OT
NPOABITKUTENHO NPETOBAPBaHE;

- MoBpe/ia Ha POTOp Wn CTaTop NpUYMHEHa OT NpeToBapBaHe U
HapylleHa BEHTUNaLWs, 13passBalla ce B MPOMSHa Ha LiBeTa Ha
KONeKTopa Ui HaMoTKUTE;

- HaTpynaH Harap unu 3anyLueH aycnyx — pesynTat oT npeaosnpa-
He Ha KONM4YeCTBOTO Macro B [ByTakToBaTa CMeC.

- UMNca Ha Macro 3a pexellara Bepura Unv HesatodeHa (M3xa-
GeHa) Bepura;

- 3anyLueHa ropuBHa cUCTeMa;

- NMNCBAT 3alLMTHU [WCKOBE, OMOPHW MNOTOBE MMM APYTY KOM-
MOHEHTM KOWTO Ca YacT OT KOHCTPYKUMSTA Ha MHCTPYMEHTa 1 ca
npeaHa3HayeHu 3a ocurypsiBaHeTo Ha besonacHata My 1 npasun-
Ha ekcnnoataLusi;

- 3axpaHBalLusT kaben Ha MHCTPYMEHTa e yAbrxasaH U nof-
MEHSIH OT KI1eHTa;

- oBpefiaTa e Npu4nHEHa OT NPeTOBapBaHe UMM NNNCa Ha BEHTU-
nauws, HeAOCTATBYHO UMW HEMPABUIHO CMa3BaHe Ha ABIKeLLUTe
ce KOMMOHEHTY Ha U3fenveTo;

- U3HOCBaHe Wnu GriokvpaHi narepyu nopaan NpeToBapeaxe, npo-
[ObIokuTENHa paboTta unm npax;

- pa3buTo NarepHo rHe3fo OT BriokMpaH narep Uy pasbuTa BTynKa;
- pa3buTO LUNOHKOBO 1N Pe36OBO ChbeANHEHNE;

- MOBpe/ia B eN.KIioY N enekTPOHHO YNpaBneHe NpuiMHeHa ot
npax unu cyyneaxe;

- NoBpeieHa pedykTopHa KyTusi (rnaBa) MpUIMHEHO OT 3acTonopsi-
BaLLNS MEXaHU3bM;

- nosiea Ha HeobuyaitHa xnabuHa mexay Gytano U UMIMHABP B
pesynTar Ha npeToBapBaHe, NPOAbIKUTENHA paboTa unu npax;

- 3aTsiraHe Mexay GyTano v LUIMHALP B pe3ynTaT Ha npeToBapsa-
He, NpoAbMKUTENHA paboTa unu npax;



- MOBpeAEHO LieHTPOBEXHO Koreno 1 cnupayka (MPOMEHEH LiBSIT)

— AbMmky ce Ha paboTa ¢ brokvpaHa cnvnpauka;

- CNyKBaHWs N0 Kopryca, MPUYMHEHI OT HEMpaBUNEH MOHTaX Ha
CBbP3BaALYYW TPBOM, PUTUHIY 1 NOJOBHN;

- NINNCa Ha KOMMOHEHTI KOUTO Ca YacT OT KOHCTPYKLMSATA Ha WH-
CTPYMEHTa U ca NpefjHa3HaueHy 3a ocurypsiBaHeTo Ha besonacka-
Ta My 1 NpaBUMHa ekcnnoaTauus;

- Ha BCUYKM BOAHYW nomny (6e3 notonsiemute) 1 xugpodopy Tpsib-
Ba Aa Gble MOHTMPaH Bb3BpaTeH KnanaH Ha BXOASLLMA OTBOP.
[Mpn xuopodopuTe NEPUOANYHO Ce MpoBepsiBa HansraHeTo Ha
MeTamnHns KoHTeHep(HansraHeto Tpsibea fa 6bae B rpaHuLmTe
1.5 -2 bar).

BHUMAHUE! Xuapochopute Raider ¢ mexaHnyeH npecoctat He
13KMioYBaT aBTOMATUYHO NPy nunca Ha Boaal

- noBpesia nNpu4nHeHa ot pabota ,Ha cyxo 6e3 Boa, KosiTo ce
13pa3sBa B [edopmMaLns Ha YNITbTHEHUATA 1 KOMMOHEHTUTE Ha
nomnexara yacr.

- NOBPEAV NMPUYMHEHN OT 3aMpb3BaHe 1 MPEKOMEPHO NPerpsiBaHe;
CpoKbT 32 OTPEMOHTMPaHe Ha MpUeTi B CepBM3a MalUMHM € B
pamkuTe Ha eauH Mecel.

CepBuanTe He HOCAT OTFOBOPHOCT 3a MaLLWHY, He MOTbPCEHN OT
coBCTBEHNLMTE UM €AUH MeceL, Cref 3aKOHHMS! CPOK 33 PEMOHT!

TbproBckata rapaHLus 3a 6atepuy v 3apsigHN YCTPOCTBA, KOSITO
“EBpomactep Wmnopt-Exkcnopt” OO[ naBa 3a Teputopusita Ha
Penybnvka Bbnrapus, e kakto cneaga:

- 18 meceLa 3a GaTtepusTa 1 3apsBHOTO YCTPOICTBO OT CEpUUTE:
Raider Industrial, Raider Pro;

- 12 meceLia 3a BatepusiTa ¥ 3apsAHOTO YCTPOWCTBO OT CepumTe:
Raider Power Tools, Raider Garden Tools;

["apaHLWOHHUST CPOK 3aroyBa fia Teye OT AaTaTa Ha 3akynysaHe.
["apaHumsiTa nokprea BCUYKM fedhekTi, Bb3HUKHANW npu npasur-
HO nonasaHe Ha 6aTepusiTa 11 3apsiBHOTO YCTPOICTBO, CboGpasHo
MHCTPYKUMsATa 3a ynoTpeba. “EBpomactep MmnopT-Excnopt” OO[
ocurypsiea rapaHLys, Npunoxima npu n3bpoeHuTe no-gony yeno-
BIsl, 4pe3 Ge3nnaTHo oTCTpaHsiBaHe Ha AedeKkTh Ha NPodyKTa, 3a
KOWUTO B paMKuTe Ha rapaHLIMOHHUS CPOK MOXe [ia Ce JoKaxe, Ye
ce AbMKaT Ha AedekTv B MaTepuana unu npu NpousBOACTBOTO.
TbproBekata rapaHLys e BanuaHa npu npeaocTaBsHe Ha rapat-
LiMOHHaTa KapTa Ha MalunHaTa, MoMbHeHa NpaBunHo B MOMEHTa
Ha 3akyrnyBaHe Ha npopykTa 1 duckaneH kacos GOH Ui chakTypa.
["apaHLpoHHaTa kapTa TpsibBa Aa ChAbpka MOAEN 1 CEPUEH HO-
Mep Ha aKkymyrnaTopHaTa MalliHa, OKOMMNeKToBaHa ¢ batepus u
3apsHO YCTPOIACTBO, Me, NOAMNC W NeYaT Ha TbproBeLja npoaan
KOMMNneKTa akymynaTopeH enekTpOMHCTPYMEHT, NOANKC OT CTpaHa
Ha KNWeHTa, Ye € 3ano3HaT C rapaHLMOHHUTE YCroBUs U JaTtaTa
Ha nokynkara.

lapaHuysiTa He nokpusa:

- U3HOCBaHE Ha LIBETHOTO MOKpUTWE Ha GaTepusita 1 3apsaHOTO
YCTPOICTBO;

- NOBPEAV Bb3HWUKHANM MU TPAHCMOPT, MexaHWyHW noBpeau /Ha
KOpMyca 1 BCUYKM BBHLLHM €NEMEHTU Ha

BaTepusTa v 3apsaHOTO, BKIHYUTENHO JEKOPaTUBHI/, Npu APy
BbHLLHYM Bb3AECTBUS 1 NPUpofHM GEACTBUS KaTo NoXapy, HaBOA-
HEHWNS, 3eMeTPeceHus:;

- AechekT OT aMopTI3aLS, HOPMANHO U3HOCBaHE W 3xabsiBaHe;
lapaHumsiTa 3a 6atepusita W 3apsEHOTO YCTPOIACTBO OTNaja B
cryvaunTe Ha:

- HECbOTBETCTBALL (MM HEMOMbIIHEH) CEpUeH HOMEP Ha KOM-
nrexTa akyMynatopeH eneKTPOUHCTPYMEHT C TO3M MOMbIHEH Ha
rapaHLOHHaTa kapTa;

- HapyLUEHWe Ha LIenocTTa, U3TpUBaHe Uiv NUNca Ha eTukeTa Ha
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npou3BoauTens BbpXy 6atepusTa v 3apsigHoTO
YCTPOICTBO;
- BCUYKW Cnyyan Ha NOBPEAW, NMPUYMHEHW OT HenpaswnHa yno-
Tpeba (HecnassaHe MHCTPYKUMATA 3a ekcrnoaTauus), uanyckaHe,
YAap, 3anvBaHe C TeYHOCTH, HeBpexHO GopaseHe, U B Cryyan, ye
BCYKY KneTku B GaTepusita ca M3TOLLEHN NOA KPUTUYHIS MUHU-
MyM;
- 3apexzaaHe C HeOPUrMHaMHK 3apsiaHN YCTPOICTBA, 3axpaHBaLLy-
AT kaBen Ha 3apsiHOTO YCTPOICTBO € yAbIhKaBaH Ui NoAMEHsH
OT KNueHTa, unu Apyru BbHLUHA BbaﬂeVICTBMﬂ B MpOTMBOpEYNE C
M3ICKBAHWSITA Ha MPOU3BOANTENS;
- KOraTo e NPaBEH OMUT 33 PEMOHT, MOHTAX, JEMOHTaX, MOAUM-
kauusa ot n0Tpe6MTen9 WM MPOMEHMN OT HEYMbIIHOMOLLEHW nunua
Unm upmm;
- Npy U3non3eaHe Ha batepusiTa v 3apsBHOTO YCTPOIICTBO He Mo
npenHasHayeHme;
- NOBPEAYW NPUYNHEHN B PE3YNTaT Ha WU3MON3BaHETO U CbXpaHe-
HUeTO Ha BaTepusTa W/unu 3apsAHOTO B ipyra Cpeaa OCBEH npe-
nopbYaHaTa oT NPoU3BOANTENS (BMAXHOCT, TEMMEpaTypa, BEHTU-
naLysi, HanpexeHue, 3anpaLueHocT 1 Ap.);
- NPy TOKOBM yAapH, TPbMOTEBUL, HABOAHEHMS, NOXapH, ApYr1
BBHLUHN Bb3ﬂeI7ICTBI/IS|;
- npu paboTa ¢ HecTaHAapTHa 3axpaHBalla Mpexa W C Apyrv He-
NOAXOASILLM UNN HECTaHAAPTHI YCTPOICTBA;
CpoKbT 3a OTPEMOHTMPaHe Ha MpuUeTH B cepBu3a Gatepum U 3a-
PSIAHM YCTPOIICTBA € B paMKUTE Ha CPOKa 3a PEMOHT- efH Mecell,
Crefi KOITO CepBU3NTE HE HOCSIT OTFOBOPHOCT B CNyyaid, Ye He ca
NOTBPCEHM.

3aKoHoBaTa rapaHLysi e CbracHo uanckeanusTa Ha 3311 1 3akoH
3a NpefocTaBsHe Ha LM(POBO ChbPXaHe 1 LMdpoBm yeryrv u
3a npogaxba Ha CTOKM. [pu HECLOTBETCTBME Ha CTOKMTE NOTPeOH-
TENAT MMa NPaBHM CPEACTBA 3a 3alLuTa CpelLy npofasaya, KouTo
He ca CBbP3aHy C pa3xoaM 3a HEro, kaTo TbProBckaTa rapaHLms He
3acsra Tean CpeqCcTBa 3a 3alyuTa Ha notpebutens;

HesaBucuMo 0T ThproBckaTa rapaHLms npofaBaybT oTroBaps 3a
nvncara Ha CbOTBETCTBUE Ha noTpebuTenckata ctoka ¢ AOroBo-
pa 3a npogaxba cbrnacHo rapaHuusta no un. 33 — 38 (3akoH 3a
npeaocTaBsHe Ha LMdpOBO ChAbPXKaHNE U LMGPOBYN yCryrv 1 3a
npogax6a Ha cTokw).

Yn. 33. (1) KoraTo cToKkuTe He OTrOBapsiT Ha WHAMBWAyanHUTE
M3ICKBAHWS 33 CLOTBETCTBME C [JOTOBOPa, Ha OBEKTUBHUTE M3N-
CKBaHMA 3a CbOTBETCTBME W HA M31CKBAHWSATA 3@ MOHTUPaHE Ui
VHCTanupaHe Ha CTokuTe, NoTpe6UTensT MMa Npaso:

1. [ia npeasBI peknamaliys, kaTo noucka oT NpoAasaya Aa npuse-
[e CToKaTa B CbOTBETCTBYE;

2. [ja Mony4M NponopLVOHaNHO HamansBaHe Ha LigHara;

3. fia passanv forosopa.

(2) B cnyvaute no an. 1, 1. 1 notpebutenst moxe Aa ubepe
MexXay PEMOHT UMK 3aMsiHa Ha CTokaTa, OCBEH ako TOBa Ce Okaxe
HEBB3MOXHO Vv 61 JOBENO [0 HENPOMOPLIMOHAMHO ronemi pas-
X0V 3a NpoAaBava, kaTo ce B3eMaT npeasua BCudky obcTosTen-
CTBA KbM KOHKPETHUS CRIy4ait, BKIKOYUTENHO:

1. CTOMHOCTTa, KosiTO 61 Mana cTokaTa, ako HAMalle Nunca Ha
CbOTBETCTBME;

2. 3HaYMMOCTTa Ha HECHOTBETCTBUETO, U

3. Bb3MOXHOCTTa [ja ObJe NpeaocTaBeHo ApyroTo CPeacTeo 3a
3almTa Ha notpebutens 6e3 3HauuTenHo HeyaobCeTBO 3a noTpe-
butens.

(3) MpopaBaybT MoXe fa OTKaxe Aa NpuBeLe CToKaTa B CbOTBET-
CTBME, aKo PEMOHTBT W 3aMsiHaTa Ca HEBbL3MOXHM UK ako Buxa
[A0BENU A0 HENPOMOPLIMOHAIHO rofieMy Pa3xoam 3a Hero, kato ce
B3eMar npeaBua BCUYKM 06CTOSITENCTBA, BKIIOYATENHO TE3N Mo
an.2,1.1un2.



(%)ZHOTpeﬁl/ITeJ'IHT IMa npaBo Ha MPOMOPLIVOHANHO HaMansBaHe Ha
LieHaTa 1nv fja pa3sani A0roBopa 3a npodax6a B creaHuTe cnyyan:

1. NpoAaBaybT He e U3BBPLLKM PEMOHT UMW 3aMsiHa Ha CToKaTa Cb-

rnacHo un. 34, an. 1 v 2 unu, Korato e NpUnoXvUMo, He € U3BLPLLKN
PEMOHT WU 3aMsiHa CbrnacHo yn. 34, an. 3 u an. 4 unu NpogaBaybT €
0Tkas3an fja npuBefe CTokata B CbOTBETCTBYUE CbIMacHo an. 3;
2. MosiBI Ce HECbOTBETCTBME BbNPEKI NPEANPUETUTE OT NpofjaBaya
[EVCTBUS 3a NMpUBEXAAHE Ha CToKaTa B CbOTBETCTBYE; MPY HECHOT-
BETCTBME Ha CTOKN C ibAroTpaitHa ynotpeba v Ha CTOKM, ChbpXa-
Ly LicHpOBY ENEMEHTH, NPOfaBaYLT MMa NPaBo Aa Hanpasy BTOpY
OMNT 3a NMPUBEX/AAHE Ha CToKaTa B CbOTBETCTBIE B PaMKUTE Ha Cpo-
Ka Ha rapaHuusiTa no un. 31;

3. HECbOTBETCTBMETO € TOMKOBA CEpUO3HO, Ye OrpaBfaBa He-
3abaBHO HamansBaHe Ha LigHaTa unu pasBansiHe Ha AOroBopa 3a
npogax6a, unm
4. npoaaBaybT € 3afBuN UK OT 0bCTONATENCTBATA € ACHO, Ye Npo-
AaBaqybT HAMa fja NpyBefe CTokaTa B CbOTBETCTBIE B pasyMeH Cpok
1nu 6e3 3HaunTenHo HeyaobeTeo 3a noTpebutens.

(5) MoTpebuTensT HMa NpaBo 1@ pa3sanut LOroBopa, ako HeChOT-
BETCTBMETO € He3HaUUTENHO. TexecTTa Ha joka3BaHe 3a ToBa fany
HECbOTBETCTBUETO € HE3HAYNTENHO Ce HOCK OT NpofaBava.

(6) MoTpebutensT MMa NPaBo Aa OTKaxe MMallaHeTo Ha ocTaBa-

LLja YacT OT LigHaTa MnK Ha 4acT OT LieHaTa, AoKaTo NPoAaBaybT He
U3MBIHM CBOUTE 3afbIIKEHNs 3a MPUBEXAaHe Ha CToKaTa B CbOT-
BETCTBME.
Un. 34. (1) PeMOHTBT Unm 3amsHaTa Ha CTokuUTe ce U3BbpLUBa Hes-
NNaTHO B PaMKUTE Ha pa3yMeH CPOK, CYMTAHO OT YBELOMSIBAHETO
Ha npoaaBaya OT MoTpebuTens 3a HeCbOTBETCTBUETO U Be3 3Ha-
uuTenHo HeynobeTo 3a noTpebuTens, kato ce B3emat npeAsuz
€CTeCTBOTO Ha CTOKUTE W LienTa, 3a kosiTo ca 6unu Heobxoaumm Ha
noTpeburens.

(2) 3a cTOKM, pa3nuyHN OT CTOKUTE, ChAbPXKALLM LUPOBM enemMeH-
TV, PEMOHTBT UMK 3aMsiHaTa Ha CTOKUTE ce U3BbpLUBa beannatHo B
pamKuTe Ha efiH MeCeLl, CYMTaHO OT yBeOMSBAHETO Ha NpofjaBaya
ot notpebuTens 3a HeCLOTBETCTBMETO U 63 3HAUUTENHO Heynob-
CTBO 3a noTpebuTens, kato ce B3emaT MpeABMA ecTecTBOTO Ha
CTOKWTE U LienTa, 3a KosTo ca 61nn Heobxoaumm Ha noTpebutens.
(3) KoraTo HeCbOTBETCTBMETO CE OTCTPaHSBA Ype3 PEMOHT Unu 3a-
MsiHa Ha CTOKUTE, NOTPeBUTENsT NpeaocTaBs CTOkUTe Ha pasnono-
KeHne Ha npopasava. Mpu 3amsHa Ha CTOKWTE MpoAaBaqybT B3ema
3aMeHeHuTe CTokM 06paTHO OT MoTPeBUTENs 3a CBOS CMETKA.

(4) KoraTo n3BbpLUBAHETO Ha PEMOHT W3MCKBA JEMOHTUPAHETO Ha
CTOKWTE, KOWUTO ca 61NN MHCTanupaH cbobpasHo TAXHOTO ecTecT-
BO VW Lien, Npea ja ce NosiBi HECLOTBETCTBUETO, UMM KOraTo Teau
cTokv TpsibBa fa 6baaT 3aMeHeHy, 3aabIKeHNeTo Ha npofaBaya
@ PEMOHTMPA UNK 1 3aMeHI CTOKUTE BKIOYBA JEMOHTUPAHETO Ha
CTOKWTE, KOUTO HE CbOTBETCTBAT, 1 MHCTaNNPaHETo Ha 3aMecTBalL-
Te CTOKI N Ha PEMOHTMPaHUTE CTOKM, UMK NOeMaHe Ha pasxoauTe
3a AEMOHTMpaHe 1 MHCTan1paHe Ha CTokuTe.

(5) MoTpebuTensT He AbMKM 3annallaHe 3a obuyaitHata ynotpeba
Ha 3aMeHeHITe CTOKM 33 BPEMETO Mpeau TsxHaTa 3amsiHa.

Un. 35. HamansiBaHeTo Ha LieHaTa e MpOMopLMOHaNHO Ha pasnu-
KaTa Mexay CTOMHOCTTa Ha romyyeHuTe oT noTpebuTens CToku
CTOVHOCTTa, KOSITO G1xa MManu CTOKUTE, ako HAMalle nunca Ha
CbOTBETCTBME.

Yn. 36. (1) MotpebutensT ynpaxHsiza NpaBoTo CY ja passanu Ao-
roBopa 4pe3 3asBneHne 40 NpofaBaya, ¢ KoeTo ro yBeaoMmsBa 3a
peLLeH1eTo C1 Aa pa3Banu [OroBopa 3a npopaxda.

(2) KoraTo HecbOTBETCTBMETO CE OTHACS CaMO 3a HAKOW OT CTOKMTE,
[0CTaBeHM CbIMacHo [0roBopa 3a npofax6a, 1 e HanuLe o0cHoBa-
HWe 3a pa3BansHe Ha AoroBopa CbrnacHo un. 33, notpebutenst
1IMa NpaBo fja pa3Bany [JOroBopa 3a npoaaxba camo no OTHOLLEHe

Ha Te3u CTOKM, KOUTO He CbOTBETCTBAT, KAaKTO M MO OTHOLIEHWE Ha
BCUYK [pYri CTOKW, KOUTO € Npuao6un 3aeaHo CbC CTOKUTE, KOUTO
He CbOTBETCTBAT, ako He MOXe Pa3yMHO [ia ce 04akea, Ye noTpedu-
TENST LLie Ce Cbracy Aa 3anaav caMo CTOKUTE, KOUTO CbOTBETCTBAT.

(3) Korato notpebutensT passanu Aorosopa 3a npogaxta uausno
VNN 4aCTUYHO Camo NO OTHOLLEHME Ha HSKOW OT [OCTaBEHWUTE Cb-
rnacHo JoroBopa 3a npogax6a CToku, NoTpebuUTENsT Bpblya Te3u
CTOKM Ha npofaBaya Ges HeonpaBgaHo 3abaBsiHe U He MO-KbCHO OT
14 pHM, cunTaHO OT AaTtaTa, Ha KOSTO MOTPeduTensT € yBedoMuUn
npofiaBaya 3a peLLeHNeTo C1 Aa pasanu AoroBopa 3a npogaxba.
KpaiHusaT cpok ce cmsiTa 3a cnaseH, ako noTpebutensT e BbpHan
UNK 13npaTun cTokuTe o6paTHO Ha NpoAaBava Mpeam U3TMYaHeTo
Ha 14-gHeBHMS CPOK. Beyky pasxoav 3a BpbLyaHe Ha CTOKUTe, B T.4.
eKcreaupaHe Ha CTOKUTE, ca 3a CMEeTKa Ha NpojaBava.

(4) NMpopaBaybT Bb3CTaHOBSBA Ha NOTPEBUTENS 3annaTeHaTa LieHa
3a CTOKWTE Cief, TAXHOTO NoMyyaBaHe Unu Npy NpeLCcTaBsHe Ha [0-
Kka3aTenctso ot notpebuTens 3a TAXHOTO W3npaLLaHe Ha npopasa-
ya. [pofaBaybT e [NTbXeH Aa Bb3CTaHOBM NOMyYeHUTE CyMU, KaTo
13101382 CHLLOTO NNATEXHO CPEACTBO, U3NOM3BaHO OT noTpebuTte-
NS NV MbpBOHAYarnHaTa TpaHcakUusl, OCBEH ako notpebutensT e
13pasin U3pUYHOTO CM Chriiacke 3a W3Non3BaHe Ha ApYro nnaTex-
HO CPEeCTBO 1 MPW YCrIOBME Ye TOBA HE € CBbP3aHO C Pasxoay 3a
noTpebutens.

Un. 37. (1) MotpebutensT Moxe [a ynpaxHu npasata cu No To3u
paspen, kakTo crefga:

1. 33 CTOKM, Pa3NnYH OT CTOKM, ChAbPXALLM LM(POBY ENEMEHTH, B
CPOK [0 AABE TOANHM, CYUTaHO OT JOCTaBSHETO Ha CToKaTa;

2. 33 CTOKW, CbAbPXaLLM LNPOBM ENEMEHTH, KOraTo AOrOBOPBLT
3a npopaxba npeaBwkaa eAHOKPaTHO NPeaocTaBsiHe Ha LMdpoBo
CbAbpPXaH1e 1N LudpoBa ycnyra, He3aBUCKMO OT TOBA Aanu He-
CbOTBETCTBMETO Ce AbIKM Ha (PU3MYECKATE UNKU LNPOBUTE Ene-
MEHTW Ha cToKaTa, B CPOK A0 iBE FOAMHM, CYUTAHO OT JOCTaBSHETO
Ha CTOKaTa M NMpedoCTaBsSHETO Ha LM(POBOTO ChabpkaHue Wunu
LudpoBaTa ycnyra unn B pamkuTe Ha nepuoda oT Bpeme, NocoyeH
B un. 31, an. 11 2, 6e3 ga ce Bb3NPENATCTBA NpUNaraHeTo Ha un.
28,an.3,7.1;

3. 33 CTOKW, CbAbPXALLM LNPOBN ENEMEHTH, KOraTo A0rOBOPBLT
33 npopaxba npemBKLa HENPeKbCHATO NMpefocTaBsHE Ha Ln-
(hpOBO ChbAbPXAHME UK LpoBa ycnyra 3a onpefeneH nepuop
OT BPEME, HE3aBICHMO OT TOBA AN HECLOTBETCTBMETO CE AbITKM
Ha (hu3ndeckuTe UNK LMPOBIUTE ENEMEHTU Ha CTOKAaTa, B CPOK A0
[ABE FOAMHM, CYNTAHO OT JOCTABSHETO HA CTOKATa M OT 3an04BaHETO
Ha HenpekbCHATO NMPefoCTaBsHe Ha LM(POBOTO ChabpXKaHWe Unu
Lncpposata ycnyra;

4. 3a CTOKM, CbAbPXaLLM LMGPOBN enemMeHTH, Korato [OroBopbT
3a npofiax6a npeaByKaa HeMpekbeHaTo NPefoCTaBsiHe Ha Ldpo-
BO CbAbpXaHue 1nu LudpoBa ycnyra 3a nepuop, No-AbITbr OT ABE
TOAMHM, U HECHOTBETCTBMETO CE AbIKW HA LMEPOBUTE ENEMEHTU
Ha cToKaTa, NoTPeBUTENST MOXe Aa yNpaxkHU npasaTa ci no To3u
pasgen B paMKuTe Ha Cpoka Ha AeiCTBME Ha [JOroBopa.

(2) CpokbT no an. 1 cnupa Aa Teye npes BpeMeTo, HeobXxoamMo 3a
M3BBPLUBAHE HA PEMOHT UMK 3aMsiHa Ha CToKaTa.

(3) YnpaxHsBaHeTO Ha npaBoTo Ha notpebutens no an. 1 He e

00BbP3aHO C Apyrv CPOKOBE 3a NMpeAsBSiBaHE Ha WCK, PasnnyHu oT
Teauno an. 1.
Un. 38. MNpoaaBaybT, KOMTO OTFOBaps 3a HECHOTBETCTBUE HA CTOKM-
Te, ObMIXALLO Ce Ha AelcTBie Unu Ge3neicTBure, BKMIOYMTENHO Ha
nponyck fa ce NPefoCcTaBsT akTyanu3aLym Ha CTOKW, CbabpXaLyy
LichpoBM eNemMeHTH, OT CTPaHa Ha NuLie Ha NpeaxofeH eTan oT Be-
puraTta oT TbProBCKI COENKM, MMa NPaBo Ha UCK 3a 0be3LLETEHME 33
MPETbPMEHV BPEAV CPELLY NULETO UAK nLaTa, KOUTO ca MPUYMHAMN
HEeCbOTBETCTBMETO.
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Elektroinstrumenti ,RAIDER” su konstruisani i proizvedeni u saglasnosti sa normativnim dokumen-
tima i standardima u skladu sa svim zahtevima za bezbednost koji vaze na teritroiji Srbija

Sadrzaj i obuhvat trgovacke garancije
Uslovi garancije
Garantni rok na teritoriji Srbija je 2 godine i te€e od datuma kupovine elektrouredjaja.
Kupac-korisnik elektrouredjaja ima pravo na besplatnu popravk u osiguranom garantnom periodu,
ako je garantni list popunjen ispravno potpisan i pecatiran od strane prodavca koji je uredjaj prodao,
potpisan od strane kupca kojim potvrdjuje da je upoznat sa uslovima garancije i fiskalni racun kojim
potvrdjuje datum kupovine uredjaja.
Za popravku i reklamaciju se primaju samo dobro o¢i§éene masine!
Popravka kvara priznatog sa nase strane u garantnom roku se izvrSava na sledeci nacin: po nasem
izboru mi popravljamo pokvareni uredjaj besplatno ili ga menjamo za nov i garantni rok se ne obnav-
lja.
Uredjaj treba da se Koristi strogo po instrukcijama navedenim u uputstvu za upotrebu.
Za bezbedan rad sa elektouredjajem neophodno je da kupac pre pocetka upotrebe aparata pazljivo
procita uputstvo za upotrebu, zatim uputstvo za bezbednost pri radu i naravno da koristi uredjaj za to
za $ta je neamenjen. Uredjaj zahteva periodi¢no ¢iSc¢enje i adekvatno odrzavanije .

Garancija ne pokriva:

- ishabanu boju elektroaparata

- delovi i potro$ni matrijal koji podleze habanju prilikom upotrebe kao $to su: grejs, ulje, Eetke, valjci,
idr.

- dodatni pribor i potro$ni materijal kao Sto:rukohvati, baterije, kutije, dodatci za napajanje, svrdla,
diskovi za se€enje, nozevi, lanci, Smirgle, grani¢nici, kabli i dr.

- elktriéni osiguradi i sijalice

- mehani¢ka oStecenja na telu aparat, dekorativni elementi na aparatu, Stitnici za oci, Stitnici za
dodatke za secenje, gumene ploce, u¢vrséivadi, lenijiri, kabal i uti¢nica.

- celokupna o$tréenja aparata nasatala kao posirdica pozara, poplava, zemljotresa i dr.

Otkaz garancije

Pravo da otkaZe popravku (remont) u garantnom roku ima u sledeé¢im slu¢ajevima:
- Neodgovarajudi (ili ne popunjen) serijski broj proizvoda u poredjenju sa serijskim brojem koji je
upisan na garantni list
- Identifikaciona nalepnica proizvoda je izbrisana ili je nema.
- Ako je neko iz neovla$éenog servisa veé pokusao da popravi aparat.
- Kvar je nastao kao posledica nepravilne upotrebe aparata ( nisu postovane instrukcije navedene
u uputstvu za upotrebu) ot strane kupca ili drugih lica.
- Ostecenja su nastala usled nemarne upotrebe aparata.
- Ostecenje rotora ili statora u vidu slepljivanja nastala kao posledica topljenja izolacije a prouzroko-
vana prekomernom upotrebom aparata.
- Ostecenje rotora ili statora posledica preopterecenja ili oSte¢enog sistema za ventilaciju koja se
manifestuje ravnomernim potamnjivanjem kolektora ili zavojnica.
- Nedostaju zastitni diskovi, ili drugi delovi uredjaja koji su deo konstrukcije aparata i imaju za cilj da
osiguraju bezbedan rada sa aparatom prilikom pravilne upotrebe.
- Kabal za napajanje aparata je produzavan ili menjan od strane kupca.
- Steta naneta preoptereéenjem, zbog nedostatka ventilacije ili nedovoljnog podmazivanja pokret-
nih komponenti.
- Sklonjeni lageri zbog preopterecéenja ili dugotrajne upotre.

Rok za popravku uredjeja koji je primljen u servis je 45 dena.
Ovlasc¢eni servis ne snosi odgovornost za aparate koje vlasnik nije doSao da preuzme mesec dana
nakon isteka zakonskog roka za popravku!
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Garantia presupune repararea gratuita a defectelor datorate producatorului,in cadrul
termenului de garantie

1. Vanzatorul care comercializeaza produsul are obligatia sa faca demonstratia de functionare a
produsului si sa explice consumatorului modul de utilizare al acestuia,in cazul in care consumatorul
solicita acest lucru.

2. Produsul defect va fi receptionat de catre unitatea de service de care apartine, aceasta efectuand
diagnosticarea defectului.

3. Unitatea service are obligatia de a efectua diagnosticarea,expertizarea si depanarea,in perioada
de garantie,gratuit,in cel mult 15 zile de la data inregistrarii reclamatiei consumatorului.in cazul
in care produsul nu poate fi reparat, el va fi inlocuit imediat dupa ce se constata imposibilitatea
folosirii acestuia,cu un produs similar,acordandu-se un nou termen de garantie care va curge de la
data preschimbarii produsului sau i se va restitui beneficiarului contravaloarea produsului. Agentul
economic -SC EUROMASTER SRL- are aceleasi obligatii atat pentru produsul inlocuit, cat si pentru
cel vandut initial.

4. Durata termenului de garantie se prelungeste cu perioada trecuta de la data la care consumatorul
a reclamat defectarea produsului, pana la data repunerii in functiune a acestuia, acest fapt fiind
inscris in certificatul de garantie de catre unitatea service care a executat reparatia.

5. Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul are obligatia de a respecta instructiunile de utilizare/
intretinere predate de vanzator o data cu produsul si de a nu permite interventii asupra produsului din
partea unor persoane neautorizate.

6. In cazul unor defectiuni ap&rute in cadrul termenului de garantie, cumpératorul se va prezenta
la vanzator sau unitatea service agreata de catre producator cu produsul defect, bonul /factura de
cumparare, certificatul de garantie si reclamatia referitoare la deficientele produsului.

7. SC EUROMASTER SRL este obligata fatd de consumator, pentru produsul reclamat in cadrul
termenului de garantie, sa asigure si sa suporte toate cheltuielile pentru repararea sau inlocuirea
acestuia, precum si cheltuielile de diagnosticare, expertizare, ambalare si transport.

8. Producatorul si vanzatorul sunt exonerati de obligatiile lor privind garantia, daca defectiunea
s-a produs din cauza nerespectarii de catre consumator a instructiunilor de utilizare, intretinere,
manipulare, transport, depozitare, cuprinse in documentatia care insoteste produsul.

9. SC EUROMASTER SRL nu raspunde de defectiunile aparute asupra urmatoarelor piese si
subansamble : perii colectoare, discuri de taiere, curele, rulmenti, cutite, lanturi, bujii, lame de
ghidare, acumulatori, burghie, dalti, mandrine, cabluri de tractiune si de transmisie, bobine cu
fir de taiere, filtre de aer, filtre de benzina, furtune, demaroare, tije metalice, capace si protectii
de plastic sparte in urma lovirii produsului de catre client, si/sau in urma transportului ce
nu a fost asigurat de SC EUROMASTER SRL. De asemenea, producatorul nu raspunde de
defectiunile aparute in urma nerespectarii cantitatilor de amestec ( benzina si ulei ) de catre
client, suprasolicitarea produsului (nerespectarea timpului de lucru si de pauza a produselor)
sau de utilizarea in alte scopuri decat cel precizat, respectiv uz gospodaresc — hobby.
Debitarea cu disc diamantat uscat a materialelor de constructie (beton, caramida, ceramica,
etc) , demontarea de catre client sau persoane neautorizate, duce la pierderea garantiei,
precum si la suportarea costurilor de: reparatie, ambalare, depozitare si transport de catre
client in cazul eventualelor depanari.

10. SC EUROMASTER SRL este obligata sa asigure repararea sau inlocuirea gratuita a produsului
dupa expirarea termenului de garantie, in cazul in care defectiunea s-a datorat unor vicii ascunse,
confirmate prin expertize tehnice efectuate de un organism neutru, aparute in cadrul duratei medii
de utilizare a acestuia, caz in care cheltuielile aferente reparatiilor vor fi suportate de catre vanzator.
11. Tn perioada de postgarantie, depanarea produsului se va efectua contra cost, la solicitarea
clientului.

12. Pentru lucrarile de reparatie ce nu au necesitat inlocuirea unor piese, prestatorul va acorda
obligatoriu o garantie de cel putin 3 luni.

E: EurﬂmEStEF www.euromaster-romania.ro
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LISTA CENTRELOR SERVICE AUTORIZATE

* BUCURESTI: STECO SRL - Str. Precupetii Vechi, nr.29, Tel:0723.686.274

* BUCURESTI: EUROMASTER SRL - Drumul Garii Otopeni nr 6, Otopeni, lifov, Tel:021.3510106
* BUCURESTI: ALFA ENERGY SERVICE SRL - Bd Timisoara nr 82 sect 6, Tel: 0760.424.528

* BACAU: COMELECTRO BG SRL - Str. Energiei, nr. 34-36, Bacau, Tel:0234 519 963

* BAIA MARE: PIATETA SRL - Str.Pasunii nr 1/6 , Tel: 0262-277266

+ CALARASI: STEFAN ALEX SRL- Str.Parcului Bl.K4,ScE,Ap.1, Tel:0735.199.024

* CRAIOVA: MOSTOLES SRL - Str. Braila, nr.45, Tel: 0762.941.611.

+ CURTEA DE ARGES: VIVA METAL DECOR SRL- Str. Albesti Nr. 10 ( n Incinta Fostei Autobaze
Zenit); Tel:0722.531.168 / 0732.148.633

* IASI: P&D POLIDOM SRL ( DOAR SCULE ELECTRICE) - Str. Morilor, nr. 68, Tel:0726.010.110
* MIERCUREA CIUC: GRIMMAULD SERVICE SRL - Str. Harghita, Nr.29, Tel:0740044574

* NEAMT: TEHNOHOBY IMPEX SRL - Str. Obor, BI.O2, Parter , Piatra Neamt, Tel:0233236333

- ODORHEIUL SECUIESC : Il GHIORY FERENC, Str. Baii Sarate, Nr.38, Tel: 0743986648

* PITESTI: CONTACT TOP SERVICE SRL - Str. Constantin Brancoveanu 2, Tel:0746 889 424

» PITESTI : GREBO 2003 SRL, CALEA CAMPULUNG, Nr.647, Piatra Neamt Tel:0740003344

* PLOIESTI: SUPER GARDEN TECH - Str. Strandului, nr. 11-13, Tel:0734 467 171

+ RAMNICU VALCEA: ELECTROSANDU SRL - Str.Arinilor,nr.78, Tel:0372.934.304/ 0726.294.813
* ROMAN: EUROTECHNIC SRL, B-dul.Roman Musat,Bl.3,parter, Tel:0727 743 214

* SUCEAVA: TOP STRONG SRL-D - Calea Unirii nr.35( incinta IRIC), Tel:0758.079.782

* TG. MURES: ALTISAN SERVICE TEAM SRL- Piata Bolyai, nr. 9, Tel:0740.019.726

* TULCEA: ABC INTERNATIONAL SRL - Str.Babadag nr.5,Bloc1,Sc.A,Parter; Tel:0240.518.260
» TG. JIU: MKNICK SRL D - Str. Victoriei, nr.287, Tel:0765332581.

* DEVA: TRANSILVANIA UNISERV SRL - Str. Horia,Bl.5,Parter, Tel:0722.373.177.

- ORADEA: ERMEKO TRADE SRL - Str. Fabricii Nr.2, Tel:0740232273

* TIMISOARA: ROCK GARDEN SRL - Str. Closca , Nr.21, Tel:0744870373

* ORAVITA: CONDOR-EX SRL- str. CLOSCA, NR. 33 C, Tel: 0760 257 979

* ARAD: DUO LEND SRL- Com.Vladimirescu, Str.4, Nr.2, Tel: 0742020909

14. Evidenta reparatiilor in perioada de garantie

Nr. Data Data Reparatie Prelungire | Garantie Nume si | Semnatura
Crt reclamatie rezolvare executata | garantie pt. service consumator
reclamatie Ipiese semnatura
inlocuite depanator
1.
2.
3.
IMPORTATOR: VANZATOR:
SC Euromaster SRL Semnatura / stamp

15. AM CITIT CONDITIILE DE ACORDARE A GARANTIEI $1 AM LUAT LA CUNOSTINTA. NU AM
OBIECTIUNI (SEMNATURA CONSUMATORULUI)

Prezentul certificat de garantie este in conformitate cu prevederile HG 449/2003, privind comercializarea produselor si garantiile
asociate cu OG 21/2008 si OG 174/2008 cu modificarile si completarile ulterioare republicate si nu afecteaza drepturile
consumatorilor. Prezentul nu afecteaza drepturile cumparatorului conferite consumatorilor prin L 449/2003, republicata.

Produsul beneficiaza de o garantie legala de conformitate de 24 luni (2 ani).Existenta garantiei legale de conformitate si a celei
comerciale nu exclude existenta garantiei de viciu ascuns conform OG 21/2008, cu modificarile si completarile ulterioare republicate
si a codului civil.
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EnektpnyHute anapatu “Pajoep” ce au3ajHupaHun 1 nponsBefeHn BO COrMacHOCT CO HOPMaTUBHUTE
[OKYMEHTU 1 cTaHgapam BO COrMacHOCT co cuTe Baparba 3a 6e36eHOCT WTOo ce NpMMeHyBaar.

CoppxuHaTta u oncat Ha rapaHumjaTa

Yenosu Ha MapaHuujata

PokoT Ha rapaHumjaTa ce HaBedyBa BO rapaHTHUOT MUCT W BaXXv Of AATYMOT Ha KynyBate Ha NPOU3BOAOT.
KynyBauoT/KOpMCHUKOT Ha enekTpuyHaTa onpema uMaaT npaBo Ha GecrnnaTHU MompaBku Ha ypedoT AOKOSKY WCTUOT € BO
rapaHTMpaHUOT NEePUOL, OAOKOMKY rapaHTHUOT NIUCT € NPaBWUIHO MOMOMHETM CO MOTNWC U MeYaT of CTpaHa Ha NpPoAAaBavoT Koj
ro npogan ypefoT, NOTMNLWNWLLIAH Of CTpaHa Ha KynyBauyoT Koj MOTBpAYBa AeKa e 3arosHaeH Co YCroBUTE Ha rapaHuujata u co
chuckanHa cMeTka Unu hakTypa Koja ro noTepAyBa 4aTyMOT Ha KynyBarbe Ha eneKTpUYHWOT anapar.

3a nonpaska 1 peknamauyja ke 6Guaat NpUMeH camo A06PO NCHUCTEHU MaLLMHK!

MonpaekaTta Ha AedeKTV NPU3HATK Of Halla CTpaHa BO rapaHTMPaHUOT POK Ce M3BedyBa Ha CrieqHUoT

HaYuH: Mo Haw 13Gop rv nonpasame AeeKTHUTE ypean 6e3nnaTHoO Uu M MeHyBaMe 3a HOBW JOKOMKY CE€ BO rapaHTHUOT POk 1
[IOKOMKY He € MOXHO CepBuCUpatse.

Ypepnot Tpeba Aa ce KOpPUCTU CTPOTo Mo ynaTcTBaTa v NPonucuTe NPOMULLIAHUM BO YNaTCTBOTO.

3a 6e36enHo paboTerbe CO enekTPUYHUOT ypen HEeOMXOAHO € KymyBayoT Npef Aa 3anodyHe CO KOpUCTEe Ha ypedoT, Aa ce
3ano3Hae co ynaTcTBOTO 3a ynoTpeba, Aa ce 3anosHae co cTaBkuTe 3a 6e36eAHOCT Npu paboTa 1 Aa ro KOPUCTU YpeaoT 3a Toa
LUTO e HaBeAeHo BO yNaTCTBOTO. YpeaoT 6apa NepuoanyHO YNCTEeHE U afeKBaTHO OL4pPXKYyBatbe.

lapaHuujata He ondaka:

- [y6ewe Ha 6ojaTa Ha MalumHaTa.

- [lenoBsw 1 NOTPOLLUHM MaTepwujany Koj nognexar Ha abere Npum ynotpeba, Kako LUTO Ce: MacT, Macno, YeTKMLIM, BOAMYM, BarbaLu,
POKW, NOAMOLLKW, NOrOHCKW peMeHM, (ornekCUBUnHo BpaTuno, narepu, CeMepuHri, knun, paboTHo Tpkano u ap.

- Onpema 1 maTepujanu Kako WTo ce: Payku, MnasHnuu, KyTun, AOAATOLM 3a HanojyBak-e U Ap.

- MexaHu3am 3a cTapTyBae 1 CBEKULIN

- MopecyBame Ha paboOTHUOT peXnM

- CTONEeHM eneKTPUYHM OCUrypyBaYu 1 3alTUTU

- MexaHnyku owTeTyBaka Ha TENOTO Ha YpeaoT, AeKOPaTUBHN eNleMeHTU.

- Kaben n npuknyyoum.

- LlenokynHo owTeTyBake Ha anapaToT HacTaHaTo Kako nocreauua o noxap, nonnaea, 3emMjoTpec U cri.

MoHuwTyBake Ha rapaHuvjata

MpaBoTo Aa ce NOHWLLTY nonpasKaTa (PEMOHT) BO paMKUTe Ha rapaHTHUOT NEPUOL e BO CrefHMBe cryvaun:

- CepuckmjoT 6poj 3aBefieH BO rapaHumjata He odroBapa co CEpUCKMjoT Bpoj Ha malumHaTa .

- Hanennuuara 3a ngeHtudmkaumja 3aneneHa Ha npoussoaoT e usbpuiiana unu e ncyesHata.

- [loKonky Apyro nuvue Koe He e OBMacTeHWOT cepBuc ce obuae Aa ro nonpaeat ypenor.

- [lokonky He ce nojaBu Kako pe3yntar Ha HecoofBeTHa ynotpeba Ha ypedoT (He crneau v MHCTPYKUMMTE HaBeAeHW BO
ynaTCcTBOTO) O CTPaHa Ha KynyBayoT WUnv Apyro nuue.

- [lecbKTOT € Nnpeamn3BMKaH of HeBHMMaTenHa ynotpeba co anapaTot

- Pabota 6e3 BasgyLweH dovntep(1nv NoLwo nocTaBeH)

- OwTeTyBaka NpeansBukaHn of paboTa co AoTpajaHu (MW NOLLO NOCTaBEHW) ENEMEHTH 3a cevere

- OwrTeTyBawata Ha pPOTOPOT UMK CTATOPOT HacTaHane Kako nocreavua Ha TOMeweTo Ha u3onauujata npeausBuKaHo of
npeKyMepHO KOpuCTere Ha anaparor.

- OwTeTyBakaTa Ha POTOPOT UMK CTAaTOPOT pe3ynTaT Ha NPeonToBapyBake UNN OLUTETEH HA CUCTEMOT 3a BeHTUNaLmja Koja ce
MaHudecTupa €O paMHOMEPHO NOTEMHYBaH-€ Ha KONIeKTOPOT UK HamoTKara.

- HepgocTuraat 3aluTUTHUTE AMCKOBM, UNW ApYry AeNOBY KOW ce AeN Of CoCTaBHaTa onpema v ce HaMeHeTH 3a Aa ce obesbean
6e36enHO paboTere Co ypeaoT Kora ce KOpUCTU NPaBUIHo.

- OwTeTyBaka Ha ypeaoT o NpeonTepeTyBake, NoLla BeHTUNaumja 1 o HeOBOMHO NoAMaYyKyBake Ha NOABWKHUTE AEeN0BU

- HatpynaH rapex unu 3anyLueH aycnyx - HacTaHaTo Of NpeAo3vparse Ha Macro Kaj ABOTaKTHUTE MOTopH

- HepocTaTtok Ha Macrno Ha NaHeLoT 3a cevete Unu JoTpaeH naHew,

- OLITETEHO LIEHTPanNHOTO TPKarno 1 koyHuuaTta(npomeHeta Ha 6oja) - nocneguua Ha pabota co

6rnokvpaHa Ko4YHuua

- 3anyLeH cuctem 3a ropuso

- OwTeTeHn narepy nopaau NpeonToBapyBake Unu fonrotpajHa padora.

- CKpLUeHO nerno 3a narepuv og ctpaHa Ha 6rnokupaH narep

- HekomnneteH 3a6 Ha 3an4aHuKoT (CKpLueH, n3abeH)

- CKpLLIeHO LLUMOHKOBO MIN BUIYLLECTO NeXuiTe

- OwTeTyBaka BO eneKkTpukaTa 3a kiy4oT Kako peaynTaT Ha npatumHa Unm Kpiexe

- MojaBa Ha HeBooGUYaeHa NabaBocT NOMery KMUMOT U LMNUHAAPOT Kako pesynTaT Ha npeonTepeTyBame, AoNroTpajHa ynotpeba
UK NpatuvHa

- 3aTerHatocT NoMery KnunoT 1 LMAMHAAPOT Kako pe3ynTaT Ha npeonTepeTyBake npekyMepHa ynotpeba unu npatuvHa
KpajHroT pok 3a nonpaska Ha ypeaoT Koj e npuMeHa Bo cepBucoT e 45 geHa.

OBNacTeHNOT CepBUC He CHOCW OATrOBOPHOCT 3a onpemata [OoKOMKY COMCTBEHUKOT He ja NoaurHe efeH mecel Nno UCTEKOT Ha
3aKOHCKMOT POK 3a nonpaska Ha MalumHaTtal



RAIDERMRA

Machines “RAIDER” are designed and manufactured in accordance with the regulations in Bulgaria and
standards for compliance with all safety requirements.
Content and scope of the commercial guarantee

Commercial guarantee “Euromaster Import-Export” Ltd. offers to the territory of Bulgaria, respectively: for
people who bought a machine:

- For domestic use (private) - 24 months.

- For professional use (legal entities who purchased the product with the invoice) - 12 months.
Commercial warranty is valid in the provision of properly completed warranty card at the time of
purchase of machinery and fiscal cash register receipt or invoice. Warranty must include model, serial
number, name, signature and stamp dealer sold the machine, signed by the client that is aware of the
warranty and the date of purchase. Incomplete or falsified warranty will be void.

For the claim is accepted only cleaned machines in the original box and full accessories!

The machines should be used only as intended and in accordance with the instructions.

To ensure safe operation is necessary to know the client well with instructions for use of machine safety
rules when working with it, and specific purpose. The machine requires periodic cleaning and proper
maintenance. Warranty does not cover:

- Wear the color coating machine;

- Parts and supplies are subject to wear caused by use such as grease, oil, brushes, and guides the
cutting tool holders, rollers, pads, drive belts, flexible wire shaft, bearings, seals, etc.;

- Accessories and supplies such as: handles, batteries, chains saw, knife, cord stops, etc..;

- Manual starter mechanism and spark plug;

- Electronic circuit of generator;

- Set the operation mode;

- Fuses and bulbs;

- Mechanical damage to the hull and all external components of the machine, including decorative;

- Overall damage to machinery caused by natural disasters such as fires, floods, earthquakes, etc..
Void the warranty

“And Euromaster / E” Ltd. has the right to refuse warranty service if:

- Inconsistent (or blank) serial number of this article with a completed warranty card;

- Product identification tag is removed or completely missing one;

- Is attempted unauthorized intervention service in unauthorized service facilities;

- Damage caused due to misuse (non instructions) of the machine by the customer or third parties;

- Damage caused due to careless handling of the machine;

- Operating without an air filter (or poorly placed);

- Improper ratio of gasoline / oil fuel mix in consequence of which the engine block.

- Damage due to handling export (or poorly placed) cutting tool;

- Damage to rotor or stator consisting of the bonding between them, due to melting of insulation caused
by prolonged congestion;

- Damage to rotor or stator caused by overload or impaired ventilation, manifested as discoloration of the
collector or windings;

- Lack of protective discs, back panels and other components that are part of the structure of the
machine and are designed to ensure safe and proper operation;

- Damage caused by overload or lack of ventilation and insufficient lubrication of moving components;
- Accumulated soot or blocked pipe - formed by an overdose of oil for two stroke engines;

- Lack of oil wasted cutting chain or chain;

- Damaged wheel and centrifugal brake (discolored) - due to manual lock brakes;

- Clogged fuel system;

- Bearings wear or blocked due to overloading, continuous operation or dust;

- Bush defeated;

- Bearing housing socket broken by blocked or broken bush camp;

- The integrity of the teeth of the gears (broken, worn);

- Broken keys or bolting;

- El.klyuch failure caused by dust or breakage;

- The occurrence of an unusual gap between the piston and cylinder due to overload, continuous
operation or dust;

- Tightening between the piston and cylinder due to overload, continuous operation or dust;

The period for repaired in the workshop of accepted equipment is within one month.

Workshops are not responsible for tools, unclaimed by their owners one month after the statutory period
for repair!

The legal guarantee is required by the CPA.
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